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RAZNO IZ AMERIKE IN 
INOZEMSTVA

0 TROJANSKEM KONJU

ZA OBRAMBO DEŽELE

Na željo predsednika Roose
velta so se dne 16. m aja zbrali 
člani obeh zbornic zveznega kon
gresa v eni zbornici, k jer jim  je 
predsednik osebno prečital svo
jo izredno poslanico. S to po
slanico je opozoril ljudske za
stopnike, da mora dežela nemu
doma izpopolniti svojo obramb
no silo na način, da bo mogla 
ljubovati naj novejšim načinom 
invazij, kakršnim je  zadnje ča
se svet priča v Evropi. Poudaril 
je, da morajo Zedinjene države 
povečati in izboljšati vse pano
ge svoje oborožene sile, pred
vsem pa m orajo posvetiti po
zornost letalom in letalskemu 
osobju. Ta dežela da bi morala 
imeti najm anj 50,000 bojnih le
tal in dovolj tvornic, da jih  v 
enem letu izdelajo toliko. P ri
poročil je  kongresu naj nemu
doma dovoli 1,182 milijonov do
larjev  izrednih kreditov za 
obrambne svrhe.

KONGRES ZA OBRAMBO

Poziv predsednika Roosevel
ta, da naj kongres brez odlaša
n ja ukrene vse potrebno za po
večanje in izboljšanje obramb
ne sile Zedinjenih držav, je  iz
zval odobravanje po vsej deže
li. Tutii člani kongresa, brez ozi
ra na strankarsko pripadnost, 
stoje v tem oziru skoro stopro- 
centno za predsednikom. Zahte
vana finančna sredstva bodo 
skoro gotovo v najkrajšem  času 
odobrena.

PROTI PETI KOLONI

Označba “peta kolona” je pri
šla v rabo tekom zadnje civilne 
vojne v Španiji in pomeni izda
jalce, zarotnike in sabotažnike, 
ki v interesu sovražnika vrtajo  
na znotraj v deželah, katere so 
zapletene v vojno ali so v nevar
nosti inyazije. V zvezi s tem se 
poroča iz W ashingtona, da bo v 
kratkem  tudi državni depart
ment Zedinjenih držav ostro na
stopil proti* inozemcem, ki so 
osumljeni neameriških aktivno
sti. Federal Bureau of Investi
gation že vse od začetka evrop
ske vojne pazno sledi vsem ak
tivnostim sumljivih inozemcev 
in bo napram  njim  nastopil z 
vso odločnostjo, kadar se mu bo 
zdelo potrebno.

SO DOBRO POUČENI

Dogodki zadnjih časov kažejo, 
da so adm inistrativni krogi v 
Washingtonu precej dobro po
učeni o marsičem, kar se doga
ja  ali p riprav lja  v inozemstvu. 
Lansko pomlad so se nekateri 
ameriški senatorji posmehovali 
Rooseveltu in Hullu, ki sta pri 
nekih prilikah omenjala mož
nost vojne v Evropi še isto leto. 
Ko je predsednik Roosevelt ne
kaj pozneje zapuščal zdravilišče 
Warm Springs, se je  poslovil od 
tam kajšnijh  znancev z beseda
mi: “Se vidimo v jeseni, ako ne 
bo vojne.” Za tiste besede so ga 
nekateri dolžili ščuvanja na voj
no. Ameriški vojni podtajnik 
Johnson se je že pred dvema 
mesecema izrazil napram  neka 
terim  prijateljem , da bo mor
da Nemčija napadla Holandsko 
10. m aja. Roosevelt se je povr
nil iz Hyde Parka v Washington 
dva dni pred nemško invazijo 
Holandske, dasi je prvotno na
meraval delj časa izostati iz 
glavnega mesta. To kaže, da ima 
ameriški državni departm ent 
dobre opazovalce v inozemstvu.

(D alje na  8. s tran i)

V tem času, ko se toliko piše 
o “trojanskem konju,” ne bo 
odveč, če temu konju nekoliko 
pogledamo na zobe. Mrha je 
odšla v konjska lovišča že pred 
nekako tri tisoč leti, zato ni 
čudno, če ni vse res, kar se o 
nji govori in piše. Legenda o 
trojanskem konju je zapopade- 
na v “Ilijadi,” epski pesnitvi 
grškega pesnika Homerja, ki je 
živel nekako med leti 1100 in 
850 pred Kristom.

Kakor je običajno pri takih 
pesnitvah je tudi v tej igrala 
glavno vlogo lepa Helena, žena 
Menelausa, kralja Sparte. Tam 
se je zagledal vanjo Paris, sin 
Priama, kralja Troje, pa jo je 
odpeljal domov v Trojo. Odved- 
ba poročene žene je že tak ra t 
veljala za škandal, kakor še da
nes. Škandal ni nič manjšalo 
dejstvo, da je Helena sama rada 
šla z mladim Parisom. Ker se 
afera ni mogla rešiti na sodišču, 
ker razporočnih sodišč menda 
tak ra t ni bilo ali pa jih  pri
zadete stranke niso priznavale, 
je bila kralju Troje napovedana 
vojna. Kralj Againemnon, brat 
kralja Menelausa, ki je zaradi 
Helenine nezvestobe postal slam
nati vdovec, je na 1180 ladjah 
pripeljal 100,000 hrabrih voj
ščakov pred Trojo in jo začel 
oblegati. Zahteval je, da Tro
janci izpustijo lepo Heleno, da 
se bo vrnila nazaj k svojemu 
legalnemu možu, toda brambov
ci močno utrjenega mesta Troje 
so se mu smejali. Obleganje je 
trajalo  že polnih 9 let, toda trd 
njava še ni bila zavzeta. Deseto 
leto pa so se napadalci poslu- 
žili zvijače.

Prav pred mestnimi vrati Tro
je so zgradili velikanskega le
senega konja, ki je bil višji kot 
mestna vrata in mestno ob
zidje. V tihi noči pa so oblego- 
valci neslišno izginili. Ko so se 
zju traj - Trojanci prebudili, so 
videli pred mestnimi vratmi 
velikega lesenega konja, pa no
benega sovražnika. Izvidniške 
patrulje so našle v travi speče
ga nekega dezerterja, ki je Tro
jancem povedal, da so se Spar- 
tanci naveličali obleganja in so 
na svojih ladjah odpluli domov. 
Tistega konja pa so pustili v 
dar bogovom, ki so jim bili na
klonjeni. Napravili so ga nalašč 
tako velikega, da bi ga Trojanci 
skozi prenizka vrata ne mogli 
spraviti v mesto. To se je Tro
jancem za malo zdelo, pa so 
podrli mestna vrata in razširili 
vhod, nakar so z velikim zmago
slavjem privlekli lesenega konja 
v sredino mesta.

V trebuhu ogromnega lesene
ga konja pa je  bila skrita sku
pina hrabrih spartanskih voja
kov, ki so v tihi noči skozi 
skrivna vratiča zlezli na pro
sto te r pobili straže pri mest
nem vhodu. Istočasno se je Aga- 
memnonova vojska, ki ni bila 
šla domov, iz svojega skrivali
šča vrnila, vdrla v mesto te r ga 
zavzela in oplenila. Zmago so 
omogočili vojaki, ki so bili skri
ti v trebuhu lesenega konja.

Koliko je v te j stari legendi 
resnice in koliko izmišljenega, 
seveda ne vemo. Sploh se legen
da na več različnih načinov pri
poveduje in tolmači. Dejstvo pa 
je, da so na kraju, ki ga je 
Homer opisal kot pozicijo Troje, 
ob Egejskem morju in ob Heles- 
pontu, stala mesta že približno 
tr i tisoč let pred našim šte t
jem. Utrjeno mesto, ki je mor
da bilo Troja, je stalo tam  ne

kako  1500 do 1200 let pred Kri
stom. To sklepajo razfskovalci 
iz izkopanin.

(D alje n a  4. s tran i)

IZBOLJŠAVA LETAL
Letalska industrija je še zelo 

mlada, pa je kljub temu že zelo 
izpopolnjena. Velika am eriška1 
letalska družba, katere letala so 
lani preplula milijone milj da-i 
Ijave, ni v vsem letu zabeležila1 
niti ene smrtne nesreče.

Vojna poročila iz Evrope več
k rat navajajo, da so letalci ene 
ali druge stranke v megli ali 
temi izgubili pravo smer in se 
ponesrečili ali pa so morali p ri
stati na ozemlju sovražnika. 
Ameriške vojaške oblasti so 
vsled tega hotele preizkusiti, 
kaj zmorejo v tem oziru naj
modernejša ameriška bojna le
tala.

Pred par tedni se je z letali
šča Mitchel Field v New Yorku 
dvignil v zrak orjaški, štiri- 
motorni in nad 22 ton težki a r
madni bombnik. Pilotiral ga je 
letalski major Carl B. McDaniel, 
ki se že 21 let udejstvuje v 
tem poslu. Z njim je bil kapitan 
Matheny kot pomožni pilot. Po
leg njiju so bili v letalu še štirje 
vojaški letalci, dva častnika in 
dva civilista. Okno pilota Mc- 
Daniela so popolnoma zastrli, 
da ni videl ničesar razen instru
mentov pred seboj. Na sedežu 
poleg njega je sedel pomožni 
pilot, ki je imel neoviran raz
gled, da bi stopil v akcijo, če bi 
instrumenti ne kazali prav.

Pilot je vse operacije vodil 
po kazalu instrumentov. Letalo 
se je brez vseh neprilik dvignilo 
in odletelo v prej določeni sme
ri. Točno ob določenem času je 
letalo priplulo nad letališče 
Langley Field v Virginiji, 300 
milj od Mitchel Fielda. Pilot je 
nato še pol ure krožil nad leta
liščem po radijskih žarkih, na
kar se je odločil, da pristane. 
Instrumenti so mu natančno ka
zali višino in obris letalskega 
polja, k jer je moral pristati. In 
pristanek se je izvršil prav tako 
gladko in na določenem mestu 
kot da bi bil pilot imel neoviran 
razgled. Po poldrugi uri, tekom 
katerih pilot ni videl ničesar, 
razen svojh instrumentov, je 
spet stopil na beli dan. Vzlet, 
300 milj dolg polet in pristanek 
se je izvršil brez vseh neprilik, 
samo po “navodilih” instrum en
tov. Prvi svetovni popolnoma 
“slepi” polet je bil uspešno za
ključen. Moderna tehnika je res 
čudovita.

SOCIALNA VARNOST

Konvencija SSPZ
V Clevelandu, Ohio, zboruje 

ta teden 10. redna konvencija 
bratske podporne organizacije 
Slovenske Svobodomiselne Pod
porne Zveze, ki ima svoj sedež v 
Chicagu, lil. Vse slovenske brat
ske podporne organizacije vrši
jo  pomembno in plemenito delo 
med našimi priseljenci in njiho
vim potomstvom. Vsaka konven
cija teh organizacij predstavlja  
važen mejnik v našem ameriško- 
slovenskem življenju in nadalj- 
ni korak v bratskem udejstvova
nju. Vse, kar kaka konvencija 
ukrene v korist svojega član
stva* koristi v prenešenem pome 
nu vsemu ameriškemu sloven
stvu in naši domovini Ameriki.

Uredništvo Nove Dobe, glasi
la J. S. K . Jednote, pozdravlja  
delegacijo SSPZ v slovensko- 
ameriški metropoli, čestita brat
ski organizaciji k njenemu dose
danjemu napredku ter želi kon
venciji SSPZ harmoničnega zbo
rovanja in takih zaključkov, ki 
bodo v na j  več j  o korist njenega 
članstva. Obenem upa, da bodo 
glavni odborniki in delegati SS
PZ odnesli kar nejlepše vtise in 
spomine iz največ je  slovenske 
naselbine na ameriškem konti
nentu.

Ako ste pod socialno-varnost- 
nim zakonom upravičeni do sta
rostnih zavarovalnih plačil, bo
ste dobivali mesečna plačila do 
smrti, ko postanete 65 let star 
ali kasneje, čim prenehate dela
ti. Znesek, ki ga boste dobivali 
vsak mesec, bo enak odstotku 
vaše povprečne plače za vsak 
mesec, h kateremu odstotku se 
doda neki kredit za vsako leto 
zavarovanja: to je, za vsako ko
ledarsko leto, v katerem ste bili 
plačani vsaj toliko, da ste dobili 
$200 ali več za delo, za katero 
zakon določa zavarovanje. Da 
izračunate, koliko pokojnine bo
ste dobivali vsak mesec, je dvo
je potrebno: (1) Najdite, koli
ko znaša vaša povprečna meseč
na plača; (2) vzemite odstotek 
te povprečne plače in dodajte k 
istemu kredite za leta zavarova
nja.

Da najdete svojo povprečno 
mesečno plačo: seštejte vse pla
če, ki ste jih dobili za delo, ki je 
po zakonu zavarovano, in to od 
časa, ko je  isti stopil v veljavo 
dne 1. jan u arja  1937, pa do za
četka onega četrtle tja , ko stopi
te v pokoj, bodisi v starosti 65 
let ali pa kasneje. To skupno 
vsoto je treba deliti s številom 
mesecev v isti dobi.

Imamo pa dve izjemi k temu 
splošnemu pravilu. Ena se na
naša na delavce, ki so sedaj sta
ri, druga pa na mlade ljudi, in 
to na sledeči način : .

Ako ste bili 65 let stari pried 1. 
1937, ko je  zakon stopil v ve
ljavo, seštejte plače, ki ste jih 
dobili od 1. jan u arja  1939. Ako 
ste postali 65 let s ta r nekoč v 
1. 1937 ali 1938, seštejte plače, 
ki ste jih dobili od 1. januarja  
1937 pa do svojega rojstnega 
dne, preskočite potem čas od 
svojega rojstnega dne do 1. ja n 
u arja  1939 in od tedaj naprej 
zopet seštejte plače do začetka 
četrtle tja , ko prenehate delati. 
(Temo je tako, ker začetni zakon 
ni upošteval plače po starosti 
65 let in ker sprememba v tej 
določbi sega nazaj le do 1. ja n 
u arja  1939.)

Ako ste mlad delavec, ki je 
dosegel svoj 22. rojstni dan po
tem, ko je  zakon stopil v velja
vo prvega jan u arja  1937, seštej
te vse svoje plače brez ozira na 
starost. Ko pa izračunate število 
mesecev v svrho delitve, izpus
tite vsako četrtle tje , predno ste 
postali 22 let stari, v katerem je 
vaša plača bila manj kot $50; to 
je, na primer, ako ste začeli de
lati v starosti 18 let v delnočas- 
ni službi za $3 na teden oziro
ma ako ste sploh zaslužili manj 
kot $50 v kakem četrtle tju , te
daj naj se ne prištevajo meseci 
v takih četrtle tjih .

Da najdete, koliko bodo zna
šala vaša mesečna plačila: vza- 
mite 40 odstotkov od prvih $50 
svoje povprečne mesečne plače 
potem pa vzamite 10 odstotkov 
od naslednjih $200 (kar je  čez 
$250 na mesec, ne p rihaja v po
š te v ); seštejte ti dve številki. 
Vzemite potem 1 odstotek od te 
skupne svote za vsako leto, v 
katerem ste dobili $200 ali več 
za delo, ki je po zakonu zavaro
valno, in dodajte tudi to. Skupna 
svota vsega tega je vaše meseč
no zavarovalno plačilo.

Na primer, recimo, da ste za 
dobo 10 let dobivali povprečno 
$50 na mesec. Vzamite 40 odstot
kov od $50 in dobite $20. Do
dajte  po 1 odstotek od tega zne
ska za vsako leto izmed teh 10 
in dobite $22, kar je ono, kar 
boste dobivali na mesec.

Ako ste mesto $50 povprečno 
dobivali $100 na mesec, se va- 

(D alje n a  4. stran i)

ODM EVI IZ RODNIH 
KRAJEV

DRAŽJA MOKA IN ŽITO 
Iz raznih krajev Jugoslavije, 

posebno pa iz Hrvatske in Slo
venije, se čujejo pritožbe o ve
liki podražitvi žit in moke. Pše
nica se je dvignila do 245 dinar
jev, moka pa do 260 za metrski 
stot. Znatno se je podražila tudi 
koruza. Zaradi nezadostnega pri
delka mora v Hrvatski do 50 
odstotkov kmetov kupovati ži
to, Slovenija je pa v tem oziru 
sorazmerno še slabša. Sodi se, 
da je tej podražitvi največ k ri
va izvozna tvrdka Prizad, ki je 
vse do zadnjega izvažala velika 
količine pšenice in koruze v ino
zemstvo.

IZSELJENSKA ZVEZA 
Na glavni skupščini Zveze iz

seljeniških organizacij, ki se j* 
v začetku aprila vršila v Za 
grebu, je bilo sklenjeno vse do
sedanje izseljenske organizacije 
likvidirati in ustanoviti tri zve
ze s skupnim vodstvom. Zveza 
za banovino Hrvatsko je že 
osnovana v Zagrebu, osnovali 
pa se bosta srbska izseljenska 
zveza v Beogradu in slovenska 
izseljenska zveza v Ljubljani.

POPLAVE

V začetnih dneh aprila so bile 
velike poplave v okrožju Beo
grada, v Novem Sadu in v raz-
w m ' ' .................
gradu je Sava narasla skoro za
8 metrov in je zalila mnogo ulic 
v obalnih okrajih. Voda je po
plavila ogromna zemljišča, da 
jih letos ne bo mogoče obdelati. 
V Novem Sadu je bilo poplav
ljenih nad 40 ulic in voda je po
rušila do 1500 hiš in hišic. P ri
zadeta so bila naselja Temerin 
Futog, Sremska Kamenica, Bez- 
dan in druga, škoda sega v šte
vilne milijone dinarjev.

VSAK PQ SVOJE
Poznana ameriška tvrdka, ki 

se bavi z izdelavo zemljevidov, 
oglaša zadnje čase zemljevide 
Evrope, na katerih je mogoče 
meje držav poljubno premikati. 
To so res za te čase edini prak
tični zemljevidi. M arsikatera dr
žavna meja v Evropi, ki je bila 
tako rekoč še včeraj veljavna, 
je danes zabrisana ali pa pre
stavljena čez hribe in doline. 
Celo nam neprizadetim je težko 
se privaditi na nove meje, toda, 
koliko težje je to za ljudi, ki 
žive ob tistih mejah!

*
Iz Jugoslavije še prihajajo 

listi, opremljeni z jugoslovan
skimi znamkami in, dasi se ne 
navdušujem za nikaka kraljev
ska veličanstva, mi kar nekako 
ugaja slika mladega kralja Pe
tra  na znamkah. Ne zato, ker 
je čeden fant, ampak zato, ker 
slika kaže, da Jugoslavija še 
živi.

*
Amerikanizirali smo se in lju

bimo to republiko, ki smo si jo 
izbrali za našo novo domovino. 
V normalnih časih niti ne mi
slimo več dosti na stari kraj. 
Toda v teh razburkanih časih, 
ko visi mir in obstoj Jugosla
vije na niti, trepetamo za nje
no usodo. Ko je rodna zemlja 
v nevarnosti, se zavemo, da jo v 
skritih kotičkih naših src še 
vedno ljubimo.

VRANE ZASTRUPLJAJO 
Uprava dravske banovine je 

na predlog ministrstva za go
zdove in rudhike izdala odločbo, 
da se mora izvesti sistematično 
zastrupljanje vran, srak in šoj, 
ki povzročajo po poljih občutno 
škodo. Ta posel večinoma vršijo 
lovska društva, ki nastavljajo 
škodljivim pticam s fostoginom 
zastrupljena jajca.

NAJDEN POGREŠANEC 
V Šmartnem pri L itiji so ne

davno našli več tednov pogreša
nega Toneta Zorca iz Temeniške 
doline,, o katerem je bila vsa 
soseska prepričana, da je postal 
žrtev svojega svaka Zajca, ka
teri mu je dolgoval večje vsote 
denarja. Ko je Zorec izginil ne
znano kam, so ljudje začeli dol
žiti njegovega svaka Zajca, da 
ga je s poti spravil, posebno, 
ker se nista zadnje čase dobro 
razumela. Zajc si je to tako k 
srcu gnal, da se je obesil. Več 
drugih oseb je bilo v zvezi s tem 
dogodkom aretiranih. Ko je ne
ki znanec našel Zorca v Šmart
nem, ga je skušal -pregovoriti, 
da bi se vrnil domov, toda stari 
mož je dejal, da se ne mara 
več vrniti na kraj večnih pre
pirov. Pravi, da je pri družini 
Adamčičevi, kjer opravlja pri
ložnostna dela, čisto zadovoljen. 
5$orec je bil svoječasno 15 let 
v Ameriki in ga je naporno 
delo močno izčrpalo.

ŠERPA PINTO 
Jadranska plovidba je nedav 

no prodala veliki potniški par
nik “Princesa Olga,” ki je bil 
zaradi vojne že od lani zasi
dran v Splitu, neki portugalski 

(D alje na  7. s tran i)

liam Simms je nedavno zapisal, 
da si je Anglija v veliki meri
sama kriva svoje sedanje smo
le, ker je vsa zadnja leta dajala 
potuho Nemčiji pri njenem ob
oroževanju, v upanju, da bo 
slednja napadla in razbila Ru
sijo. Pa so bili računi plemeni
tih angleških lordov grdo pre
križani. Žalostno pri tem je, da 
zaradi državniških zablod kon
servativnih angleških bogatašev 
zdaj trpijo grozno agonijo ljud
stva Anglije, Francije, Češko
slovaške, Poljske, Norveške, Ho
landske in Belgije,

¥
Ko je nedavno ameriški iz

umitelj Lester P. Barlow na
znanil, da bo na živih bitjih 
preizkusil učinkovitost 4nekega 
novega razstreliva, ki je baje 
silno močno, in da bo to posku
sil na živih kozlih, so ga dru
štva za varstvo živali začela 
obsipati z ogorčenimi protesti. 
Omenjena društva pa niso po
slala nikakega protesta Hitler
ju, ki preizkuša nova razstreli
va na ljudeh, na vojakih in ci
vilistih.

*
Časopisje v Angliji baje za 

polovico manj laže kot je pred 
nekaj tedni. Vzrok za to pa ni 
poboljšanje, ampak čisto na
vaden materializem. Iz Skandi
navije je zaradi vojne popolno
ma prenehal uvoz lesne kaše, iz 
katere se izdeluje papir, in last
niki angleškega časopisja so bili 
primorani zmanjšati obliko li
stov za polovico.

*
V Zedinjenih državah so spet 

začeli rogoviliti suhači, katerih 
cilj je ponovna vpeljava prohi
bicije. Pri jesenskih volitvah bo
do povsod podpirali njim na
klonjene kandidate. Za kam
panjski fond ne bodo v zadregi. 
Za prispevke naj se samo obr-* 
nejo na nekdanje butlegarje in 
raketirje, katerim je tekom pro
hibicije zorela zlata pšenica.

*
Naravoslovci trdijo da izmed 

vseh roparskih ptičev sove in 
jastrebi najdalje živijo. Prija- 

(D alje n a  4. stran i)

l!pVENE IN DRUGE
SLOVENSKE VESTI

C t °  *L .1 j s k j  v e i ~vu’
%čj' Z Oz*rom na uspehe v 
itVfljJ^^nvenčni kam panji 

,° na Prvem mestu. Te dni 
®te o' IC*ra^ za častne dele- 
ty, enega društva Jo- 
%ti)X ° 'ach, društveni pred
a j .  ,rank Tomsich, društ-t Iv. i „ iijnij. » 111 obenem pomožni
tanz n0te, in Florence D. 
^  in m âdinskega od-
Nke dopisovalka an- •

Je Nove Dobe. že \''ft A/l #
Sllificj ,.omenJenega društva ; 
UgnetaJ  sestri Anna Kovach 
■itato! 0rri-sich. Društvo št. ' 

. Seda.i že pet častnih
ov in delegatinj. . |

V Q) •
%ta U a nova častna de- 

a;  J °hn M. Škerl, član ' 
'^in^A 168 JSK J, Helper, .

. llna Trdan, članica ' 
Pn, ' ’ JSK J, Chisholm, ^

I’ h * 1

îo 20 °^U’ Mich., se bo v ne- (
S J  vršil piknik, ki 
fctvj P r e d i ta  tam kajšnji 
Norn.‘, 144 in 234 JSK J. 

n'^a: Horvatova far- 
en & Gulley Rds. 1

r Co * j
% * e>>lau9hu, Pa., se bo v j i

Ptig ‘ Janija zvečer vršila i 
■rnetj,eŜ Ca' katero priredi 5 
H . p ' ub društva št. 36 ] 
plvoj.J^01’ veselice: Sloven- i

‘ i
 ̂ ' *
'°št. ir,cesel*C0 priredi dru- 
\ v s , JSKJ v Davisu, W. s 

°^° 1- jun ija. Vršila < 
s fiedettovi dvorani. 
m odn. *
Nfus, le zborovanje federa- 

^SKJ v državi Ohio 
nedeljo 2. jun ija  v * 
Ohio. Federacija 

"%or v državi Minneso- • 
tudi v nedeljo 2. ' 

■ in sicer v Eve- 1
\  tt., v mestnem avdito- :

_i

, * i
ik . ;* selic°  priredi dru- 1 
X j>a  ̂ JSK J v Central 
V .  .’ v soboto 8. jun ija. 1 
\  Reditve: Poljska dvo- ' 
L !
L^dilp l" ‘

n °bičajnega letnega : 
v j,aZnan.l'a društvo  št. 4 

Nja festo, Pa., za nedeljo  j

W . *tn«o  ustanovitve bo

\ \  l N tV0 180 JSK J 
’• ’ s Prim ernim  pro-
n Piknikom v nede-

H n '^ i j a .  Istega dne
Ne fp , e vršilo tud i zbo-
H ž 6raci-ie d ruštev  JS- ,

av' Illinois in Wiscon-

, bo ttCf> svoje ustano- 
j ^ ^ v i l o  društvo  št.

I h  MkJ^00" Rui û- Pa,> z
j k felj0 20 .°m’ ki £a Priredi 
S j.  • junija. Istega dne 
| r ’fyije00n Runu vršilo tudi 

II  V Za '*,ederacij'e društev 
h, ')adni Pennsylvaniji.
m ik  j  *

.štva š t- 225 JSK J 
L,!eju> Wis., se bo vršil 

ke v nedeljo 23. ju n i

c i  . *
4 k:,ik Pr *ref*i društvo 

j t Jo v Pueblu, Colo., v
m t o J ^ i j a .  Vršil se bo 
| % a„lh Pevskega d ruštva 

I ^  V Colo.

1 i|S , i^tQVenskih društev  v
Naznanja prired itev  

|1* . *nika v nedeljo  80.

na 4. stran i)



2 NOVA' DOBA, 22. MAJA, 1940

Iz urada gl. tajnika
'* * *  ---------

From the Office of 
Supreme Secretary

PREJEM KI IN IZDATKI ME
SECA MARCA 1940

INCOME A N D  DISBURSEM ENTS 
DURING THE MONTH OF 

MARCH 1940

Odrasli Oddelek.—Adult Dept.
D r. i t .  P rejem ki Izdatk i
Lodge D isburse-

No. Incom e m ents
1 ............................. $ $ 1,324.00
2 .........................    769.05 254.00
3 .............................  175.00
4  ......................   62.00
5 ..........................   9.33
6  ...........................  561.50 176.03
9  ..........................  266.00

11     81.00
1 2 .....................   250.15 97.00
13  ...........................  14.00
15  .......................   2,283.72
16 .....   72.33
18  ...........................  77.50
20  ..........................  149.00
21 .............................. 1,152.00
22 .......................    v 69.65 :
25  ...........................  235.00 :
26  ...........................  234.50 '
27 .............. ..............  44.00 ‘
28  ...........................  65.00
29 .................   107.00
30 ...............C  553.17
31 .............................  500.00
32 .............................  72.00
33 .............................  45.50
35 .............................  558.00
36 .............................  809.67 1
37 .............................  264.00
40 .............................  1,039.67
41 —  ......... ....... 30.00
42 .......... ..................  470.54 1
43 .............................  137.00
44 .............................  36.00
45 ...................... ....... 375.00
49  ...........................  '55.00
50 .............................  82.00
51 .............................  6.67
52  ...........................  46.00
53  ...........................  126.17
54 .............................  85.00
55 .............................  70.34
57 .............................  44.69
58 ...................... „..... 83.00
61  ...........................  15.00
64  ........................  28.00
66 .............................  98.33
68 .............................  151.12 28.00
70 .............................  75.00
71 .............................  162.33
12 ............   132.13
75 ......... ...................  335,33
76  .........   32.00
78 ................   l.ooroo
79 .       14.50
81  ..........................  22.50
82 ..................   36.33
83 .............................  42.00 1
84 .............................  49.33 1
85 .............................  225.78 92.00 1
86 .......    56.00 1
90 .................................. 59.41 1
92 .............................  58.00 1
94 .............................  231.00 1
99 .............................  63.00 1

103 .............................  23.33 1
105 .........................   192.05 143.00 1
106 .............................  106.34 1
107 .............................  21.00 1
108 .............................  36.00 1
109 .................................  120.93 1
110     60.00 1
111 .................  67.00 3
114 .... :.....   117.00 1
117 .............................  57.48 1
118   28.00 1
120 .............................  338.49 20.00 1
121 .............................  39.30 1
122 .............................  48.33 1
123 .............................  54.37 27.00 1
124  X..............  12.00 ]
125 .............................  37.00 1
126   28.00 ]
128 .............................  17.65 3
129 .............................  53.00 3
130 .............................  27.00 1
131 ................................. 130.43 :
132 .............................  101.00 1
133 ...................... ......  146.00 ;
134 .... ........................  29.50 :
135 .............................  17.50 :
136 .............................  1,550.67 :
137 .............................  65.00 :
138 ........................   88.00
139 .............................  1,012.00
140 .............................  11.00
141 .............................  154.83
143 .............................  8.00
144 .............................  8.33
147  ...........................  83.61 5.00
149 .............................  109.00
150 .............................  90.47
154 .............................  76.50
156 .............................  25.00
157 .............................  38.06
158 .............................  36.00
159 .............................  12.00
162 .............................  45.33
103 .............................  34.91 129.00
164 .............................  29.00
166 .............................  49.67
168 .............................  56.00
169 .............................  14.82 34.00
170 ..............    14.00
171 .............................  66.00
172 .............................  54.33
174 .............................  85.60
175 .............................  77.00
176 .............................  155.67
178  ...........................  57.78
180 .............................  14.60
183 .............................  219.00
186 .............................  25.00
186   20.00
188  ....................   63.00
190  ...........................  32.00
192 .............................  67.00
196 _...........................  35.00
197 .............................  42.50
198   ......................  164.67
200 .................   223.00
201 .............................  84.00
203 .............................  22.00
804  ...........................  1,020.00

200 Joe V ertn ik  ...........................
200 Jo h n  L enich .........................
200 Joseph P lek ....................... .
200 Anne G rahek  .......................
201 R udy J . Smole  .................
201 M ary Chitwood .....................
216 A nna Oswerk .......................

M ar. 14, 1940.
20 Angela Ju h a n t .....................
37 V incent Zbasnik ...................
61 Jo h n  N. C hernich   .........
70 Rose F allm aier ..................
70 Molly K ocine .......................
78 Joseph Zaverl, Jr ., Benef. ..
78 F ra n k  Zaverl, B enef...........
78 Alice Zaverl, B enef..............
82 A nna H orzen .......................

107 Ju lia  B urns ...........................
110 F rances B am bich .................
125 E lizabeth Melissa ..... .........
128 M ary R opotar .......................
147 Olga Stenovec .......................
172 M artin  Logar ................ .......
172 Louis V au tar .........................
175 Rose Leppold .... ..................
175 Rose Leppold .........................
175 Josephine Penko ...................
185 F ran k  H ochevar ...................
190 H elen M. G ornick ...............
201 M argare t O letski .................

M ar. 16, 1940.
40 Edw ard Yost .......................
40 Jacob Orel .............................
41 Jo h n  T usar ...........................
45 Angela G rabner ...................
45 Jo h n  K ovach  ........ ..........
45 Je rry  S tenfel .........................
45 Joseph K oren .......................
45 Terezija R atkovic ...............
45 F rances Sem ich ...................
45 Elsie K o c ja n ................. ..........
45 C lara  M. Loviscek .... ..........
45 C lara M. Loviscek ...............
45 F ran k  Zupančič .................
45 Jacob Lekse, T reas. No. 45
45 M ary U ra jn a r .......................
53 S tan ley  M asle .......... .............
53 Lawrence Leskovec .............
53 Lawrence Leskovec .............
57 Andy D rnjevich  ...................
57 Nick Negich ..................  ......

132 M aria Stegel .............. :.........
132 M ary Godec ...........................
132 M ary Godec ........ ................
132 A nna S tavana  .....................
135 Jo h n  Blazine .........................
138 A nna K eil .............................
138 A nna Brahovski .................
138 Mike Balkovac, S r ...............
143 Leopold B oštjančič .............

M ar. 19, 1940.
1 Joseph M antel, S r ...............
1 Joseph Zobec .........................
1 Jacob P resherin  ...................
1 Louis G la tch  .........................
1 M att P resherin  ............. .......
1 Joe Tom sich ...........................
1 Cecelia Golob .......................
1 M att J. S k a la   .............
1 M att J . S k a la .........................
1 Lonis Sever  .....................
1 Olga M. Seliškar ...... *........
1 M ary S ta lca r ...........
2 M ary G orshe .........................
2 Je ra  Golob .............................
2 M arija K napp  .....................
2 Teresa Peternel ...................
2 M ary D ejak ...........................
2 Tony Seme ...................,.........
2 Agnes H u ta r .........................
2 A nna U rbas ...........................
2 Joseph M erhar ...................
2 Joseph Pechaver .................
2 A nna R ayer .........................
2 M ary Petek  ...........................

12 Jo h n  B orstnar .....................
12 V incent Janezich  .................
12 F ran k  P lan tan  ...................
12 V incent A rh ...........................
21 Joe Drobnick .........................
43 Nick Devcic .............................
43 Eddie S tra in er .......................
43 Eddie S tra iner .....................
64 Jacob Lovrine ......,...............
68  M a tt Rokovich .....................
83 Jo h n  G om ik  .........................
83 Silvio M arcketti ...................
84 Alojzija Pavlovec .................
84 Jacob Tom sich .....................

140 M ary S ta jd u h a r .......... .'.......
149 F ran k  Jereb  .................. ........
149 Josephine T u tin  ...................
149 A nna Jurcic ......................
149 Alex Lazor .............................
149 George K lobuchar  ............
149 F ran k  B a t i s ta  *......... .....
163 Jo h n  Simcic ...........................
168 Jo h n  F. Kokal .......................
168 Jo h n  Vojnich .........................
183 Rudolph M arinčič ...............
183 Joseph B atis .........................
183 T heresia B atis .....................
183 M ildred B randsetter ...........
198 Rose P rim sar .........................
198 F ran k  P rim sar .....................
198 M artin  B anyas .....................
198 M artin  B anyas .....................
221 ^jpna Erzen ........................L
221 M ary M ihalchik .................
227 Jo h n  M lakar .........................
227 Joseph Yedinek, Sr. ...........
227 Assunta M artillo tti .............

M ar. 27, 1940.
4 Em m a M iklavčič ...................
4 Jacob D erm ota .....................
6  M atevž Vidrih .......................
6 M ary Plečnik .........................
6 Joseph Stem bal ........... .......
6 M ary B araga ......................
6 F ran k  Zore .............................
6  M ary Skapin .........................
6 Jo h n  K ragelj .......................
9 S tane F ink .............................
9 Mike K lobuchar ...................
9 A nton Gesel .........................

• 9 F ran k  Pontelo .......................
9 M att Kostelic .........................
9 Jacob Banovich ...................
9 John  Toth , J r ........................

11 F rances D ragan  ...................
11 F rances K astelic ......... ."......
11 A nton Schweiger .................
13 A nton R ak .............................
15 Ivan  Cernuc .........................
16 W ilma K rajec .......................
18 Jo h n  Jesenko .......................
18 Jo h n  Jereb  ..... .......................
18 Joe Faigl ................................
j p  Angela J u h a n t .......................
20 F rances G a u s h .......................
20 K ris tin a  Ferku l ...................
20 H elen Y uhan t .......................
20 Alex M. Podpeskar .............
26 Josephine O stroska .............

14.00 26 M ary K obal .......................  25.00
12.00 26 Josephine Kovacic .............  39.00
7.00 26 A nna M. M aticich .........   18.00

32.00 26 F ran k  Baloch .....................  40.00
20.00 26 M inka B izjak .....................  37.00
34.00 26 Velma K ulish .....................  20.00
17.00 26 C hris tina  B asa ...................  7.00

29 Jo h n  Moravec .......................  27.00
28.00 29 Ignac  Zupančič ....................  29.00
23.00 29 K a terina  V idrih ................... 21.00
15.00 29 A malia Zupančič ................  15.00
20.00 29 F rances L. Potočnik ........... 7.00
15.00 29 Joseph V idm ar ..................... 8.00
2.00 42 Alojzija B audek  ................. 15.00
2.00 42 P eter Tom ich ....................... 2.00
2.00 54  F rances B. T urk  ................. 16.00

20.00 54 Anne Lastovich ...................  28.00
21.00 54  Caroline F ink  .......................  21.00
41.00 58 Joseph Kompos .............. . 23.00
37.00 66 A nton S ra j, S r ........................ 14.00
14.00 66 F ran k  Novljan .....................   28.00
5.00 66  M att K ulich ...........................  13.00

28.00 66 A nna Petrič  ...........................  14.00
17.00 70 Jacob B lu t .............................  14.00
43.00 70 Jo h n  Englich .......................  26.00
15.00 79 F ran k  Korelič .....................  14.50
19.00- 92  A nna Sm aid .....................   36.00
25.00 92  A nton Suligoy .......................  22.00
20.00 94  Joseph D robnich .................  42.00
5.00 94  v ic to r Div j ask .......................  19.00

94 Victor D ivjak .......................  100.00
20.00 9 4  Jo h n  M ivshek .....................  27.00
10.00 94 M ath  Papes .................    29.00
30.00 94 M ihael U rbančič .................  14.00
16.00 99  F rances V an Ju ra  ................ 30.00
23.00 99 Joe M atjas .............................. 33.0C
27.00 106 Ivan  L ah a jn a r ....................  28.00
19.00 106 Sofia H onigm an ...:..............  28.00
20.00 106 U rsla Ujcic ............................  17.50
23.00 106 Louis G ruden  ...........    13.50
12.00 l i l  Ignac H ren  ............................  3.00
24.00 111 Jo h n  K lin tz ........................  29.00
65.00 i l l  M ary K enick ........................  27.00
44.00 122 M ary B enik  ......................  28.00
22.00 123 F ran k  J . T urk  .................   27.00
30.00 133 B arbara  Vukelich ..............  28.00

2.50 133 M ary P resheren  ..................  28.00
41.00 133 M argaret Shukle ..................  20.00
65.00 133 M ildred M. M oren ............  5.00
28.00 136 Joseph Korošec ..................  27.00

7.00 136 A nton Tauzelj ......................  14.00
19.00 139 T heresa R om an, B enef  12.00
12.00 166 George M atich ....................  31.00
65.00 166 Joe Zupan ............................  9.00
5.00 197 Iv an a  Železnikar ................  16.00

17.50 197 Je rry  Železnikar  ............  19.00
24.00 205 A nna Malicki ...................... 19.00
55.00 205 Laura L. Topka ..................  14.00
9.00 229 Jessie F . De Lost ..............  22.00
8 00 Mar. 30, 1940.
7 0Q 3 A nna D ular ......................... 15.00

'Q0 3 A nton K astigar ................. 40.00
29 00 3 P rank  A jster ....................... 28.00

'00 3 Louise Jeruc ....................... 27.00
„ 1 5  M att S tarcevich .................  14.00
41’qq 15 A nn S terk  ............................  11.00
24 00 15 Nick K ochevar ..................  51.00
12 00 21 Jo h n  M arolt .........................  1.00
6- 00 21 F ran k  Smole ..........................  35.00
2800 21 F rank  K ocjan .....................  8.00
10 00 21 F rances Ponikvar  ......  41.00
u o o  21 F rances Ponikvar   65.00
28 00 26 A ntonia F lo r e .......................  12.50
29 00 ^  A nton K oren ....................... 12.00
29 00 ^  K a t&rina V ehar ...............  32.00
32  00 28 Olga M. C artlidge ...........  29.00
2q gg 28 A nton K refel .....................  8.00
2Q 0Q 28 Susie Slovernick ...............  28.00
23 00 30 1101111 B artol  ..................  6.50
jjj qq 30 F ran k  H ren ...................   28.00

4 Q0 30 M ary M ram or ...................  -34.00
28 00 30 John  J- S terle ..s..................  39.00

3 5Q 30 A nton F ink  ........................   38.00
g Q0 30 Joseph Lovshin ............,......  30.00

00 30 M ary Napoli .A...............'......  14.00
59 00 30 H enry ' R acchini .................  5.00

4 00  30 John  B radach  .....................  49.00
23 00 30 JosePh  A- Tanko ...............  14.00

2 00  30 P eter Sajevic .....................  31.00
2 7 00  33 Jacob Dekleva ...................  15.50
25  00  33 Jo h n  K o s te lic .......................  11.00
65 00 36 Jolln  Medle ........     40.00
2 8 00 36 M ary Ule ................   49.00
28 00 36 Teresa Cekada .....................  4.00
14 00 36 M artin  S ustarsich  .............  14.00
28  00 36 S to jan  Lalic .........................  23.00
H  00 36 F rances S trel .......................  28.00
2g 00 36 Elsie Medle ...........   40.00

00 36 M artin  B irk .........................  14.00
12 00 36 M arij Zupančič .................  6.00
2g oo A nton Tursic ........................  29.00
24 oo 36 John  Tomc ...................... .L. 28.00
28 00 37 Saje ........   8.00
g 00 37 F red  S tan ich  .......................  28.00

13 OO 37 M atija  L aurich ..................  17.50
30 00 37 Rudolph B rancelj ................ 19.00
27 oo 37 F ran k  Z allar .........................  v 9.00
2o oo 37 M ichael A rh .........................  13.50
33  oo 37 Jo hn  Pekolj .......................... 28.00
10 oo 37 F ran k  O štir .........................  15.00
20.00 37 F ran k  Budic ......................  21.00

150.00 37 A nna M. Doles ......................  9.00
17 0O 37 Aloiz Doblekar .......................  19.00
30  00 37 M ary S tro jin  ..........................  29.00
8 oo 37 John  Mišic .............................. 5.00

100.00 49 Joseph K rstolic ..................  8.00
26.00 49 Joseph S teffanc ........   14.00
31.00 49 M artin  G ričar ...   17.00
28  00 50 A lexander S tim ac ............. 28.00

5 00  50 K arl Lustik  ................   17.00
27.00 52 Joe K astelic .......................... 16.00

52 V incent K astelic .................... 10.00
34.00 55 Agnes P rah  .......................... 43.00
28.00 58 Louis K uhar ....................... 15.00
28.00 58 K atie Michelcic ..................  24.00
21.00 ‘ 58 A nton M lekush .... ,.............  21.00
29.00 71 Joseph Agnich ....................  28.00
3 00 71 U rban P raznik  ....................  21.00

19.00 71 Ignac F o rtuna  ....................  29.00
28.00 71 F rank  Vigel ................................. 14.90
28.00 71 F ran k  R oberts   28.00
28.00 81 A nna Hansen, Assignee ....  17.50
28.00 86 Mike Padjeo  ........................  27.00
38.00 86 Joseph Percic ......................  29.00
28.00 105 Jo h n  M uhich ...................... 32.00
28.00 105 John  Laurich, J r  ........  23.00
27.00 105 A nton F. Molek ....................  35.00
15.00 105 Joseph Jak sh a  ....................  23.00
15.00 105 John  V idm ar ............   30.00
31.00 108 Teresa Podlesnik ................  36.00
35.00 114 Jo h n  L o g a r,............................ 15.00
14.00 114 Josephine M arolt ................ 32.00
65.00 114 Joe S trukel .......................... 14.00
6 5 .0 0 ; 114 Louis M arkovich ................ 28.00
28.00 j 114 Louis F. K astelac ..............  28.00
12.00! 124 F ran k  S tru n a  ...................... 5.00
14.00,124 Anton Setinz .......................... 7.00
29.00  ̂126 Terezija Penich .................. 28.00
26.00 129 Frances K oschak ..............  20.00
28.00 j 129 M ary P lu th  .......................... 33.00
24.00; 134 Elsie Subic .......................   13.50
14.00 154 F ran k  T ičar .........................  20.50
36.00 154 F ran k  Jak lich  ...................... 28.00

9-i'

•f, 

f;

c

20.W
54 F ran k  Repovz ........?■ jjjo
,54 C hris tina   .............. ^
56 F ran k  Beligoj ...................  12.JO
.59 M att Pavlesich  ........ 22JO
.63 M ary Softich ............. .......  9,00
68  A lbert Smolich ................  34.00
.69 A ntonija Crnkovich ..... jjjo
.70 A nna Ju rk as .........••...28$
.71 Joseph A. Novak ...........•- 29,00
171 M ary G ram c .....  "" 9,00
[71 V incent Grlovich ..*......  45,00
176 Joseph Ivančič ....r-r"""T  8.00
176 Jo h an n a  Miculinich, Bern- ^
L76 Pete Colleff ....................  65.00
L76 P e te r Colleff .................J 28.93
188 Jennie  M. K ra in z ..............  jjjO
192 Louis Vesel .........     41.00
192 M ary Buncich ......................0
225 Joe R. G rahek .................. 2800
225 Jacob P etrich  ...................  28.00
225 Jo h n  Koprivetz ..........   33,«!
230 F rances Okoren .......... '' '' 24$
230 Jenn ie  R u p a rs ic h .—   jfljO
230 M ary S an ti ........................ ^

Skupaj-T otal ..................  *3

ONEMOGLOSTNA
IZPLAČANA 'MESECA 

MARCA 1940 ^
D ISABILITY BENEFIT r * * ,  ]#
ING THE MONTH OF Vsot3
Dr. št.—Im e ^ 0 $
Lodge No.—Name

M arch 5, 1940. j  10.6®
22 A nton Jakše ......................  SS-JH
22 Lawrence podlipec ........  8,!!
22 Dujo Naglic ........................  28$
25 F ran k  K o z a r ........................  1IW
30 K a ta rin a  Preblic .................' tfij
30 Leopolda Zevnik  JOP,
30 Louis P rebil ......................
32 A ntbn L o g a r   ...........  W
44 Joseph M ekina .................. M
51 D im itar Lemaich .................. m

122 F ran k  K erin  ......................’ .... I®
141 Jo h n  O sn ik .............. - .........' , Iffl
144 Jo h n  Strucel ...................... .,. 1®”
162 Jo h n  M aljavec .................  .

M ar. 8 , 1940.   **
5 Joseph B rula ................*....1§1

200 Leo Erchull ........................ j
M ar. 14, 1940.

103 Josephine M ostar ......- ...... '
110 Ignatz  Novlan  T irk-- d
128 Asesm ent za F ran j J- T 9”
172 Stive Vukina ...................T/. ’ '1

M ar. 16, 1940.   *jjj
40 M arie Luzar .............. ...... ....
53 S tanley Masle ...................... „ *2
57 Jo h n  Radovich ..............
57 Jenn ie  B itens .................  - 1

M ar. 19, 1940.   I r
43 Josephine Lenard ........ .......
43 M ary Percich ................... .... ljL
84 Jernej K rek ...V.........."armaX ■■ l i

197 Asesm ent za Mferko W
198 Jo hn  B anyas ............  J

M ar. 27, 1940. ...  j |
6 A nton Pogorelc .......
6 A nton Ule  .....
9 Jo h n  M usich ............. ...‘1*3
9 M argare t Č olnar  ...............  K
9 Reza Anicich ...................  „
9 A lbert M urn .....................  .. J g

16 M ary Pesic .........................  J
18 Matevž Ram ovsh ..........." .  »j
18 F ran k  S ta rm an  ................... jv
66 Johana  Zugel .................. ..

106 Jo h n  Semich ................... .....; ijjj
106 F ran k  Okolish ....................   ’£
111 Ignac H ren ...................... .....
122 F ran k  K erin  ...................... .... ^
136 M artin  B ervar .............. .... .
166 M artin  B arborich ............ J

M ar. 30, 1940. klaVc U
15 Asesment za Barbara M- *
33 F rank  R ihtarsic ............. ..
33 Silvester K astelic ............   ^
36 Joseph K ausek ...... . ' ry aS*
36 F rances Bevc, Benefic13 - ^
36 Jo h n  Tom inac .................  ... ^
36 Jernej Lindič ..................
36 M ary G rosnik .................  .... Jjj.
52 Ella Kokel .......................
55 Joseph M auser .............   ....
55 U rban  Pičel .................. ” ......
71 V incent K resal ................  .jrf
71 A nton Rojc .......................  , .(H
71 A nton K rištof .................  ..... p l
82 A nton Borse ..............  J a

176 Tony Pulich  ...................." j £ |

Skupaj-T otal ........................ J m

PREMEMIiE V ČL‘.
MESECA MARC* m

CHANGES IN MEMBERS j*  1
IN G  THE MONTH O l w  0 '

Odrasli Oddelek.— XrCV»
Novi člani nač rta  “D "  *

P lan  “D”
Dr. št. 1: K a th ryn  

kar, Ann Pucel, Leo A. °®
S tartz , A lbert J. Sustercic*1̂

Dr. št. 2: Anne M. Le^ 9 
Lesar, F rank  J. Pucel.

Dr. št. 11: Jo h an n a  Ban- , ,j 
Dr. št. 13: Mike Rescic.
Dr. št. 16: Ju lia  A. P esic j , ,#
Dr. št. 18: V alentine K°’
Dr. št. 20: F rances T. D°
Dr. št. 25: Anne Vehovc.
Dr. št. 30: C atherine CU«*
Dr. št. 33: M ary M linar. ^  
Dr. št. 36: F rances H. 14 r j ?  
Dr. št. 39: Hazel L. SniaJv P  ■ 
Dr. št. 43: M ary E. V 0  

Keller.
Dr. št. 44: Jacob P. N o v a ^ jt .  ^  
Dr. št. 49: Geneyieve cvl. / ai # ’ : 
Dr. št. 55: Angeline M- “  ,

J. M arolt. f
Dr. št. 64: T racy Urm»s- :
Dr. št. 6 6 : Joseph Ancel. v  

cel, Bernice Sm rekar. jja1'
Dr. št. 78: A lbert Skufc»’ d .

kavec. jd*1
Dr. št. 85: A nton J. Stepe*®’

Turk. [t
Dr. št. 99: Vera V. Podm ' 13 
Dr. št. 105: Louis P lutt.
Dr. št. 111: Louis Kenick- p  F .  g 
Dr. št. 120: M ary Korosec’ 

Kovali. :’j m
Di-. št. 136: Violet Bavdek- 
Dr. št. ,140: F ran k  Ferr1- gg

Udovich. ..
Dr. št. 149: Veronica F. b 
Dr. št. 163: Angela Zalaf- , jM  

(Dalje n a  3.

205 ..........   '  33.00
211   ‘%- 10.00
216 .............................................  17.00
221 ..................................   57.00
225 ............................................. 83.00
227 ............................................. 60.00
229 ............................................. 22.00
230 ............................................. 67.00

Za mesec feb ruar 1940.

I .............................  921.86
3 ...........................   154.28
4 .............................  115.47
5 .............................  153.60
6  .........................  559.94
9 .......................   412.36

I I  .............................  189.04
13 .............................  114.72
14 ......   31.37
15 .........................   313.99
16 .............................. 225.98
18 .............................  366.35
20 .............................  374.75
21 .......    496.28 ,
22 .............................  156.87
25 .................  523.72
26 .............................  567.82
27 .............................  72.82
28  ...........................  178.57
29 .............................  314.22
30 ...........    761.45
31 ...............    226.79
32  ..........................  57.03
33  ............    213.68
35 .............................  225.41
36 ............... t............  681.23
37  ................    1,031.53
39 .............................  362.82
40 .............................  331.02
41 .............................. 89.52
42 .............................  281.34
43 .............................. 257.39
44 .............................  417.60
45 .............................  441.60
47 .............................  147.67
49 .............................  251.26
50 ............................   154.42
51 ...........    29.67
52 .............................  35.25
53 ....    379,63
54 .............................  135.65 ,
55 .............................  242.90
57 .............................  224.20
58 .............................  170.18
61 .............................  166.92
64 .............................  27.50
66 .............................  422.47
69 .............................  61.81
70 .............................  282.83
71 .............................  458.21
72 .............................  132.13
75 .............................  144.29
77 .............................  117.35
78 .............................  201.00
79 .............................  25.74
81 .........    144.19
82 .............................  151.36
83 .............................  122.13
84 ...._.......................  254.97
85 .............................  224.88
86   86.08
87    ........................  87.66
88    190.79
89 ..:........................   110.81
92 .............................  165.00
94 .............................  466.48
99 .............................  160.99

101 .............................  97.33
103 ..................  219.66
105 .............................  192.05
106 .....................    144.73
107 .............................  74.77
108 .............................  167.61
110 .............................  148.95
111 .............................  148.10
112 .............................  147.81
114 .............................  341.57
116 .............................  163.33
118 .............................  117.83
122 .............................  83.00
124 .............................  88.34
125 .............................  68.87
126 .............................  50.59
127 ....................  44.10
128 ......   88.45
129 .............................  130.48
130 .............................  69.79
132 .............................  399.10
133 .............................  181.99
134 .............................  76.54
135 .............................  23.58
136 .............................  75.25
137 ......................   211.93
138 .............................  235.88
139 .............................  36.89
140 .............................  126.68
141 .............................  121.95
142 .............................  50.01
143 .............................  42.49
144 .......  225.34
145   34.00
146 .............................  34.33
148 .............................  84.56
149 .............................  277.51
151 .............................  36.67
152 .............................  68.25
153 .............................  16.47
154 ............................. 95.73 j
155 ...............  82.58
156 .............................  32.76
157 .............................  38.06
159 .................   66.05
160 ............................. 64.13
162 ...............  183.84
164 ............................ 60.60
165 .........................   10.78
166 130.52
167 .............................  65.10
168 .............................  184.38
169 .............................  14.82
170 ..............   80.35
171 .............................  104.95
172 .............................  51.29
173 .............................  188.58
175 .............................  85.17
176 .............................  140.99
178 .............................  57.78
179 ......   23.32
180 .............................  158.53
182^.............................  104.09
183 .............................  66.89
184 .............................  253.18
185 .............................  71.40
186 .............................  172.41
187 .............................  57.74
188 .............................  63,09
190 ............   178.42
192 .......................   105.80
194 .............................  59.91
196 .............................  39.14
197 .............................  54.61
198 .............................  56.52
199 .............................  58.26
200 .............................  592.23

201 .............................. 52.68
202  .........................  117.60
203 .............................  107.48
204 .............................  48.29
205 .........    39.63
207   114.08
209 .............................  56.02
211 .............................  20.48
216 .......................j..... 95.16
218 ......................1  79.17
220 .............................  14.91
221 ...........    202.75
222 .............................  154.01
223 .............................  19.54
225 ......................   227.31
226 .............................  20.65
227 .............................  61.70
228 .......................    61.73
229 .....................     87.04
230 .............................  178.90
2 3 1 /.............................  20.70
232 ......................... — 51.35
233 .......    35.2fr
234 .............................  33.80
235 .............................  32.42
236 .............................  28.79

S kupaj-T o ta l ......... $31,868.53 $22,290.38

PREJEMKI IN IZDATKI ME
SECA MARCA 1940

INCOME A N D  DISBURSEM ENTS 
DURING THE MONTH OF 

MARCH 1940

Mladinski Oddelek.—Juvenile 
Department

Dr. št. P rejem ki Izdatk i
Lodge Disburse-

No. Incom e m ents
2 ............................. $ 22.05 $
6 ............................   12.30

12   6.20
68 .............................  3.10
71 ...............    380.0C
72 .............................  1.95
85 .............................  7.95
90 ..........   3.65

105 .............................  2.55
109 .............................  4.35
117 .............................  .30
120 .............................  19.20
121 .............................  .15
123 .............................  2.10
131 .............................  1.35
147 .....................    3.00
150 .............................  6.75
157 ......   .45
163 .............................  1.65
174 .............................  2.85
178 .............................  1.20
Za mesec feb ruar 1940.

1  ...........................  40.40
3 ...................    2.95
4 ..........    4.10
5 .............................  10.15
6 .............................  12.30
9 ............   11.75

I I  .............................  9.90
13 ........   6.30
15 .............................  ... 3.75
16 9.00
18 ..............  :..... I  12.85
20 ............   7.65
21 .............................  28.75
22 ...........................................75
25 .............................  12.65
26 .............................  41.05
27 .........   •... 4.60
28 .......    14.55
29 ......................    13.95
30 .............................  33.30
31 .........  13.85
32 ........................   .60
33 .............................  15.90
35 .............................  10.30
36 .............................  24.30
37 .............................  31.65
39 .............................  7.95
40 .............................  17.35
42 ............................. 14.35
43 .............................  24.70
44 .............................  18.75
45 .............................  18.65
47 ............................. 4.90
49   7.50
50 .............................  2.85
51 .............................  .45
52 .............................  .30
53 .............................  6.95
54 .............................  7.65
55 .............................  14.70
57 ............................  12.60
58 .............................  3.75
61 .............................  5.80
$6 .............................  48.75
69 .............................  .45
70 .............................  16.90
71 ...................   16.65
72 ............................. 1.95
75 .............................  5.85
77 .............................  7.65
78 ...... ' .....................  14.10
79 ..........    .30
81   3.30
82 .....................    4.35
83 ......................   4.35
84 ............................. 20.25
85 .................    7.95
86   1.20
87 .............................  6.15
88  ........................... 18.45
89 .... .......................  4.80
92 .............................  6.00
94 .............................  19.15
99 .............................  9.60

101  ...........................  .90
103 .........................•.... 2.70
105 ............................. 2.10
106 ............................. 6.15
107 ............................  1.50
108 .........................   4.80
110 ............................. 2.55
III   .......................  7.95
112 .............................  2.55
114 .............................  7.35
116 ............................. 7.75
118   11.80
122 ............................. 2.85
124 ............................. /  915
125 .............................  2.25
126 ......................   2.55
127 .......................    1.80
128 ............................. 2.35
129 .............................  6.90
130 .............................  2.25
132 .............................  22.65
133  ........................ 10.50
134 ......... „............   11.60
136 ...........   3.15
137 .............................  3.90
138 .............................  22.30
139 .............................  1.35

140 ........................... -  11.10
141 .............................  5.10
142  .............. ............. 3.90
143 .............................  2.55
144 .............................  4.50
145 ........................... . 3.60
146 ............ - ............................ 90
148 .............................  9.15
149 .....................   24.25
151 .....................   30
152 ......      .90
154 .............................  5.80
155 .............................  4.65
156 .............................  2.40
157  ....................... .45
159 .............................  6.75
160 ............. .............. 3.30
162 ......................    8.55
164 ........................... -  .45
165 .............................  .75
166 .............................  7.15
167 .......................    1-50
168   —  12.60
170 .............................  6.75
171  ....................  3.60
172 ........................   5.70

■ 173 ..........................   14.70
! 175 .............................. 4.95

176 .............................  2.40
. 178  ......................................... -90

180 ..................   3.00
182 .............................  9.45

1 183 .............................  4.80
184 .............................  13 50
185 ............................  6.35
186  ..........................  4.05
187 .............................  3.15
188  -  1-20
190  .............    38.20

■ 192 ............     1-80
194 ......................... s.. 3.00
196 ............     1-20
197 ...........................   -60
198 .............................  1.50
199 .............................  6.70

3 200  ..........................  14.05
201 .................... :.......  4.25
202 ..........................   6.85
203 .........    3.85
204 .............................  3.00
205 .............................  1-95
207 ....................... — 8.70 1
209 .............................  1-50 1
211 .............................  4.35 1
216 ........................................3.10 1
218 ..........................   6.45 1
22 0..........................  .15 1
221 .............................  2.70 1
222 ..................   .'. 5.10 1
225 .............................  18.25 1
226 .............................  1-65
227 .......................   2.10
228 ........................   .75
229 .............      8.75
230 ...................    8.25
231 ............................   2.10
232   ....   4.95
233 ...............    8.15
234 ...........................   .15
236 .............................  3.55

S kupa j-T o ta l ....... $ 1,414.15 $ 380.00

BOLNIŠKA PODPORA IZ
PLAČANA MESECA 

MARCA 1940
SICK  BEN EFIT PAID DURING THE 

MONTH O F MARCH 1940
Dr. št.—Im e Vsota
Lodge No.—Name A mount

M arch 5, 1940,,.
3 Louise Jeruc  ...........................$ 65.00
9 F rances B rinkm an .............  20.00

15 M att S tarcevich  ...................  15.00
15 K arl K lun  .............................  200.00
18 M arija  S traus, Beneficiary 5.50
22 Jacob M azar ......^................  28.00
25 M arko M usich .......................  31.00
25 A nton F ritz  ...........................  31.00
25 Joseph B arac .......................  20.00
25 Jo h n  K lander .......................  13.00
25 Ben Ochis ...........   9.00
25 Jo h n  J. Russ .......................  8.00 j

30 Jo h n  B arto l ............ - ........... 14.50
30 F ran k  H ren  ...........................  30.00
30 M ary M ram or .......................  40.00
30 Leopold M aro lt .....................  20.00
30 Joseph A. T a n k o ...................  13.50
30 P eter Sajevic .......................  61.00 ]
30 F red  A m ato ...........................  22.00 ]
32 K a ta rin a  G urbisa .................  63.00 :
35 Louisa B rence ..................... 23.00 ]
35 Suzana Jereb  .......................  35.00 :
44 M att Je rm an  .........................  6.00 ;
44 Joseph V idergar ...................  21.00 :
45 Elsie K ocjan  ......................... 50.00 :
54 Caroline F ink  .....................  20.00
66  V ladislava Zivetz  .............  20.00 :
75 M att Z a la r ............................. 38.00 :
76 Joseph M rak  .........................  32.00
81 P. W. Deleiden, Undertake*’ 5.00
85 F ran k  B u ta lla  .......................  10.00
85 F ran k  K ocjan  .......................  36.00
85 Fred  T u rk  ......   28.00
85 Jo h n  K nep  ............................   18.00

118 A nton B ratovich  ...................  28.00
120 M ary Pucel ...........................  20.00 :
134 Elsie Subic ...........................  16.00
141 Louis P a trick  .......................  24.00
141 Louis P trick  ......................... 100.00
141 Ju lia  F. De Poister .............  20.00 :
141 John  O snik ........................... 2.50
158 M att Podobnik .....................  36.00
162 M ary Sader ...........................  35.00
163 M ary Softich .......................  48.00
186 M ary F. U cm an ................... 20.00
188 Jennie M. K rainz ................ 35.00
196 Cecelia F . Devine .................  35.00
201 Rudy J . Smole  .................. 25.00
203 Joseph P rogar ................   3.00
203 Louise K lem enčič ...............  9.00
203 A lbert J. P rogar ................... 10.00
204 F rances Lovrenčič ...........   20.00
211 F rank  S. Schwab .................  10.00

Mar. 8 , 1940.
25 F ran k  V eran t .......................  62.00
25 Joseph Vogel ...................... — 33.00
37 F rances B encar ...................  20.00
49 M att D raskovich .................  16.00
50 M argaret Anzlovar .............  37.00

103 M ary Lustig .........................  14.00
130 M argareta  M ersek ...............  27.00
133 M argaret Shukle ...................  65.00
137 F rances Jevn ikar .................  65.00
163 A ntonija P rosen  .................  29.00
164 F rances A ntoncich .............  29.00
180 Jo h n  Arko .............................  7.00
190 Vasilike Tsism enakis .........  12 .OO

j 200 Joseph Mavec, S r ..................  22.00
! 200 Joseph M avetz, S r .................. 65.00j
; 200 F ran k  Je rshe  ......................... 28.00 j
r200 Josephine B u rja  ................... 23.001
1200 M artin  G rahek , S r ............... 4.001
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K ocina 35652, Theresa K ocina 39857, 
F ran k  Volk 36829.

Dr. št. 166: Rose M. G lazer 36884.
Dr. št. 170: M ary A. Royko 41226.
Dr. št. 172: (Christine Amershek 37584. 
Dr. št. 186: E lizabeth H afner 39281, 

Adolph Perdan  21560, M ary Perdan  
32556, Louis Pirc 36636, Philip  S ir ta  
41089.

Dr. št. 188: Joseph A. Žurga 42508, 
John  Dackiewicz 42807.

Dr. št. 199: M ary Brisseli 40926. .
Dr. št. 200: Joe Y akich 38609, Louis 

Yakich 32435, Joe Simonick 40449.
Dr. št. 218: Leo Reck 42264.
Dr. št. 222: Louis K lančar 25316.
Dr. št. 229: Louis S. Babich 39732, 

Steve R. Babich 38309, D ennis Klus 
41550, Mike Makovec 41850.

Dr. št. 232: M ary J . Sm ith  42084, Anna 
Urbančič 42687, Helen Zofchak 42085.

Dr. št. 235: Adolph C ernich 42783, 
Emerick K orich 41238.

Prestopili — T ransferred  |
Od dr.>št. 184 k  dr. št. 1: F ran k  B ano- 

vetz 32598.
Od dr. št. 123 k dr. št. 21: Frances 

K ambič 28836.
Od dr. št. 235 k dr. št. 39: Almir Zvon

ko Segota 40316, Emily Segota 32517.
Od dr. št. 167 k dr. št. 72: Effie May- 

n ick B-130.
Od dr. št. 170 k dr. št. 81: Id a  Hruby 

41369.
Od dr. št. 140 k dr. št. 84: George 

S tad juhar, J r . 38178.
Od dr. št. 1 k  dr. št. 114: Leonard 

Tomsich 41323.
O dr. št. 1 k  dr. št. 129: M ary Stubler 

39957, Angela S tubler 36688.
Od dr. št. 204 k  dr. št. 136: A ntonija 

F rank  36895, Joseph F ran k  36488.
Od dr. št. 40 k dr. št. 136: M ary M. 

Regina 36782, Jo h n  R egina 34551.
Od dr. št. 9 k  dr. št. 197: Louis Šuš

ta r  16649.
Od dr. št. 120 k dr. št. 200: Tony Je - 

rich  38992, B ernard  Jerich  41685.
Od dr. št. 144 k dr. št. 234: Leo Ber- 

nick 29541, Lawrence B ernick 31506. 
Odstopili — W ithdraw als 

Dr. št. 3: A nton A jster 40685.
Dr. št. 230: Rose Homme 37879.

Vzeli odpravnino — Cash Surrenders 
Dr. št. 42: Jo h n  Videc 33742, U rsula 

Vidic 34557.
Dr. št. 8 6 : F ran k  B latnick 33860.

U m rli — Died 
Dr. št. 1: F ran k  Novosel 34697.
Dr. št. 2: F ran k  Ahacevic 34961.
Dr. št. 15: K aroline M erhar 8510.
Dr. št. 21: F ran k  Smole 14327, Jennie 

D. Lee 36155.
Dr. št. 30: John  B artol 108, Louis Ve- 

ran th  331.
Dr. št. 33: F ran k  R ihtarsic  2185.
Dr. št. 54: A pna K olar 9793.
Dr. št. 55: E lizabeth B arbage 33820. 
Dr. št. 6 8 : M are M ahovlic 23353.
Dr. št. 75: Je rry  G ianetti 10371.
Dr. št. 132: Louis Sedm ak 22280.
Dr. št. 136: Louis Bavdek 38243.
Dr. št. 143: F ran k  Medvešek 35076.
Dr. št. 200: Ladislav M arkovich 27559. 

Prem em be v zavarovalnini — Change 
in  Insurance 

Dr. št. 6 6 : Iz $250 n a  $1000 F ran k  
Zugel 43065.

Dr. št. 78: Iz  $2000 na  $500 Lillian A. 
Predavich 40369.

Dr. št. 114: Iz $1500 n a  $1000 John  
G rahek 43074.

Dr. št. 173: Iz  $500 na  $250 W alter 
F. Desmond 42435.

PREMEMBE V ČLANSTVU  
MESECA MARCA 1940

CHANGES IN  M EM BERSHIP DUR
IN G  THE MONTH O F MARCH 1940
Mladinski (Jddelelc.—Juvenile 
j Department

Novi elani n ač rta  “JA ” — New Members 
P lan  “JA.”

Dr. št. 1: M arsha D. Banovetz, G eor
gina S. Bubash, F ran k  Chiaverini, A r
th u r  E. Dahl, George W. D ahl, Lois J. 
Edwards, M ary J. Kobe, A rth u r K nu t- 
ti, K ath leen  M. Lassi, R alph  A. Lassi, 
Claude R. M acKay, Jr., Edw ard W. M a
jerle, Paul D. M ajerle, K enneth  W. 
Morse, Nancy G. Petek, Jam es A. P luth , 
M ary A. P lu th , P a tric ia  R. P lu th , J u 
d ith  M. Pucel, Theodore M. Sellers, B er
n ard  Spreitzer, John  Spreitzer, D iana
C. Thom pson, R alph. J . W illiams.

Dr. št. 2: Veronica Deyak, Jo an  I.
Linbeck.

Dr. št. 5: T hom as P lanton.
Dr. št. 20: Louis A. Zgonc.
Dr. št. 21: Jo h n  W. S teadm an, Lester 

F. S teadm an.
Dr. št. 26: John  G. Kulish.
Dr. št. 30: L audinia Benzaglia, Lois 

M. B estland, S andra  L. Biondi, R ichard 
Bober, G erald Ciochetto, G loria Cio- 
chetto, Jam es E. Ciochetto, Dona K. 
Corradi, Daniel L. F rench , Shirley A. 
Henley, A nton V. Jerome,, R onald J. 
Jussila, Arlene J . K m ett, R onald J. 
K m ett, C layton E. Lekander, Roy E. 
Lekander, M axine M. Nornberg, A dri
enne Ooats, Sue E. Petrich , C harlo tte 
M. R upar, R ichard  J . R upar, A rthur 
Sartori, Celesti F. Tylla.

Dr. št. 37: A nton R. Tisovec.
Dr. št. 40: R obert L. Shula.
Dr. št. 61: M ary M. Koch.
Dr. št. 6 6 : Jeon  C. Videtich.
Dr. št. 70: Rose M. Fallm aier, Joseph 

Koc)ievar, Josephine K ochevar, Joseph
F. Kohler.

Dr. št. 82: F ran k  J. Horzen.
Dr. št. 94: S tanley A. G rum , Thom as 

J. Grum.
Dr. št. 108: N orm an E. Kobal, S tanley 

T. Kobal.
Dr. št. 112: Ronald J. K ochevar.
Dr. št. 114: Carol A. Preblich, P eter 

Preblich, Jr., Rosem ary Preblich.
Dr. št. 120: M arilyn B utala, Theodore 

Butala,- K ath leen  Coombs, M ay Jo  
Coombs, K arl J . G rahek, Florence M. 
H andberg, Douglas Hoar, A nn Kosiak, 
K aren J. Lundeen, Amelia M asnari, 
G iovanni M asnari, Ju d ith  M asnari, 
John  Rosandich, C lem ent E. S tefanich, 
Jam es T. S tefanich , Joseph S tefanich  
Louis M. S tefanich, Jr ., M argaret A. 
Tekautz, Caroline A. V eranth , Francis
E. V eranth, Jerom e J. V eranth , Rodger
D. W ardall.

Dr. St. 129: R obert E. Burck, R ichard

A. K oschak, P a trick  J. K otzian, Edward 
K ram ar, Helen Peshel, Jack  Peshel, Jr .

Dr. št. 132: K atherine  M. Berus, Do
lores A. W alters.

Dr. št. 133: Carol A. D reshar, JamSs
O. Spurback, Lee E. Spurbeck.

Dr. št. 140: A lbert J. Sm ith, Dorothy 
L. Sm ith, Evelyn R. Sm ith, Jo h n  B. 
Vaccaro, Joseph Vaccaro, A lbert Zeppa, 
Alfred Zeppa, Elvira Zeppa, Louise 
Zeppa.

Dr. št. 149: F rances J . Bole, David A. 
Engel.

Dr. št. 150: Florence M. D rap, Theresa 
A. Drap.

Dr. št. 162: F rances Sader, Lucille 
Sader.

Dr. št. 166: R ichard  Lamboy, Agnes 
R ajer, Boris S trangeff.

Dr. št. 171: R ichard Mezen.
Dr. št. 172: A nna Koplin, John  Koplin.
Dr. št. 184: G retchen B. H ansen, J u 

d ith  E. H ansen.
Dr. št. 187: W illiam Becaj.
Dr. št. 190: M ark A. Gornick, Joan  C. 

Malaskey.
Dr. št. 201: M argaret M. Oletski, 

Louis S. Pozelnik.
Dr. št. 205: A lbert DePaoli, L oretta 

DePaoli, W illiam -DePaoli, Jr., P a tr i
cia L. Topka.

Dr. št. 225: Ellen M. Forbes.
Dr. št. 227: Joseph A. Elnikor, Jr .
Dr. št. 230: P a tric ia  A. Belluzzo, G ary 

B rusacoram , R obert K ochevar, W illiam 
J. K dchevar.
Novi člani n ač rta  “JB ” — New Members 

P lan  “JB ”
Dr. št. 1: C harles J . Feldm an.
Dr. št. 36: R obert E. Jancar, William

G. Jancar.
Dr. št. 6 6 : Jo an n  M. K erne.

Novi člani n ač rta  “JC ” — New Members 
P lan  “JC ”

Dr. št. 1: Phyllis J . Godec.
Dr. št. 116: John  J . K ern.

Zopet sprejeti — R einstated
Dr. št. 9: Elizabeth R. B elanger 20859, 

Donald B. F rasier 20865, Raym ond J. 
F rasier 20998.

Dr. št. 33: Lois M. Sangelo 20432, A n
to inette  G imeno 20822, E lizabeth B. G i- 
meni 20823.

Dr. št. 37: F rances Krašovec 16680, 
Je rry  Krašovec 16681, Molly Krašovec 
16682.

Dr. št. 70: M ary J. Vrbanciz 20931.
Dr. št. 78: E lizabeth H uff 19125, John

F. H uff 19124.
Dr. št. 83: W illiam Davis 21193, Austin 

Davis 21191, N orm an Davis 21192.
Dr. št. 99: Henry J . Arch 16094.
Dr. št. 172: B ernard  B udna 18321, Jo 

seph B udna 18322, M ary B udna 18323.
Dr. št. 186: E sther Nagode 21120.
Dr. št. 197: K atherine  S ertich  11555.
Dr. št. 198: Edward Poliak 13315, 

F rank  Poliak 13316, Agnes Poliak 13317. 
M ary Poliak 13319, Ignac Crnich 13320, 
Joseph C rnich 13321, M ilka Crnich 
13322, M argaret Crnich 15828, Evelyn 
Fetzko 15998.

Dr. št. 199: E sta C. M urell 14186, Ella 
M. M urell 14187.

Dr. št. 204: D orothy L avrn ja  11055, 
Helen L avrn ja  11054.

Dr. št; 222: D orothy Brežina 13577.
Dr. št. 233: C harles Festi 21166, 

Suspendirani — Suspended
Dr. št. 1: G eraldine R. K astelic 19115, 

C lara L. P a tk a  21363, J a n  J . P a tk a  
20513, M ilton G. P a tk a  20514.

D r .št. 21: Donald LaConte 16819, 
M ary L. LaConte 20554.

Dr. št. 25: A nton Skof 12134, F rank  
Skof 8518, Jo h n  Skof 6980.

Dr. | t .  30: Helen Sam sa 6471.
Dr. št. 33: Shirley A. W agner 20064, 

LaVella M. W agner 20063, M ary J . G i
meno 21053, Donald B urik 20054, Eugene 
J. B urik 20055, Evelyn J . B urik 20056, 
F rancis W. B urik  20053, George E. 
Burik 20057.

Dr. št. 37: Eileen C ham pa 15362, Al
bina M erhar 18776, Edward M ahnic 
17548, F ran k  D. M ahnic 17549, Zdenka 
M ahnic 17550, Adolph B udan 11812, Ver
onica B udan 11814.

Dr. št. 40: John  Povshak 12302.
Dr. št. 42: Edward Y am nik 11324, 

Patric ia  L. M ram or 14858, R ichard  L. 
Micklich 17215.

Dr. št. 44: Jo h n  T ancek 14942.
Dr. št. 45: R obert L. Spencer 20598| 

Shirley J. Spencer 20599.
Dr. št. 49: Angeline Orel 6174.
Dr. št. 55: B ernard  J . Kobzowicz 20836, 

R obert J. Kobzowicz 20837.
Dr. št. 71: Joseph K ra jnc  11694, F ra n 

ces T repal 11341, Lawrence C arpenter 
15614.

Dr. št. 75: Sophia Boitz 17815, Edward 
Salam on 7764.

Dr. št. 84: B arbara  J . Z ancanella 
21057.

Dr. št. 87: Jo h n  D om ijan 14218, F ra n 
ces M. G rbcich 18547, Steve W. Grbcich 
18548, V irginia K elam , 14076, Dorothy 
Lesar 10971, Jo h n  M iklich 14222, W illiam 
Miklich 14223, A lbert R adetic 14224, 
R alph R adetic 14225, R egina R adetic 
14226, L eonard Tushek 14293.

Dr. št. 92: M argaret S p ra jcar 12311. 
Dr. št. 99: Frederick F ain , J r . 16388, 

B ertha F. Skerl 20630, John  R. M aho
ney 20624, M ildred M ihon 20625, F ran k  
Sigm und, J r . 20629.

Dr. št. 103: Josephine Fidel 6657.
Dr. št. I l l :  F ran k  P rap ro tn ik  11739. 
Dr. št. 118: F red A. W ooster 20123, 

H arrie t M. W ooster 20124.
Dr. št. 120: Helen B ritton  19635, Louis 

B ritton  19636.
Dr. št. 132: S tanley Jerse  9282, F ran k  

L. Stepic 17288.
Dr. št. 138: John  Brazynetz 18072.
Dr. št. 148: A ugust T erkaj 18313, B etty  

Terkaj 18314, E sther T erkaj 18315, Helen 
T erkaj 18316, H enry T erkaj 18317, Louis 
Terkaj 18612, Rudolph T erkaj 18318.

Dr. št. 160: Ju lia  K ropko 19009, J a 
cob K ropko 19008, K arl K ropko 19007, 
Rose M. Cergol 20975.

Dr. št. 162: M ary M antel 9938.
Dr. št. 180: Sylvia Dragolic 18336, 

M arion M. Lenarčič 18338, Em m a S tru - 
kel 18340.

Dr. št. 182: M ary S tarešinič 10452.
Dr. št. 183: W illiam A. Stock 18863.
Dr. št. 190: D orothy I. Curnow 19834, 

Eunice J. Curnow 19835, Lois G. Curnow 
19836, V irginia R. Curnow 19837, Joan
D. Schwefel 19911, W illiam E. Schwefel 
19912, J a n e t Shaw  19916, A lbert F . Pay-

nich  19899, D aniel J . Paynich  19900, 
R obert C. Paynich  19901.

Dr. št. 199: Emery K . K ing 19019.
Dr. št. 225: Jack  B arlich  5273, M ilan 

Peich 8109.
Dr. št. 236: G eraldine A. Kwiatkowski 

20853.
Prestopili — T ransferred

Od dr. št. 129 k  dr. št. 1: Florence 
S ta rtz  15254, M argaret S ta rtz  15255.

Od dr. št. 120 k dr. št. 2: Frances P u 
cel 14726.

Od dr. št. 184 k dr. št. 2: Jean e tte  M. 
Jasper i8115.

Od dr. št. 123 k dr. št. 21: M att R. 
Kambic 16717.

Od dr. št. 140 k dr. št. 84: Robert 
S tad ju h a r 19780.

Od dr. št. 40 k  dr. št. 136: W illiam A. 
Regina 13070, Evelyn J. Regina 17727.

Od dr. št. 204 k dr. št. 136: Amalia 
F rank  13854, Joseph F ran k  13855. 

Odstopili — W ithdraw als 
Dr. št. 5: Beverly A. E rchuu 20751, 

Carol J. Erchul 20372, D onna M. Erchul 
20373. i

Dr. št. 66: Frances F lander 17575.
Dr. št. 184: M arjorie R ikus 15043.

C'rtani — Expelled 
Dr. št. 202: Lloyd K ahus 17030. *

ANTON ZBASNIK, 
glavni ta jn ik—Suprem e Secretary.

Rambling Chatter
By Big Stan

Strabane, Pa. — Here’s a 
story about an SSCU member 
and the past athletic confer
ence campaign th a t rewarded 
successful candidates to a  free 
vacation plus four dollars a day 
while they enjoyed the splen
dors of Ely, Minnesota!

Before the campaign was of
ficially announced, he set his 
plans and with the aid of his 
friends, teamwork and wonder
ful co-operation enabled him to 
qualify for the trip. Had they 
cared to, they could have quali
fied this delegate the first 
month and given him the honor 
of being the first delegate to 
qualify but other plans were 
given first consideration. The 
point is th a t he qualified and 
waited for the day th a t he 
would s ta rt with the other lucky 
delegates for the grand vaca- 
tionland of the SSCU.

Soon the day arrived. Very 
early they started  and from the 
moment twenty some Pennsyl
vania delegates met a t the Penn
sylvania station in Pittsburgh, 
ready to s ta rt their f irs t leg of 
the trip, there was never a 
dull moment. Happiness was the 
keynote and the longer the day 
went, the peppier and happier 
the delegates were. They for
got all the cares and worries 
and had nothing else but GOOD 
CLEAN FUN on their minds.

The fun doubled its calibre 
in Chicago as more delegates 
were picked up and added to 
the party. All th ru  the night as 
the train  sped th ru  the state of 
Wisconsin the fun continued. 
Sleep was the last thought for 
it had no room on the fun pro
gram. Time was precious be
cause GOOD SSCUers were in 
one body out to have a real 
vacation.

Then the crowd swelled and 
the fun increased as Duluth was 
reached and* many delegates re
ceived their first glimpse of 
Duluth, the western delegation 
and the ever lovable L itttle 
Stan. The lucky boys and girls 
couldn’t  believe th a t it was true 
and so much fun could be had 
but when they pinched them
selves one by one, it really hurt, 
proving th a t it was true and 
they were really experiencing 
wh^t they believed was only a 
day dream. Gosh, where are the 
brakes of the fun car? This 
was too much a t it was and still 
no end in sight.

They were right! The entire 
delegation headed for Ely and 
from the moment they were 
greeted by Brother Zbasnik, our 
Supreme Secretary until they 
waved him a reluctant fare
well some five days later, it was 
nothing but more fun, 'fun, 
FUN. The stay in Ely was won
derful, superb, grand and all the 
rest of the descriptive abjec- 
tives you care to add. A never- 
to-be forgotten adventure tha t 
one reads about.

The the return  home began. 
One by one the delegates sepa
rated on their way home. The 
last leg of the return  journey

for this delegate was made by 
two from his home town and 
one from Meadow Lands, the 
one we all remember as the 
sweetheart of the trip, Little 
Jackie Schimmel. He finally 
returned home to his usual rou
tine but he’ll never forget the 
time of his life spent with 
GOOD SSCUers from the vast 
countryside. He’ll always re
member tha t the work he had 
to do to enjoy this trip  was 
very little compared to the com
pensation he received. He was 
repaid a thousand and one times 
for all the work he did. He’ll 
never be sorry.

Yes, the lucky delegate in 
question here is your Rambler. 
He was there, he saw and he 
was entertained like one of roy
alty. Just because he did a little 
work in doing someone a favor 
by showing them the advan
tages of having an SSCU in
surance policy.

Today, the SSCU is again 
willing to give many SSCUers a 
grand vacation, money besides 
for just a little work th a t will 
be paid back a thousand and 
one times. Yes, it can be you. 
YOU th a t dreamed of traveling, 
having fun but never had the 
amount or occasion to fulfill 
your dream. YOU who missed 
out on the Ely fun and YOU 
who hear of Others vacationing 
but never dream th a t it can be 
you. YES, IT CAN BE YOU. 
You can experience the same 
never-to-be forgotten memories 
th a t we had the past year. You 
can do it easy enough for the 
SSCU is very lenient in the 
method of qualifying. Just ten 
ordinary life certificates of five 
hundred dollars or eight twenty- 
year payment certificates of 
five hundred dollars. That is 
half and more than half less 
than we had to qualify so your 
work will be half less. But here 
is the im portant issue. Even 
though you have to work only 
half as hard as we did, your 
fun will be of the same calibre 
as ours was. I t will be GOOD 
CLEAN FUN th a t you don’t  
want to miss for the officials 
of Waukegan are more than 
glad to have you for their Sum
mer guest and will do all in 
their power to see to it th a t 
your stay will be the greatest 
time of your life.

Just think of your thrills as 
you meet your traveling com
panions either a t the station or 
on the train. Some you will 
meet in the city of good old 
Waukegan (yes, we know it’s a 
good city for it was the home 
of one of our favorite Uncles) 
and then begin the social whirl 
th a t will leave its imprint upon 
you until the ceases. You will 
take in the convention, visit 
here and there and be a king or 
queen for the better part of a 
week. All for ju st telling your 
friends and neighbors about the 
grand SSCU, the only society 
insurance for the workingman. 
So what say, will it be you?

Get busy today. Line up about 
th irty  prospects and explain to 
them about the SSCU insurance. 
Show them the values of the 
ordinary life policy and then 
prove to  them Ji°w they will 
save money by taking out a 
twenty year pay plan. Only one 
third of your prospects have to 
be sold and ypu are in. Simple 
isn’t  it?  If you need help, ask 
your secretary or brother or 
sister lodge member; they will 
be glad to see you qualify. Yes, 
it can be you, so get busy and 
prove it today, now! INSURE 
YOURSELF OF A GRAND 
TIME BY INSURING OTHERS 
IN A GRAND SOCIETY.

Stan Progar 
SSCU No. 236

cannot forget the fragrance of 
sweet scented breeze due to the 
blooming of trees, flowers and 
grass. All around us is evidence 
of rom antic spring, late but 
nevertheless, spring th a t is ac
tually  here with us. The era of 
fragrance, romance and blos
soms.

Yes, wherever we look, we see 
the trees in bloom. The lovely 
blossoms are a trea t for our 
eyes, brighten up the landscape 
and fill the air with a scent tha t 
is very pleasing. Very much so. 
But w hat we usually come to 
dream of when the rap ture of 
the f irs t blossoms wear off, is 
the .fact th a t some months la ter 

(C ontinued on page 7)

Just Come Too

Strabane, Pa. — Today, the 
w eather has taken a drastic 
change. Gone is the chilling 
breeze, cold rain  and the heavy 
winter garments. In its place, 
the sun has become a daily visit
or. The days are longer, bright
er and much warmer. Too, we

Gowanda, N. Y. — I wonder 
why Gowanda’s like a ‘kravji 
rep’ (cow’s ta il) when it comes 
to write an article about the 
Bawling Tournament. Is it be7 
cause of tha t insect called 
“spring fever,” tha t bites her 
every spring or is it as the title 
predicts “Ju s t Come Too.”

Being elected to write this 
article and my absence a t the 
Saturday night a ffa ir I ’ll try  
and give you some of the choice 
gossip I heard by what you’d. 
c£*ll the “Grapevine tw ist.”

Our journey to Cleveland this 
year was what I ’d term  a “hum
dinger,’ ’the best ever.

F irs t a t the dance. This 
branding the people a t the door 
instead of giving them checks. 
(I thought they only branded 
cattle, but my error.) The dance 
in itself was a howling success, 
including the music of Frank 
Yankovic and his band. The In
dianapolis group—they came in 
Satu rday  morning. I wonder 
w hat made them shine so a t the 
dance. Was it something they 
had or was it ju s t natu ra l ?? 
Little Stan did his annual ji t te r 
bug dance. I heard you had an 
awful wiggle Stan, or was it 
ju s t your dress coat swinging 
along with the rest of you? You 
know Stan I heard you had 
some competition. I never knew 
we had a “holy roller” in our 
midst, but it was only Mooney 
doing his dance. Hey Mooney, 
w hat were you trying to do, ex
pose Sally Rand as a fraud ? Did 
I see you shiver Mooney or is it 
my imagination?

You know Frank  K rall? He 
didn’t do so bad himself. I over
heard several c o n  versations 
Sunday morning and this is 
w hat I h ea rd :

“Hey, Joe, who was th a t fel
low from Gowanda, the good 
looking one who was always be
ing hauled out of the bar last 
night?”

Tony answering, “Gosh, don’t 
you know him ?” T hat was F. 
K rall. He passed out three times 
last night. This morning he 
claimed he was only tired of 
the trip  coming here. But I don’t, 
believe it.”

There were three girls tha t 
made the trip  Saturday. You 
know there was a terrible rum 
pus in Gowanda Saturday a fte r
noon about two o’clock. The Go
wanda-State Hospital siren blew 
nine times. Being a resident of 
Gowanda I surmised th a t three 
inmates ifom  there m ust have 
escaped. Paying no more atten
tion to it I le t it pass. But, when 
I arrived in Cleveland Sunday 
morning I found out it was 
Mary, Sophie and Jay. They de
cided to take a little  sojourn to 
the big city. Now we’ve got 
them back here and in their nor
mal state of mind for a while, I 
hope?

Say! How did you say th a t 
Johnny Batchen got home from 
the dance? Oh yes, he’s the one 
who was found delivering milk 
a t Zuzan’s Sunday morning. 
Don’t  you think Johnny th a t 
they have enough milkmen in 
the city of Cleveland without 
offering your services or was it 
the Boy Scout in you. Woops! I 
ju s t ducked in time Johnny,

you have to pitch ball better 
than tha t or was th a t what you 
would call a spit ball.

The Gowanda gang claims 
tha t Hank Zuzek played nurse
maid to F. Krall Saturday 
night. But they can’t figure out 
who the blonde was tha t he 
nursed all day Sunday. *

Sunday rolled around and 
tha t more or less was a day 
afte r the night before. A fter 
seeing the bleary eyes and 
parched tongues a t the alleys 
it surely m ust have been a top- 
notch evening.

Bowling S u n  day between 
handshakes. How do you do’s 
and how are you, was more or 
less a problem between a great 
number of the bowlers from the 
different states. How about it 
Center, Claridge, Indianapolis 
and S truthers. I ’m not trying to 
forget you Barberton, Detroit, 
Strabane, Pittsburgh, Wauke
gan and Ely.

You know boys th a t Ely 
group of girls wasn’t  so bad on 
the eyes were they ?

The Gowanda boys might 
have went on a little  spree Sat
urday night but a t least they 
came in th ird  place. We’re 
proud of you boys even if the 
two girls, including myself, did 
not make a showing but a good 
time was had by all.

The banquet topped Sunday 
off. The meal was delicious, the 
speeches short and sweet. (Not 
mentioning any names, one per
son fell asleep duringv the 
speeches. Was it  as boring as 
th a t F. K.) The handing out of 
envelopes, money and medals 
was rapid. Congratulations to  
the winners and better luck next 
time to the losers. (Losers — 
they claim th a t practice makes 
perfect, if th a t’s w hat’s wrong 
with us. Maybe we’ll shine next 
year, how about it.) Dancing 
rang off the evening. New and 
old acquaintances parted with 
confidence of seeing them next 
year. W here? Indianapolis.

Goihjj^home in our car was 
L. Phillips — Poor Loyd, — he 
wore his new shoes, and boy! did 
his corns ache. Why don’t  you 
get a shoe big enough for you 
Loyd?

Frankie Strauss. You know 
he’s ju s t past due. To this day 
he claims there were no chairs 
a t the bar in the Bridge Tavern.

B. Victor—did you know she 
snored. Poor Johnny I hate to be 
in his boots.

Arriving a t Geneva an SOS 
went out to Little Stan. Lost, 
three pairs of women’s shoes, 
one sixe 17, one 12 and the othe^ 
9. Two men’s shoes, one colored 
black of the righ t foot, and one 
brown of the left foot. Reward. 
W rite to F. Strauss, Gowanda, 
N. Y. W hat happened Lil’ 
Stan, couldn’t  you find them?

Again on our way, laughing 
and singing. I t  soon quieted 
down, until we arrived home. 
Gowanda residents m ust have 
known th a t the three escaped 
inmates arrived home again and 
put Gib H arris on their tra il, 
’cause he followed us right us 
and took care of them.

T hat’s a l l !
In my behalf and the rest of 

the Pathfinders I wish to thank 
all those who made our stay in 
Cleveland so enjoyable. -

“Mish” Strauss

His Vision Off

Optician: “Weak eyes, eh? 
Well, how many lines can you 
read on th a t chart?”

P atien t: “W hat chart?”
—Carnegie Tech. Puppet.

Biggest Need

“Well, my boy,” said Uncle 
Tom, “and how are you getting 
on a t school?”

His nephew^ looked a trifle  
despondent.

“Oh, not so bad, uncle,” he 
rep lied ; “and I’m trying awful
ly hard to get ahead.”

"T hat’s good,” said uncle ab- 
sentmindedly; “you need one.”

Nfe gl. tajnika 

11,1 the Office of 
Ptoe Secretary
I v a n j e  z 2. stran i)
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0 PEČENIH GOLOBIH
Vsakemu je znan svarilni ljudski izrek, da naj nihče 

ne pričakuje, da bi mu pečeni golobi v usta leteli. Prav 
za prav menda nihče ne pričakuje tega, ker smisel izreka 
je indirekten. Pomeni enostavno, da kdor samo čaka na 
uspehe, ne da bi se potrudil zanje, jih ne bo dočakal.

Farmer, ki ne preorje in ne poseje svojega polja, pač 
ne bo pridelal nič, razen nekaj ničvrednega plevela. 
Sadjar, ki ne bo sproti nadomeščal izumrlih dreves z 

* mladimi, bo kmalu imel puščo, mesto sadovnjaka, in, če 
ne bo svojih dreves negoval, čistil in škropil proti mrče
som, bo v jeseni nabral kvečjem nekaj drobnega in 
črvivega sadja, ki bo brez cene na trgu. Bogate letine 
so pridelane, ne pričakane.

Primerov, da samo čakapje ne prinese nikakih uspe
hov, bi se lahko naštelo tisoče. Pa to ni potrebno. Vsi 
vemo, da je tako, samo včasih pozabimo, ali pa se varamo 
s praznimi nadami, da bo za kak poseben slučaj veljala 
izjema.

Ko so naši pionirji ustanavljali naše podporne orga
nizacije, so mnogo delali in mnogo žrtvovali, člani niso 
vstopali v organizacije brez agitacije niti v tistih časih, 
ko je svež material neprestano prihajal iz starega kraja 
in ko priseljenci zaradi nepoznanja jezika in razmer 
dežele v praksi niso imeli prilik za zavarovanje drugje 
kot v naših organizacijah. Pionirjem so v teku let sledili 
drugi člani, ki so prav tako trdo delali in skrbeli, da so 
organizacije rastle in izboljševale svoje sisteme.

S tem ali takim delom se še danes nadaljuje in se bo 
moralo nadaljevati, dokler bodo organizacije eksistirale. 
To vidimo povsod, najbolj pa pri naši J. S. K. Jednoti, ki 
jo najbližje poznamo.

Število* članstva J. S. K. Jednote se je v teku pol
drugega desetletja podvojilo in njene finance so postale 
močne, toda vse to je uspeh dela in žrtvovanja. Ako bi 
bili samo čakali, da bi nam bili pečeni golobi leteli v 
usta, kakor pravijo, bi bili danes na slabšem kot smo bili, 
recimo, pred petnajstimi leti.

Pra[V tako je vsak bodoči napredek organizacije od
visen od nas, od našega dela. In najvažnejše delo je 
pridobivanje novih, zdravih in posebno mladih članov* 
Najboljše gospodarstvo ne bo moglo obdržati naših financ 
trdnih, če ne bo neprestanega pritoka novih članov, da 
polnijo nastale vrzeli in neprestano pomlajajo organi
zacijo. Jo  velja za vsako organizacijo, pa naj ima deset 
tisoč ali pa sto tisoč članov.

Kakor vse dosedanje kampanje, ima tudi tekoča 
predkonvenčna kampanja namen dvigniti število član
stva, pomladiti organizacijo in zvišati njeno solventnost. 
In, kakor so vse prejšnje kampanje ta njihov cilj dosegle, 
tako ga bo tudi tekoča. V koliki meri bo to doseženo, je 
pa odvisno od naše aktivnosti, od našega dela.

Ako bomo čakali na pečene golobe, bomo razočarani. 
Pomniti moramo, da dobro plačani agenti zavarovalnin- 
skih družb ne čakajo. Pri njih se vrši kampanja nepre
stano. Mi smo v glavnem v tekmi z zavarovalninskimi 
družbami in zelo malo z drugimi bratskimi organizaci
jami. Gre se za to, da-li dobimo tu rojeno slovensko mla
dino mi, ali pa jo dobijo zavarovalninske družbe. V ne
katerih primerih pa bi brez naše agitacije in naših kam
panj naša mladina ostala sploh nezavarovana. Naše tek
movalke so do 90 odstotkov zavarovalninske družbe. Tgga 
ne bi smeli nikoli pozabiti.

Kadar smo na agitaciji za nove člane, imejmo vselej 
dobro besedo za vse bratske organizacije, posebej pa še 
za naše slovenske. Omalovaževanje drugih organizacij 
ni gentlemansko in ni pošteno. Vse so dobre, vse so po 
trebne in vse so naše. Vsakega prospektivnega novega 
člana bomo seveda skušali zainteresirati za našo Jednoto, 
ki se po svojem sistemu in po svoji finančni stabilnosti 
lahko uspešno meri z vsako drugo. Ako pa prospektiv
nega kandidata iz enega ali drugega vzroka ne moremo 
dobiti v naše vrste, priporočimo mu, da se pridruži kaki 
drugi slovenski organizaciji, ki jo morda bolj po njego
vem okusu. Bolje bo to zanj in za naš ameriško-slovenski 
živelj v splošnem, kot pa da se pridruži tujim skupinam 
ali pa da ostane sploh brez zavarovanja.

Naš cilj naj bo pridobiti za naše slovenske organi
zacije vso našo ameriško-slovensko mladino. Predvsem 
seveda za našo. Mi vemo, da naša Jednota nudi za isto 
ceno ali ceneje enako zavarovalnino kot katera koli za- 
varovalninska družba, poleg tega pa še posebne zavaro
valnine, ki jih zavarovalninške družbe nimajo. Pri naši 
Jednoti so delničarji vsi člani, ki si enakopravno delijo 
vse ugodnosti in varnosti. Nihče ne vleče posebnih divi
dend in noben uradnik ne dobiva stotisoče dolarjev letne 
plače. Da so naše organizacije trdne, najjasneje dokazuje

dejstvo, da tekom velike depresije ni nobena propadla in 
nobena zagazila v konkurz, česar se ne more trditi o 
vseh zavarovalninskih družbah. Naše organizacije sami 
upravljamo po naših izvoljenih zastopnikih, česar tudi ni 
pri zavarovalninskih družbah. Tam nimajo besede za
varovanci, ampak delničarji. Pri nas je finančna stabil
nost, demokracija in bratstvo.

Vse to imejmo pred očmi vedno, posebno pa še zdaj 
tekom naše predkonvenčne kampanje. Pomagajmo k 
dobremu uspehu te kampanje, kolikor nam naše zmož
nosti in dane prilike dopuščajo. Pred vsem pa: ne čakaj
mo na pečenj golobe! Uspeh je odvisen samo od našega 
dela. In pomnimo, da predkonvenčna kampanja s prilika
mi za častno delegatstvo na 16. redni konvenciji bo 
trajala samo še dobrih pet tednov.

Iz urada glavnega tajnika JSKJ
KDO NE MORE BITI IZVOLJEN ZA DELEGATA? 
Navzlic dejstvu , da je  v jednotinih pravilih natančno dolo

čeno, kdo more ali kdo ne more kvalificirati za delegata na pri
hodnjo konvencijo, prihaja čim dalje več tozadevnih vjprašanj na 
glavni urad. Da bo članstvo glede tega na jasnem, naj velja sle
deče pojasnilo:

Za delegata ne morejo biti izvoljeni:
1. Člani, ki so stari manj kot 21 le t;
2. Člani, ki niso državljani Zedinjenih držav;
3. člani, ki ne znajo brati in pisati;
4. člani, ki še niso 1 leto člani Jednote;
5. člani, ki še niso Va leta člani društva;
6. Člani, ki se niso udeležilivseh šestih rednih sej društva ne

posredno pred volitvijo delegata; izvzeti so le bolniki;
7. člani, ki niso zavarovani v vseh skladih Jednote; (člani, 

ki niso zavarovani za bolniško podporo in odškodnine, ali člani, 
ki niso zavarovani za onemoglostno podporo, torej ne morejo 
biti izvoljeni delegatom );

8. Član, ki je  bil tekom zadnjih pet let spoznan krivim kri
minalnega prestopka;

9. član, ki je  ob času volitve delegata suspendiran.
Z bratskim pozdravom,

ANTON ZBAŠNIK, glavni tajnik.

tel j  Cahe j sodi, da spadata v 
vrsto teh trdoživih ptičev tudi 
H itler in Mussolini.

Pred mirovnega sodnika M. 
N. Halla v Goose Creeku, Texas, 
je oni dan prišel mlad par v 
svrho poroke. Sredi poročne 
ceremonije pa je  nevesta nena
doma rekla ženinu: “Jaz res ne 
vem, če te naj poročim ali ne.” 
Ženin, ki so ga menda mučili 
slični dvomi, je na to kratko iz
javil: “Meni je  prav!” In odšla 
sta iz sodnikovega urada ledik 
in frej. Tako je bila vojna kon
čana, predno se je začela.

*
Pred leti smo čitali o Kitaj- 

'cih, ki so se bojevali pod ma- 
relami in se niso izkazali po
sebne junake. General Čang Kaj- 
šek jih je naučil drugih manir, 
bojevniki so odvrgli marele in 
prijeli za puške in od tak ra t 
povzročajo vsiljivim Japoncem 
mnogo neprilik. Morda se bodo 
tudi Angleži začeli zares boje
vati zdaj, ko so se iznebili 
Chamberlainove. marele.

*
Ameriški carinski uradniki ob 

canadski meji so nedavno po
stali pozorni na postarnega mo- 
žička, ki je  vsak teden parkrat 
šel preko meje v Canado in se 
po nekaj urah zamude spet vra
čal. Končno so pronašli, da mož 
odhaja v Canado brez zob, v 
Zedinjene države pa se vrača 
z zobmi. Brezzobi tihotapec je 
ob vsakem posetu Canade kupil 
garnituro umetnih zob in jo v 
ustih prinesel preko meje, ne da 
bi plačal carino. Na ameriški 
strani je zobovja z dobičkom 
prodajal. Ustna preiskava je ti
hotapstvo zob ugotoyila in usta
vila. Ni več nikaka šala, kadar 
začne Stric Sara komu na zobe 
gledati.

Patriotizem se izraža na raz
lične načine. V Angliji, k jer je 
zaradi vojne visok davek na to
bačne izdelke, so bile nedavno 
javno pohvaljene moderne žen
ske, ki patriotično pušijo ciga
rete, kljub visokim cenam istih. 
Nam se zdi, da je ženski lahko 
uganjati patriotizem, če račune 
mož plača.

*
Ko je mlekar mesta Nashua, 

N. H., v zgodnjih ju tranjih  urah 
privozil mimo pokopališča, je v 
svojo grozo zagledal, kako se je 
iz sveže izkopanega groba dvi
gnila temna postava in s hri

pavim glasom vprašala, kolikf 
je ura. Mlekar ni odgovoril, am 
pak jo je po bližnjici prasnil do 
policijske postaje, kjer je ves 
bled pripovedoval o strahu, ki 
hoče vedeti, koliko je ura. Usluž
na policija je zadevo preiskala 
in našla znanega pijanca, ki je 
povedal, da je prejšnji večer 
padel v izkopano jamo in tam 
spal, dokler ga ni zbudil ropot 
mlekarjevega voza. Kdo ve, če 
bo zanj veljala prislovica, da 
se pijanec spreobrne, ko se v 
jamo zvrne!

* »
Hudo je  dandanes na svetu. 

Še kraljem in cesarjem ni z 
rožicami postlano. Bivši španski 
kralj Alfonz se že več let klati 
po inozemstvu. Isto velja za biv
šega abesinskega cesarja Se- 
lassija. Bivši albanski kralj Zog 
živi nekje v Franciji. Holand
ska kraljica Viljelmina je po
begnila v Anglijo. Norveški 
kralj Haakon je menda nekje 
na Švedskem. Šarlota, velika 
vojvodinja luksemburška, je po
begnila v Pariz. Italijanski kralj 
Viktor Emanuel je še vedno v 
Italiji, toda nima pri vladi de
žele nobene besede; istotako je 
nima kralj K ristijan v okupi
rani Danski. Bivši nerflški cesar 
Viljem, ki je nad 20 let živel v 
pregnanstvu v Doornu na Ho
landskem, bo pa najbrž pregnan 
iz pregnanstva v pregnanstvo. 
In nekega dne bo morda vsa 
ta  pregnana kraljevska žlahta, 
z morebitnimi nadaljnimi rekru
ti vred, iskala zavetja v prezi
rani Ameriki!

A. J. T.

slov “Miss L jubljane” naša zna- 
nat- dopisovalka in članica dru
štva št. 173 JS K J Miss Elsie 
Desmond. Tekma se bo odločila 
v nedeljo 2. jun ija . Vsi, ki našo 
vsestransko aktivno mlado čla
nico poznamo, ji želimo stopro- 
centnega uspeha.

❖
Zanimivo poročno sliko je  pri

občil clevelandski dnevnik The 
Cleveland Press z dne 16. m aja. 
Poročila se je  Miss Jeanette Per
dan, znana slovenska pevka, 
hčerka nedavno umrlega bivše
ga glavnega odbornika JS K J 
Rudolpha Perdana, ženin je 
Vaughn Cahill, direktor fede
ralnega glasbenega projekta v 
Clevelandu. Mr. Cahill je  bil 
vdovec in ima iz prejšnjega za
kona 11 otrok. Na sliki so poleg 
novoporočencev in ženinovih 
otrok tudi njegova m ala vnuki
n ja  Phillis Berry, njegov oče 

' Rev. I. J. Cahill in nevestina 
sestričina Miss E leanor Černe. 
Poročne ceremonije je  izvršil 
ženinov oče Rev. Cahill, drug je 
bil naj s tarejši ženinov sin Eric 
Cahill, družica pa Miss Černe. 
Poročna slika predstavlja štiri 
generacije Cahillove družine.

*
V Finleyvillu, Pa., je  podle

gel enotedenski bolezni pljučni
ci Anton Mavser, član društva 
št. 148 JS K J. Zapušča 5 sinov in 
7 hčera.

SOCIALNA VARNOST

(N adaljevanje s 1. stran i)

še mesečno plačilo izračuna ta- 
ko-le:
40 odstotkov od prvih

$50 ................................... $20.00
10 odstotkov od ostalih 

$50 ................................... 5.00

10 odstotkov od $25 za 
deset let zavarovanja .. 2.50

$27.50

Poleg tega im am o‘ plačila za 
vašo družino, ki so odvisna od 
zneska, ki ga sami dobivate.

Vaše mesečno starostno zava
rovalno plačilo ne more biti 
nikdar m anj kot $10 na mesec. 
Z drugimi besedami, ako bi po 
računu manj prišlo, se znesek 
dvigne na $10.

Poleg mesečnih zavarovalnih 
plačil pod socialno-varnostnim 
zakonom, ki jih delavec sam do
biva v starosti 65 let ali potem, 
poskrbljeno je tudi za zavaro
valna plačila za njegovo druži
no, ki utegnejo začeti istočasno. 
Tudi po njegovi sm rti je  n je
gova družina upravičena do pla
čil brez ozira na njegovo starost, 
ako je le imel dovolj potrebnih 
četrtle tij zavarovanja, namreč 
koledarskih letnih četrtin, v ka
terih je  zaslužil $50 ali več v 
službah, ki jih  zakon pokriva.

Kadar delavec dobiva svoja 
starostna plačila, upravičeni so 
do dodatnih plačil—

njegova žena, ako je  65 ali 
več let stara  oziroma kadar 
doseže starost 65 let;

njegovi otroci pod 16. le
tom oziroma pod 18. letom, 
ako še pohajajo šolo.
Po njegovi sm rti v vsaki staro 

sti, ako ima potrebna če trtle tja  
zavarovanja (“quarters of cov
erage” ), upravičeni so do pla
čil—•

njegova vdova, ako je  65 
ali več let stara  oziroma ka
dar doseže staros.t 65 let;

njegovi otroci, dokler niso 
16 let stari oziroma 18 let, 
ako še pohajajo šolo;

njegova vdova brez ozira na 
• njeno starost, ako ima take 

otroke v svoji oskrbi;
njegovi odvisni starši, ako 

imajo 65 let oziroma kadar 
dosežejo starost 65 let, pod 
pogojem pa, da ni on zapustil 
niti vdove niti otroka pod s ta 
rostjo  18 let.
Da delavčeva vdova oziroma 

njegovi odvisni starši dobivajo 
plačila v slučaju njegove smrti, 
mora on imeti polovico tolikih 
četrtle tij zavarovalnega pokri
tja , kolikor je  koledarskih če
trtle tij od časa, ko je zakon sto-

!

nRUŠTVENE in  d r u g e  
SLOVENSKE VESTI

N adaljevanje s 1 stran i >

*<Skupni piknik priredita dru
štvi št. 105 in št. 190 JS K J v 
mestu Butte, Mont., v nedeljo
7. ju lija . Vršil se bo v Thomp
son Parku. rt

Jednotin dan bo proslavilo 
društvo št. 132 JSK J v Euclidu, 
Ohio, « piknikom, ki ga priredi 
v nedeljo 7. ju lija .*

Prireditev piknika na nedeljo 
11. avgusta naznanja društvo št. 
108 JS K J v Youngstownu, Ohio.

*
Z zbiranjem prispevkov za

Slovenski društveni dom v Eu
clid u, Ohio, si skuša dobiti ha-

O T °  VIN]

pil v veljavo (oziroma potem, 
ko je postal 21 let star, karkoli 
je pozneje), pa do časa njegove 
smrti. Ta zahtevek je isti, ki ve
lja  za delavca sanfega. Ako pa 
vdova ima otroke pod 18. letom 
v svoji oskrbi oziroma ako dela
vec zapusti le otroke, se utegne 
manj zahtevati. Vdova in otroci 
bi dobivali plačila, ako je  on 
imel le šest četrtle tij zavaroval
nega pokritja tekom 12 če trt
letij tik pred sm rtjo.

Znesek mesečnih zavarovalnih 
plačil, ki jih član delavčeve dru
žine dobiva, je odvisen od zneska 
plačila, do katerega je on sam 
upravičen. Za ženo v starosti 65 
let ali več, za otroka pod 18. le
tom ali za odvisnega roditelja 
znaša plačilo polovico zneska 
delavčevega plačila. Torej, ako 
je njegovo plačilo v starosti 65 
let $30 na mesec, njegova žena, 
ako je 65 let stara  oziroma ka
dar doseže starost 65 let, bo do
bivala $15 in skupaj bosta dobi
vala $45 na mesec.

Ako mož umre, njegova vdova 
v starosti 65 let ali pa v ysaki 
starosti ,ako ima mlade otroke v 
svoji oskrbi, dobiva tr i četrtine 
zneska njegovega zavarovalne
ga plačila in njegov otrok ozi
roma otroci pod 18. letom dobi
vajo polovico. Ako moževo pla
čilo ob času, ko je umrl, bi bilo 
znašalo $20 na mesec, bi vdova 
dobivala $15 in otrokovo plačilo 
bi bilo $10. Družine, ki dobivajo 
vsega skupaj več kot $20 na me
sec, ne morejo skupaj dobivati 
več kot dvakrat toliko, kolikor 
bi delavec dobival, oziroma ne 
več kot 80 odstotkov njegove po
vprečne mesečne plače, karkoli 
je manj.

Na prim er: Ako bi bilo može
vo zavarovalno plačilo ob času 
sm rti znašalo $25 na mesec in 
je zapustil vdovo in tri otroke, 
bodo oni upravičeni skupaj do

»1 
A
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Jugoslovanska Katoliška Jednota v AmeriM
ELY, MINNESOTA

GLAVNI ODBOR: 
a^. Izvrševalni odsek:

Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, «*•
Prvi podpredsednik: JO SEPH  MANTEL, Ely, Minn. K pj, I
Drugi podpredsednik: PAUL J. OBLOCK, R. D. 1, TurtlV  rUvtr, I 
T re tji podpredsednik: PRANK OKOREN, 4759 Pearl S t,

Colo. pievft"
Č etrti podpredsednik: JO H N  P. LUNKA, 1266 E. 173rd SC, 

land, Ohio.
T a jn ik : ANTON ZBASNIK, Ely, M inn.
Pomožni ta jn ik : PRANK TOM SICH, JR ., Ely, Minn.
B lagajnik : LOUIS CHAMPA, Ely, M inn. o.tKbur*
Vrhovni zdravnik: DR. P. J . ARCH, 618 C hestnut S t, !™*u-

Penna. . ^
U rednik-upravnlk  glasila: A r TON J. TERBOVEC, 6233 S*

Ave., Cleveland, Ohlc.
/  b). N adzorni odsek: I

Predsednik: JO HN  KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, o w °' eland, I 
X. nadzornik: JANKO N. R OG ELJ, 6208 Schade Ave,

Ohi0- at Joliet, I
2. nadzornik : PRANK E. VRANICHAR, 1312 N. Center 81,

Illinois.
3. nadzornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn. j>». I
4. nadzornik: ANDREW MILAVEC, Box 31, Meadow Lanu* . ■

GLAVNI PO RO TNI ODBOR: 0- I
Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 L iberty Ave, Barberto 1
1. porotnik: JO HN  SCHUTTE, 4751 Baldw in C t, Denver, u*
2. porotnik: FRANK MIKEC, Box 46, S trabane, Pa.
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, M inn. m,?. I
4. porotnik: VALENTIN OREHEK, 264 U nion Ave., BrooK^^ ,  1

Jcdnotino  uradno glasilo.
NOVA DOBA, 6233 St. C lair Ave., Cleveland, Qhi0 ^  1

Vae stvari, tikajoče se u radn ih  »aitev, naj se pošiljajo na KlaT1j®f*e Vs! j  I 
denarne pošiljatve pa na glavnega blagajnika. Vse pritožbe in PJ** giano'« I 
naslovi na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem 81 I
k o š n je  *a zvišanje zavarovalnine In bolniška spričevala naj se v \  
vrhovnega »dravnika. .premem** I

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov ln Viavelu1̂ «  
■lovov naj se pošiljajo na naslov: N ora Doba, 6233 St. Clair Ave., ~ 2OSi0Tans** I 

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša gj* I
zavarovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najllberalnejše I
članom. Jednota Je zastopana skoro v vsaki večji slovenski n a sel Dim ,rUjjm *** I 
In kdor hoče postati njen član, naj se zglasi pri tajniku lokalnegJa .,anj bel»“ 
pa naj piše na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi z s * jedn°*J I 
plemena, neo iira je  se na n jih  vero, politično pripadnost ali naroo" J  jjtfw I 
sprejem a tudi otroke v s tarosti od dneva rojstva do 16. leta in osia i 
mladinskem oddelku do 18. le ta . P ristopnina za oba oddelka j«

Premoženje znala  nad $2,000,000.00. Solventnost Jadnot« *n*i* * *

N A G R A D E  V GOTOVlNfJ
ZA NOVOPRIDOBLJENE ČLANE ODRASLEGA1 

DINSKEGA ODDELKA DAJE J £ .K . JEDNOTA NA*** 
GOTOVINI.

Za novopridobljene člane odraslega oddelka so P' 
deležni sledečih nagrad:

za člana, ki se zavaruje za $ 250.00 sm rtn in e , ^  
za Hana, ki se zavaruje za $ 500.00 sm rtn in e , agtd 
za člana, ki se zavaruje za $1,000.00 sm rtn in e , ^  .  ^gtti 
za člana, ki se zavaruje za $1,500.00 sm rtn in e , . 
za člana, ki se  zavaruje za $2,000.00 sm rtn in e , ^  
za člana, ki se  zavaruje za $3,000.00 smrtnine, $8. ^ p
Za novopridobljene člane mladinskega oddelka P° 

lagatelji deležni sledečih nagrad:
ta  člana starega načrta “JA” $0.50; 
ta  člana načrta "JB ”  —  $2.00; 
ta  člana novega načrta "JC ” ,  » $500.00 zavaro 

$2.00; -
za člana novega načrta "JC” $ $1,000.00 zavaroW 

$3.00. .j- ga ̂
Vse te nagrade so izplačljive šele potem, ko 80

(lane plačani trije  mesečni asesmenti.      . !#   z. lia w
$56.25; namreč $18'7 
za vdovo in $12.50 za ^  
troka. Ker pa je $5 ^  bj i 
dvakrat toliko, koll °̂j0 
sam dobival, bo pldCl 
no na $50. — (Soči* ;
Board, W ashington,

  ^
o  t r o j a n s k e m  *

" gtraotf
(N adaljevanje s X- J

Vzrok, da se 
piše o davnem tro^ „^1'
n ju, je dalo z a v z e t j e

Norveške po HitjerJ • # f  
ljeno je bilo, da je 
zasedbo v obeh o ^ \  
želah polno nemški 
ekspertov, ki so sC . poL 
kot turisti, trg°v flcij  
učenjaki itd. Ko s° W. 
rili, je bila o b « « * , i t  
onemogočena, o*31 ~u 
ške pa paralizir^lia';.ej 
način so Nemci že P̂ jji, 

postopali v bivši Av'-‘ ^  
slovaški in Poljs^' 
zvijače ostale nek°1  ̂
krite, toda- v Pr^ v v ^  
ške so prišle na da11 $ j
ji goloti. N orvežai1 ^  ^  
so bili presleparjel1,0ja'Tjl1 
sličen način kot sta- i 
janci. ,kr# { j

Posledica tega^0 
so skoro po vseh ml o f  J  
želah začeli iskati ^ii k  
janske konje,” ki s°. Mm 

| ni h oblikah poslan1 
\ da pripravijo pot ne' p  U  
hodu. Take “tr0i ^ c» r J  
lovijo, zapirajo in jjj. 
meje tudi v Jug0® . 
le ne bilo prepozno^ ^

VELIKA USTA>l t f /
Zvezna pošta je f lO  

institucij v Z e d in jf‘j P  J  
Leta 1939 so z 
zvezne pošte $753.8 
nad 25 milijonov ® | |  
kot v letu prej. ' | j
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Central City, Pa. — Lodge j 
“Veseli Slovenci,” 198, SSCU! 
will hold a dance on Saturday, 
June 8th, in the Polish hall in 
Central City, proceeds to go into 
the lodge treasury. All members 
of our lodge, as well as mem
bers of neighboring lodges and 
the general public, are invited 
to our dance. F rank’s trio from 
Claridge, Pa., will provide mu
sic for the dance. Admission 
shall be 35 cents.

Conemaugh in Action

i#

*

A

Conemaugh, Pa. — Cone
maugh SSCU Lodge No. 36 is 
out to s ta rt a most successful 
season of sports since the or
ganization of its softball team. 
More and more new members 
are joining the lodge to  become 
members of the softball team. 
The officials of the softball 
team have done all in their pow
er to organize an SSCU League, 
but the outcome was not suc
cessful thus far. The only lodge 
th a t was active and helpful was 
Lloydell No. 35; But as we all 
know two teams cannot form  a 
league.

Our softball team has been in
action for two weeks; many new 
faces were on the field when the 
manager called out the firs t 
practice. The outcome of the 
practice sessions has shown tha t 
Conemaugh will be out with a 
much stronger team  than  they 
had last year, so make it easy on 
yourselves SSCU teams. (That 
means you, too, Sentinels.)

Our team has decided to hold 
the firs t of its se'ries of dances 
on June the first in the Cone
maugh Slovene ballroom a t 8 
o’clock until? The music will be 
furnished by Joe Korocin and 
his Slovene Aces from  Greens- 
burg, Pa. The young and old 
are all invited to make this a 
gala affair. There will be plenty 
of swinging and swaying of new 
and old tunes. We hope to see 
all the neighboring lodges a t
tend and make this a success. 
We will be on a lookout for you 
Lloydell, Rockingham, Morrell- 
ville, St. Michael, and Strabane 
and all other lodges in this 
area.

Victor, Dremely, President 
and athletic supervisor, No. 36, 
SSCU.
   L___________
1938. Mary Ponack organized a 
Parent Teacher Association at 
G rant School of which she is the 
president. A number of Western 
Sisters, juveniles attend Grant 
School. t #

I do want to remind those 
who did not join the Western 
Sisters to do so a t once. We 
have a very enthusiastic group 
tha t will give you all the neces
sary details as to the procedure 
to become a member. Our hon
orary delegates, Mary Predo- 
vich, Elizabeth Stankovich, An
gelina Stepan, Frances Spritzer 
and Mary Lubich are willing to 
co-operate with new prospects.

E ast Helena and Anaconda 
friends are invited to attend 
our jo in t picnic on Ju ly  7th, a t 
Thompson Park. With the W est
ern Sisters it is “all quiet on 
the western front.”

Anna Leskovar, Rec. Sec’y

At the last meeting it was de
cided to compel each member 
to purchase a*ticket whether or 
not he attends. This applies 
also to members on the sick list. 
The lodge treasury  belongs to 
all the members; therefore, all 
should show some concern for 
it.

Vincent Maljevac, Sec’y

Hold Joint Picnic

Detroit, Mich. — Members of 
two local -SSCU lodges, name
ly “Triglav,” 144 and Briga
diers, 234 will hold a jo in t pic
nic on Sunday, May 26, a t Hor- 
vat’s Farm  on W arren and Gul
ley Roads. Picnic will begin at 
2 p. m. An improved dance floor, 
baseball diamond, plenty of 
trees, in short, a  grand place to 
spend a Sunday afternoon. Re
freshm ents and sandwiches will 
be served. Nick K rular and his 
orchestra will provide;the mu
sic for the dance, and both Eng
lish and Slovene numbers will 
be played .Admissions shall be 
only 25 cents. Come one, come 
all, the more the merrier. Every
one is welcome. Bring your 
friends along.

Tony T. Meyers, Pres.

Five members of lodge 1, SS
CU, Ely, Minnesota have quali
fied to date as honorary dele
gates" to the 16th regular quad
rennial convention. The latest 
three to qualify are Joseph Ko
vach, president of lodge 1, and 
chairman of the United SSCU 
Lodges.of E ly; F rank Tomsich, 
Jr., assistant supreme secre
tary, and secretary of lodge 1; 
Florence Dorothy Startz, regu
lar contributor to the Nova Do
ba and member of lodge 1 ju 
venile departm ent. The remain
ing two delegates, pictures of 
whom already appeared in the 
Nova Doba, are Mrs. Anna Ko
vach, wife of Joseph Kovach; 
and Mrs. F rank Tomsich, Jr., 
wife of assistant supreme sec
retary  Frank Tomsich, Jr.

Napredek Chatter

Our Home Office in Ely, 
Minn., reports th a t Anna Tr- 
dan, member of lodge 30, SSCU, 
Chisholm, Minn., ’qualified as 
honorary delegate to the regular 
convention in Waukegan, 111., 
next September.

Ohio SSCU Federation is
scheduled to meet on Sunday, 
June 2, a t S tru thers, 0 .

Cross at Crosswalks
The pedestrian is the most 

frequent victim of tra ffic  acci
dents in Cleveland. The motor
ists it seems, have learned to 
respect the dangers th a t they 
face in traffic.

The pedestrian m ust realize 
th a t he has a share in his own 
protection, th a t he is a target 
for death or in jury  the moment 
he steps from the curb.

Protect yourself by crossing 
only a t the crosswalks and with 
the tra ffic  signals.

— Public Relations Bureau, 
Cleveland Police Department.

Representatives to the Min
nesota SSCU Federation will 
gather for a meeting on Sunday, 
June 2, in Eveleth, Minnesota.

Illinois and Wisconsin Fed
eration of SSCU lodges will 
hold a meeting on Sunday, June 
23, in De Pue, 111.

Lodge 130, SSCU, De Pue, 
III., will celebrate its twentieth 
anniversary on Sunday, June 
23.

In Moon Run, Pa., lodge 99,
SSCU will observe its th irtie th  
anniversary with a huge picnic 
on Sunday, June 23.

Western Pennsylvania Fed
eration of SSCU lodges will 
hold a meeting on Sunday, June 
23, in Moon Run, Pa.

On Sunday, July 7th, lodge
132, SSCU, Euclid, 0., will hold 
a big picnic.

This week the regular quad
rennial convention- of the SSPZ, 
(Slovene Progressive Benefit 
Society ) takes place in Cleve
land, 0., in the Waterloo Slo
vene Workingmen’s Home.

(C ontinued on page 6)

Two Butte, Montana Honorary Delegates
" ̂    .

ANGELA STEPAN ELIZABETH STANKOVICH

Euclid, 0 . — A t our last 
meeting on May 10th, we had 
quite a turnout, consistingxhief- 
ly of softball team players. The 
following were elected unani
mously as officers of the athle
tic club: Jos. Svetin J r .,  presi
dent; John Tanko, Jr., vice- 
president; Joe Korencic, secre
ta ry  and treasurer; Miss Agnes 
Godec, reporter; Lou Sajovec, 
manager. Meeting took place a t 
the Slovene Societies Home, 
starting  a t 8 p. m. Among the 
items under discussion was the 
game scheduled for Friday, 
May 24, a t Napredek Field.

We have a strong team, with 
the addition of a new member. 
We hope to take the SSCU 
championship this summer. We 
also are soliciting the co-opera- 
tion from the members by seek
ing their attendance a t our soft
ball games, and boosting our 
team. Our next meeting is sched
uled fo r June 14th; the meeting 
will follow another scheduled 
game.

John Tanko, Jr., 
Vice-President

Lodge No. 1 Tops Convention Campaigners! 
Qualify Three to I n c r e a s e  Total to Five! 
Urgent Appeal Sent to Penna. and Ohio!

Lodge 144
Detroit, Mich. — Members of 

lodge “Triglav,” 144, SSCU are 
cordially invited to attend our 
picnic on Sunday, May 26th, on 
Horvat’s farm  on W arren and 
Gulley Rds. Picnic will s ta rt at 
2 p. m. Program  includes lawn 
bowling and other sports. Re
freshm ents anfi sandwiches will 
be served. Admission to the pic
nic shall be 25 cents a person, 
and each member must pay 
whether or not he attends. Pro
ceeds shall go into the lodge 
treasury.

I also wish to take this oppor
tunity  to invite our members to 
the next lodge meeting, which 
will be held in the customary 
quarters and a t the usual time.

Mike Bahor, Sec’y

Schedule of Cleveland
SSCU Softball League

FIRST ROUND
(Games begin prom ptly a t  6:30 p. m.) 

MONDAYS
KIRTLAND 

M ay 20—Cool. Bosters vs Betsy Ross, 
M ay 27—Betsy Ross vs Ilirska Vila. 
Ju n e  3—Coll. Bosters vs Ilirska Vila. 
Ju n e  10—N apredek vs St. Johns. 

WEDNESDAYS 
NAPREDEK 

M ay 22—Ilirska Vila vs Napredek. 
M ay 29—Cool. Boosters v s  St. Johns. 
Ju n e  5—Betsy Ross vs Napredek. 

FRIDAYS 
NAPREDEK 

May 24—Betsy Ross vs St. Johns.
M ay 31—Coll. Boosters vs Napredek. 
June  7—Ilirska Vila vs St. Johns.

Joe S truna , League C hairm an

Utah’s Honorary

JOHN M. SKERL

State of Utah will be repre
sented in the honorary division 
of the 16th regular convention 
in Waukegan, 111., next Septem
ber, for John M. Skerl, member 
of lodge 168, Helper, Utah, has 
qualified as honorary delegate.

By L ittle Stan

lodges in other cities were as ac
tive as No. 1, and some of the 
other lodges in the country we 
would have no difficulty in en
rolling 5,000 members in this 
cam paign!”

IT MEANS THAT EVERY 
CAMPAIGNER WILL HAVE 
TO WORK HARD FROM NOW 
UNTIL THE END OF THE 
CAMPAIGN SO THAT. THE 
GOAL OF ONE MILLION IN 
NEW INSURANCE AND 25,- 
000 TOTAL SSCU MEMBER
SHIP CAN BE REACHED!

Those lodges tha t are very 
active are doing exceptionally 
fine work in the campaign. But 
on the other had, those lodges 
who aren’t very active, have 
been very quiet.

And so an urgent appeal is 
.sent out to Lodges in Pennsyl
vania. How about it, P ittsburgh
er? We never knew the Keystone 
state—always one of the lead
ers in campaigns—to fall down 
in a drive. Remember 1935 and 
1937?—then 1939? Penn was 
well represented. We’d like to 
get the gang all together in 
Waukegan ! How about it, Moon 
Run?

And in Ohio. There’s another 
swell gang. So fa r many lodges 
haven’t produced as much as 
was expected. We’re looking 
fpr\vui'(ito,^cing several honor
ary 'delegates 'from  Lodges No. 
37,137,180, 188, 71,103 and 186. 
Lodge No. 132 and 173 are show
ing up pretty  fair.

LET’S ALL GET OUT IN 
ONE BIG PUSH TO REACH 
THAT COVETED GOAL BY 
T H E ' TIM E C A M P A I G N  
CLOSES JU N E 30. IT IS UR
GENT T H A T EVERYONE 
COME THROUGH SO THAT 
W H E N  T H E DEADLINE 
ROLLS AROUND OUR UNION 
WILL HAVE A MEMBER
SHIP OF 25,000!

And then we can all get to-' 
gether in Waukegan, 111., next 
September to celebrate the oc
casion !

DON’T FAIL THE SSCU . . . 
COME THROUGH IN THE 
SAME GRAND'STYLE YOU 
ALWAYS DID!

At the National Tenpin Bowl
ing Tournament in Cleveland, 
Ohio late last April1, the big SS
CU family burned with enthu
siasm over the prospects of be
ing together again in Wauke
gan. Over in Pittsburgh where 
the duckpin tournam ent was 
held, there must have been the 
same torrid feeling. FOLLOW 
THROUGH W I T H  Y O U R  
PLANS AND MAKE CER
TAIN YOU’LL BE ONE OF 
THOSE L U C K Y  D E L E -  
GATES!

Patience is a grand thiivg. Lit
tle Stan didn’t  think he had so 
much of it until tha t fishing 
trip  last Friday. Charlie Welsh 
who dishes out delicious ham
burgers and sandwiches invited 
this “gentleman fisherm an” out 
with him. Grasping rod and reel 
and a ti ckle box, the two men 
got to Birch lake dam in no time 
a t a l l ! Several fishermen were 
there anoad of us including Car
lo Columbo, Joe Folio and Mr. 
and Mrs. Steve Barich. The la t
ter was the luckier, they a t 

;least got ‘I couple. H alf of the 
time, Little Stan was trying to 
get his line loose from some 

:dead tree trunk or something. 
!This wcs kinda exasperating.

(C ontinued on page C)

■
 couple of N orth

ern M i n n e s o t a  
sportsmen w e n t  
fishing Friday —1 
day of r e g  u lar 
press conference at

Little S tan  two g e n t l e  men 
spent the entire day 

out, hoping to stir a hefty finny 
creature from the deep waters. 
But no such luck, and our ears 
are still burning from the well- 
known razzberry. So there -was 
no news!

But had Little Stan attended 
to his duties o>v the regularly 
scheduled press, conference day 
instead of on Saturday morn
ing, he would have been present 
to get the latest SSCU cam
paign news — dished out nice 
and hot.

From Bro. Anton Zbasnik in
formed th a t Lodge No. 1, who 
started the ball rolling in the 
campaign by qualifying the first 
honorary delegate to the 16th 
regular convention in Waukegan 
this September, then followed 
through by qualifying another 
—Mrs. Anna Kovach and Mrs. 
Agnes Tomsich, respectively— 
occupied the limelight once 
again. Lodge Secretary Frank 
Tomsich, Jr., who is also our 
Union’s assistant suf>reme sec
retary, sent in enough applica
tions TO QUALIFY THREE 
MORE HONORARY DELE
GATES MAKING IT FIVE IN 
A LL! Latest w ere:

Joseph Kovach, president of 
Lodge No. 1, and of United 
Lodges of SSCU in Ely, who 
with Bro. Tomsich provided the 
spark th a t made campaign 
news;

Frank Tomsich, Jr., our 
Union’s assistant supreme sec
retary, who ju s t went out and 
worked and worked until he too 
entered the growing list of 
qualified delegates;

AND FLORENCE DORO
THY STARTZ, WHO LAST 
MONTH TOOK OVER THE 
REINS OF THE MAGIC CAR
PET FLYER AND WHO IS 
DOING SUCH WONDERFUL 
PUBLICITY WORK FOR OUR 
SSCU! CONGRATULATIONS 
TO YOU FLORENCE. JUST 
THINK WHAT A SPLENDID 
EX PERIEN CE YOU’LL HAVE 
IN WAUKEGAN. AND YOU 
WILL HAVE ENOUGH NEWS 
TO FILL BETW EEN THE 
PAGES OF YOUR LITTLE 
BOOK TO K EEP IN TEREST
ING COLUMNS FILLED FOR 
MONTHS!

Over the week, from Helper, 
Utah, came news tha t Bro. John 
M. Skerl had qualified. And 
ju s t seconds ago, Bi'o. Zbasnik 
contacted by phone and report
ed th a t Mrs. Ann Trdan of 
Lodge No. 30 had qualified!

THIS MAKES A TOTAL OF 
19 QUALIFIED HONORARY 
DELEGATES AND THE LIST 
IS GROWING WITH EACH 
PASSING DAY.

New insurance written thus 
fa r  in the campaign totals over 
$550,000—approaching the goal 
of one million dollars very 
swiftly I

This private friendly feud be
tween Lodge No. 30 of Chisholm 
and Lodge No. 1 of Ely, Minn., 
has sparked interest in the cam
paign in Minnesota.

Said B ro--Zbasnik: “If  all

f01n the Office of SSCU Supreme Secretary
?0 IS N0T QUALIFIED TO RUN FOR DELEGATE TO 
lnfe CONVENTION?

H0f . P°nse to many queries as to who can and who cannot 
^lC com*ny convention I offer the following

I*!nber cann° t run f ° r delegate:
I If, e |s under 21 years of age;
l k . e 18 n°l a citizen of the United States of America;
I If f e ynnot read and write;
5, j f, e [s tt member of the Union less than 1 year;
(, jf i f iSet member of his lodge less than 6 months;
ktefr.iC ^  no( attend six regular meetings of his lodge im-
l if P1 ece(ling the election of delegate;
% n()f !s n°t insured for all benefits the Union offers; (a 
ttitSij ™sured for sick and indemnity benefits, or disability 
I if  ̂ let' e, not qualified to run for delegate); 
l(; 1 ln the last five years he has been convicted of a
S If .
% .a tlle time of the election he is not a  member in good 

Anally yours,
ANTON ZBASNIK, Supreme Secretary.

Astern Sisters

~~~ W estern Sis- 
■Nm  SSCU will hold 

' $ W eting a t th e Ameri- 
iPiefg Hall. Several new j 
ISssioj. 1 V itiated and 

wl lie j 011 different topics 
th °r^er" ^  social, in 

•wtlio G new meinbers, will
f c eetfai!-

isters sponsored a 
S ul Play.Directed by 

n / itw as titled “New
l C f Mrs- Ki*te pez-

Rr, a entitled
jPhe injSS‘ Sometime next 

o? Wil1 stage a Piay ■ 
,0vene and English

C * * ’ Ju ly 7th, West- 
 ̂Mil uand S t  M artin’s

S w  d a joint picnic
n ^ ark Li n on the 

| gj.y Highway. Mem- 
' V  n r tin’s committee 
'Crow, rhch, Joe Ponack, 

Peter Yadrosich 
^tee etr i tz ; while the ; 

, l’°m Western Sis- 
Mary Ponack,

s 5 ; Y nn Leskr r:1 “Utich Stepan, with a 
V  as a committee. I 

J \  ”e Picnic shall tu rn  
|  6̂ j  - Û e success.

t - to out-of-town :
aij,j 6 P lls celebrate our 

a one big ; 
S tjs lr' ^ esen tly , the ex- 

d j^ te re d  on the mem- - 
»J'i'ing. and candidates , 
W'£li2a)as honorary dele- , 
M,ftint, Stankovich has 

i *>.0oo ’ Mary Predovich 
IF j Points. I wonder ; 
Č J i credited with the 
i % ts er of Points. West- 
4 i Hew tlre very anxious to 
f members. The more

! K ,
i J w i l i  y we 

r Php,-. ys to E ast Helena.
HivattIle Sm ith’s place

[ K i  .u p r i s e  I found
^  iri i?Vlch> our secretary,
L W  ° h°oth. She is one

r f ; she°la iy  ^ le g a te s ; to-
. her son sat there
I h f t Z  of Mr. and Mrs.
| ' Mary Ann Smith
 ̂ |  s, ,sy Wating on tli2 cus-

M h Hnd “ rs- & >̂1(1 a *t wa« our
■ ^ om home, as Mr.

||16 w  Very busy man be- 
eh- Commissioner as 

t(** 1 Police of East
i a 111 SUre th a t his par- 
%! 1W(1 Mrs- Frank Skuf- 

Of }j.l0sha, Wis., are as 
Jtiso US We are-

S c h o o l  Parent- 
j.% f ,Ss°ciation held a 
X  the teachers. Mary 

I S ^ 'P re s id n t of the P. T. 
between 1936 and

Lodge 198

W estern Sisters lodge, 190, j 
SSCU, of Butte, Montana again ! 
leads the membership drive par
ade with several candidates |

•iqualified( as honorary delegates ] 
to the 16th regular quadrennial 
convention. Above are pictured

.two honorary delegates in the 
'.persons of Elizabeth Stankovich 
and Angela Stepan. During the 
1939 campaign, lodge 190 quali- 

ified five in the juvenile division 
land one in the adult depart- 
i ment.
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Napredek News Center Ramblers

Euclid, 0 . — This is my firs t 
article ever w ritten in this 
paper. Now to introduce my
self—I am a member of N apre
dek No. 132 and I’m try ing  very 
hard  to be a delegate to our com
ing convention. I’ve never been 
to  any of these convetnions and 
would like to attend one. Ju s t 
like Stan Progar said, who 
w rote in his column, th a t you 
have to be in the mood. I cer
tainly am in th a t mood now. Mr. 
Tanko and Mr. Gruden, I cer
ta in ly  appreciate your splendid 
cooperation tow ard me being a 
delegate. Joseph Korencic and 
Louis Sajavic, two more of our 
members are getting members 
to  go, both are active in lodge 
work and are on our baseball 
team . Which of course is an
other subject I would like to 
w rite. The team  has practice a t 
Recher field on Tuesday and 
F riday. All boys are requested 
to  come to  practice all the time 
in order to get in practice fo r a 
game th a t is scheduled on our 
field against St. Johns, No. 71 
on May 24, which is to be a very 
promising game. Everyone is in
vited to come and see our games. 
There will be a  rem inder and 
also the outcome of all games in 
the paper every week in order 
fo r you to know how the boys 
are getting along. All members 
wish the best of luck to  the boys 
on the team. Next issue will be 
th e  names of boys on the team 
and their positions, etc.

Another subject th a t will be 
of in terest to our members, is 
th a t there will be a picnic on 
Sunday, Ju ly  7. P lans are being 
made by the committeemen. One 
th ing  they plan to do is to  have 
the  baseball team  play a  game 
with one of our neighboring 
team s. T hat is all I can report 
about this affa ir, but do not for
get about this a ffa ir  but make 
it a date, I assure you will all 
have a good time. Remember, 
Ju ly  7,1940.

More news about our baseball 
team  and more details about the 
picnic will be told in my follow
ing articles., So long till next 
week. ,

Agnes Godec, Reporter

BRIEFS
(Continued rrom page 5)

In Davis, W. Va., lodge 106, 
SSCU will hold a dance in Bene- 
de tt’s hall, on Saturday, June 1.

Softball team of lodge 36,
SSCU, Conemaugh, Pa., wil 
hold the f irs t of a series of 
dances on Saturday, June 1, in 
the Conemaugh Slovene ball
room.

Two SSCU lodges of Butte, 
Montana, Nos. 105 and 190, wil 
hold a jo in t picnic on Ju ly  7th, 
a t Thompson Park.

Two SSCU lodges of Detroit,
Mich., Nos. 144 and 234, wil 
hold a jo in t picnic on Sunday, 
May 26, a t H orvat’s farm  on 
W arren and Gulley Roads.

John M. Skerl, member of
lodge 168, SSCU, Utah, quali
fied as honorary delegate to the 
16th regular quadrennial con- 
vention.\

On Sunday, June 9, lodge 4,
SSCU will hold its annual pic
nic in Presto, Pa.

Annual picnic of lodge 42,
SSCU, Pueblo, Colo., will take 
place on Sunday, June 30, a t the 
site of singing club “Prešeren,” 
Rye, Colo.

Lodge 108, SSCU, Youngs- 
town, O. announces th a t it will 
hold a picnic on Sunday, August 
11th.

Mias Edith W irt, head of the
Foreign L iterature Division of

Center, Pa. — The members 
of the Center Ramblers Lodge, 
221, SSCU who put over the 
successful box social are now 
very enthused over the Spring 
Dance to be held on May 25. 
They are always ready to  help 
our lodge make a success of all 
our lodge affairs.

All the members present a t 
the April meeting were asked to 
share in the responsibilities of 
this dance. We know they will 
gladly do so.

The music will be furnished 
by F rank  Rebarnik’s White 
Eagle orchestra. Everybody en
joys dancing to his snappy pol
kas and slow waltzes. There will 
ae plenty of refreshm ents and 
also a special feature, one which 
will interest the m ajority  of 
men.

All the neighboring lodges are 
invited. Come and spend a pleas
an t evening a t the Center Slo
vene Hall. You will be well en 
tertained.

Dora Peternel, secretary

Death Takes A  Good 
Member

Booster Bits

Finleyville, Pa. — Mr. Mau
ser, who was a member of the 
SSCU lodge 148, died of “lobar 
pneumonia,” Monday, May 6, a t 
12:26 a. m. in the Monongahela 
Hospital. He was 64 years of 
age, and was a well known man 
to this community of Hackett. 
He had more friends and one 
of the largest funerals I  ever 
saw. The whole community 
grieved fo r him, because he was 
loved by everyone. He tried  to  do 
favors fo r all and tried  to  help 
in every way he could, when 
special events were held. I am 
w riting these few lines because 
I liked Mr. M auser very much. 
He took an active p a r t in getting 
me to  the convention in  1937 and 
wished me good luck and happi
ness on my journey.

I hope tfia t everyone will 
think of this person as I do and 
not as another dead on the list, 
but as a  good friend who associ
ated with all th e  people, and 
tried to  do all he could for 
them.

* * *
A GOOD CITIZEN 

He was a man of good repu
tation,

Who thought of his work as a 
little  situation,

He was loved by all the folks 
of lore,

To whom he thought he was 
bu t ju s t a bore,

He thought of his work as 
Play,

When he worked in the gar
den all day.

He now has passed away,
So w hat can we say.
But le t him live beyond his 

day.
He was a man of foreign 

birth,
Who worked very hard  upon 

th is earth  
So he died, w ithout a single 

sigh.
F ran k  Mikec

Cleveland, O. — The Collin- 
wood Boosters will hold a Barn 
Dance to celebrate their 13th 
anniversary. A fter an extensive 
research by our entertainm ent 
committee it was decided upon 
;o hold a Barn Dance a t Glen 
Ridge Farm  (form erly Manchu- 
a’s farm ) on Green road, South 

of Euclid avenue ,on Ju ly  27th. 
The dance will s ta r t a t eight 
o’clock in the evening and will 
last until ?

The mUsic shall be furnished 
by the well known member of 
the SSCU Lodge Betsy Ross, 
none other than F rank  Yanko- 
vich and his orchestra.

The chairm an of the commit
tee, John (Trosky) Urbančič 
and his co-workers are very 
busy these days working on this 
day, fo r they intend to show 
each and everyone a very good 
time. The admission will be 35c. 
You may be able to  secure tick
ets from  any member of the 
Boosters. The tickets will also 
be sold a t the door. So don’t  
forget the date Ju ly  27th.

All the members and myself 
wish to see the members and 
friends from  our neighboring 
lodges, Barberton, S truthers, 
Euclid and Lorain, Ohio a t this 
dance.

Seeks Title Cleveland Tenpin 
Adventure

ELSIE DESMOND

Slovene Societies Home of Eu
clid, O., is conducting a con
te st to  elect two individuals to 
the titles of Mayor and Miss 
L jubljana. Elsie Desmond, well 
known w riter for the Nova Do
ba, and member of lodge 173, 
SSCU, Cleveland, is among the 
leading candidates for the title  
of Miss L jubljana. The queen 
and mayor will be chosen on 
Sunday, June 2.

St. Martins Bombers Win Trophy

LITTLE STAN’S ARTICLE

(Continued from page 5)

Hello Ed Glavich. See by your 
w riteups th a t you got home 
safe. You say you had a good 
time a t  our tournam ent dance, 
then I ’m sure you don’t  w ant to 
miss this one. Is Honest John 
still spending those quiet eve
nings. Say hello to  the rest of 
the gang.

By last week’s Nova Doba, 
Patsy  K rall has i t  all figured 
out th a t he shall help us sing 
and hold down the ends of the 
bar, th a t’s alright, but who is 
going to hold us up?

«
I hereby give notice to all the 

members of Collinwood Boost
ers No. 188 SSCU to  attend the 
next meeting June 21 a t  15717 
Sar&nae road, the  home of our 
secretary Miss M ary Laurich. 
A t this meeting there will be the 
election fo r delegate to  the Six
teenth Regular Convention of 
the South Slavonic Catholic 
Union of America. So please be 
present. Don’t  forget your lodge 
has a  ball team  playing in the 
SSCU League. Get out and root 
fo r them.

Joe Struna, Pres.

Red-faced C ustom er: “I want 
to buy some rouge and face 
powder.”

P e rt C lerk: “F or your wife, 
sir, or to  match your coat la
pel?”

the Cleveland Main Library, has 
been invited by the Slovenian 
Language Club to lecture, “Win
dows on the  W orld,” Friday, 
May 24, a t the St. C lair Public 
Library, a t 8 p. m. Miss W irt 
has spent a m ajority  of her pro
fessional career in working with 
foreign-born people and foreign 
books. She is a  graduate of 
W estern Reserve University and 
has traveled, lived and studied 
in Europe, H er ta len ts as a  lin
guist and w riter, especially in 
comparative literature, a re  well- 
known to Clevelanders.

Take Your Time

The call of the open road is 
beginning to increase the use of 
the  streets and highways. This 
increase in the volume of traffic, 
if the perform ance of other 
years is repeated will greatly  in. 
crease the accident rate. Only 
th e  exercise of a  reasonable 
am ount of caution can m aintain 
tra ffic  safety.

Here is one secret of safe and 
pleasant driving . . . Give your
self plenty of time. I f  it takes 
twenty minutes to  reach your 
destination don’t  w ait until you 
have only fifteen minutes to get 
there in time fo r work or your 
appointment.

The same rule holds true  for 
long distance driving. P lan  your 
trip  in  easy stages and save 
yourself th a t worried feeling 
th a t you have to  make time. I t ’s 
when you are la te  and hurrying 
th a t you take chances you would 
not ordinarily take — chances 
such as speeding, passing cars 
on a curve and not paying prop
er attention to  w arning and d a n - ' 
ger signs. These are the chances 
th a t resu lt in so many fa ta l and 
serious in ju ry  accidents each 
year.

Take the time to be safe and 
you will be surprised how much 
easier and pleasant your driving 
will be.

Gebrge J . Matowitz

A fter a couple hours of this, 
and nothing happening, not even 
a nibble, the two men hit out for 
Wawishiwi river at' Halfway. 
Still nothing happened. And it 
was getting monotonous, until 
somebody suggested we get a 
boat.

Into Charles’ big Buick and 
back into town where a collap
sible rubber boat, used much in 
duck hunting, was picked up. 
A light lunch with razzberries 
from  Doc, Tacky, and Leo, fo r 
dessert, and the two men whisk
ed back toward Halfway.

As L ittle  Stan pumped air 
into the boat, a  couple of guys 
looked on inquisitively. “You 
two guys aren’t  going out in 
th a t jeep are you?” remarked 
one. “Sure,” said Chas.,” th a t’s 
a  darned good boat.” I t  looked 
like the kind we use to  take a 
bath in when we were k id s! Lit 
tie  Stan was kinda shaky a t 
first, but it was really very com
fortable and easy to handle. We 
breathed a sigh of relief, know
ing there weren’t  any swordfish 
in the lake; and we kept hoping 
there weren’t  any riflemen 
around ta rg e t practicing. And 
these thoughts always had your 
scribe on the alert—ju s t in case 
swimming was necessary.

I t  wasn’t  until several hours 
a fte r as we neared the bridge on 
the re tu rn  trip  th a t we saw 
M arksman George Muhvich and 
his family. B ut George had left 
his pistol home, was instead 
testing his ability as a fisher 
man. Thank the s ta r s !

About seven th a t evening, two 
tired  fisherm en returned home 
—yea, and they couldn’t  even 
tell the story about the big one 
th a t got away. The only guy 
th a t got a nibble was C has!

And so when it comes to  fish
ing I guess L ittle S tan  m ust be 
w hat they call a  “joner” or a 
“jinx.” Like we told Freddie 
Zbasnik in P ittsburgh — next 
time we go fishing we’ll hire a 
guideT

And now before ending fo r 
another week, L ittle Stan again 
sends out an urgent appeal to 
all lodges to s ta r t moving over 
the top from  now on! Let’s see 
ju s t w hat can be accomplished 
in these last six weeks of the 
cam paign! Let’s go to  tow n!

Stan Pechaver 
No. 2, SSCU

Blinks: “There are some
things a man can’t  explain to a 
woman.’1 

J inks: “Yes, the ta riff, the 
Einstein Theory, and w hat be
came of th a t five spot missing 
from his pay envelope, or why 
he stayed a t  the office until 2 
a. m.”

By L ittle Stan
(Continued)

(How thrilling, Tsk Tsk!). 
Around the table we sat and had 
much fun. Until it W as time to 
leave. For Miss Mary Shetina 
was to take the Minnesota gang 
over to her home where sleep
ing quarters were to be pro
vided. The gang planned on con
tinuing their trek to Cleveland 
on the morrow.

I t was Miss • Shetina’s b irth
day and the Gophers helped her 
celebrate. Next day bright and 
early, L ittle Stan hopped into 
the machine, preparing to go 
downtown. A funny clicking 
noise started  up, and to the doc
tor was brought the car. Me
chanics looked it over, nodded 
their heads. I t  would take about 
five hours to fix. Meantime, 
wires were sent home, and the 
gang buzžfed around town. Ber
nard Slogar and his group visit
ed the airport. More “scream- 
tests” were taken in a five and 
ten, and the results made one 
scream for ce rta in !

Mrs. M att Richards came 
down town to pick up the V-8 
passengers, brought them home. 
Here a delicious chicken dinner 
was prepared. Hmm, was it| 
good! Knowing the group could 
not continue to  Cleveland on 
th a t day because of auto disor
der, L ittle  Stan dispatched a 
wire to Louis Kolar in Cleve
land. And then to  wait! Down 
town L ittle  Stan met his cou
sin Joey Kozlevčar who is em
ployed a t  the Book Store. The 
rapid fire of events prevented 
him from  meeting with his rela
tives ,or going back to the Vra- 
nichar home.

Then came strike two. Little 
S tan went to pick up his ma
chine. I t  was all fixed and ran 
smoothy, but Bang! $30 ducats 
were ground into the dust! Back 
to Rockdale, and the ladies 
were preparing the supper. The 
feeds Miss Shetina and Mrs. 
Richards put on were really fit 
for a king. Midst bantering and 
fun while some of the gals rest
ed, there was a feeling of warm 
hospitality.

Supper was served and it re
sembled more a  banquet than 
ju s t an ordinary supper. But 
there was an occasion. I t  was 
Miss Shetina’s birthday party, 
For a fte r completing the regu
la r course of the meal, a b irth
day cake w ith candles and all 
the trimmings was served. Miss 
Shetina blew them out all in one 
big powerful b last from  the 
lungs, then proceeded to cut it 
for the guests! T hat too was 
delicious!

Then a gala birthday party  
until near midnight when the 
gang turned in to  get a  good 
rest before continuing the jau n t 
to  Lorain, Ohio and Cleveland.

Before continuing, L i 11 le 
Stan takes this means to thank 
Ladies of the SSCU, Mr. and 
Mrs. F rank  Vranjchar, Ju lia  
Adamich, and all those who 
treated  us so wonderfully in 
Jo lie t; and to  Mr. and Mrs. M att 
Richards and Miss Mary She
tina and Ijer entire group who 
made our stay in Rockdale so 
delightful. Thanks from  the en
tire Minnesota g an g !

Next morning the cars purr, 
ready to continue the jaunt. 
Eight hours of steady driving in 
picturesque, scenic c o u ntry, 
along the shores of Lake Erie, 
and the gang—one car—Little 
S tan’s, by the way, pulls into 
the driveway of the John Kumse 
home in Lorain, Ohio. Mr. Kum
se had ju s t come home from 
work. His pleasant wife, daugh
te r Vida and M artha welcomed 
the road-weary travelers, and 
made their stay  very comfor
table. Meanwhile Bernard Slo
gar had pushed righ t on into 
Cleveland. A pleasant luncheon 
was served, and la ter Mr. Kum-

i

(C ontinued from  page 3) 

those very blossoms th a t so 
pleased our nostrils will tu rn  to 
luscious fru it th a t will likewise 
please our well known “bread 
basket.” Yes the blossoms th a t 
met w ith the approval of our 
sense of smell will soon become 
edibles th a t will please our sense 
of taste.

Somehow, the candidates for 
honorary delegateship to the 
regular convention to convene in 
Waukegan this coming Septem
ber, somehow these candidates 
bring us to mind the trees in 
fu ll bloom. Their tree for a suc
cessful campaign began to  bear 
blossoms when they entered the 
race for an all-expense trip , plus 
money besides, to  the regular 
convention in W aukegan this 
summer. BUT w hether 'o r not 
their tree will bear the actual 
fru it itself, th is depends upon 
the candidates. As September 
rolls around and the nature’s 
trees respond w ith luscious, 
tem pting and appetizing fru it, 
will the candidates’ tree of a 
free vacation bear th a t rare  
fru it?  Only the candidate fa r
mer can answer this. Only he 
can bring about this transfo r
mation.

So come on youse guys and 
gals, cultivate your blossoms so 
th a t you will not be found w ant
ing this harvest time. Make hay 
while the sun shines so th a t

Rambling Chatter

se -took the gang into the Na
tional Home. Mr. Janko Rogelj 
was called by phone, and was 
informed and gang was on the 
way in. Bro. Rogelj relayed the 
news to worried Elsie Desmond 
and Louis K olar in Cleveland. 
Later Slogar had arrived a t the 
Kolar home and they called to 
Lorain, where the V-8 passen
gers prepared to leave for Cle
veland via a short cut route 
shown them by Bro. Kumse. 
And so running into Cleveland 
where L ittle Stan will pick up 
next week.

Another personal note of ap
preciation to Mr. and Mrs. John 
Kumse, and daughters Vida and 
M artha fo r their very fine hos
pitality  !

(To be continued)

t

Barberton, 0. — The past 
bowling season a Slovene Bowl
ing League was organized here 
in Barberton, Ohio. I t  consist
ed of eight team s from five Slo
vene lodges.

The St. M artin Bombers were 
leading during the entire bowl
ing season, but there, was much 
competition for second place. I t 
was a tangle to the finish.

On May 4th a banquet was 
held to award prizes and to pre
sent a trophy to  the winning 
team. The trophy was donated 
by Farber’s Men Shop. Of course 
the winning team was the St. 
M artin’s Bombers.

Here is the outcome of the 
teams a t the end of the bowling 
season:

1 St. M artin’s Bombers, No. 
44 SSCU. \

2. St. Joseph’s Leaders, No. 
110 KSKJ.

  .....1..... Ju jwi
Top row, le ft to  r ig h t: Joe Okolish, Joe U jcic Jr., Joseph ft0’®1®

M ekina. B ottom  row, left to  rig h t: Nick Tholt, Jo h n  Opeka, 
trophy, Jack  Penko. g aM

3. Presidents, No. 1. 5
an M en’s U nion. gplit-

4. St. M artin’s SpW »  
ters, No. 44 SSCU. pJ_

5. Buckeye No. 626
6. St. Joseph Sports. 

K SK J- .7. Domovina
SSDD. j

8. Domovina Sharps |
SSDD. J I

T h e  S t .  M artin’s ' o d j U
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za razna okrepčila na pikniku.
Za dotične tikete bo moral vsak 
plačati en dolar, lahko takoj ali 
pa pozneje. Ti tiketi bodo po
slani vsakemu na dom.

Proslava naše 20-letnice se bo 
pričela z igro v Mačkovih pro
storih ali gledališču ob pol dveh 
(1.30) popoldne. Po igri se od
peljemo na prostor piknika 
(Fauler Grove). Tam bo naprav
ljena platform a za ples in tudi 
“public address” sistem bo ure
jen, da bodo govorniki lahko go
vorili tudi na pikniškem prosto
ru.

Tikete sem poslal na vsa tista 
društva ,ki spadajo v federaci
jo, in želeti je, da jih  društva 
razprodajo. Zastopniki, ki p ri
dejo na sejo federacije, pa naj 
bi privedli s seboj mnogo p rija 
teljev. Dalje bi želeli, da nam 
društva v naprej sporočijo, ko- i 
liko oseb približno namerava 
priti, to posebno z ozirom na 
kuharice, da bodo vedele koliko 
pripraviti, da ne bo premalo in 
ne preveč. Pričakujem o velike 
udeležbe iz bližnje in dalje oko-' 
lice.

Kakor že omenjeno, se bo na
še slavnosti udeležil tudi glavni 
ta jn ik  Anton Zbasnik in bo ne
dvomno mnoge člane veselilo, da 
bodo imeli priliko ga spoznati in 
se z njim  pozdraviti. Igralci iz 
Chicaga bodo vprizorili šaljivo 
enodejanko “čarodejna brivni
ca” ; v igri nastopa 8 oseb. V 
kupletu bosta nastopila brata 
Krapenc in F a jfa r, na harma* 
niko ju  bo pa sprem ljal brat 
Gomilar. Pevski zbor “Soča” v 
La Sallu se tudi pripravlja, da 
nas obišče in nas razveseli s pet
jem. Zabave bo dovolj in pik- 
niški prostor je  za take priredit
ve pripraven, če bi nam pa vre
menski bogovi poslali deževno 
vreme, se bomo zabavali pa v 
Domu. četudi prostori Doma ni
so posebno veliki, se bo že.neka
ko uredilo, da bo prav. Proslava 
se bo vršila, ne glede, kakšno . 
vreme bo.

Pred zaključkom še enkrat 
prosim naša društva v Chicagu, 
Waukeganu, Jolietu, Milwaukee- 
ju  in drugod, da nam v naprej 
sporočijo število udeležencev. 
Pozdrav vsem skupaj in na ve
selo svidenje v nedeljo 23. juni
ja ! — Za društvo Slovenski bra
tje, št. 130 J S K J :

Ignac Benkše, ta jn ik .: 
------

White Valley, Pa. — Ker se
podpisani nisem mogel udeleži
ti zadnjega zborovanja federa
cije društev JS K J v zapadni 
Pennsylvaniji, sem bil obveščen 
po predsedniku federacije, da se j 
bo prihodnje zborovanje vršilo j 
v Moon Runu v nedeljo 23. ju n i- ; 
ja  in da se bo pričelo ob 10. uri 
dopoldne (novi čas). Toliko v 
obvestilo vsem društvom, ki bo
do prejela poverilnice.

Pri tej priliki tudi sporočim, 
da se je  bil odbor za pravila 
sestal v nedeljo 28. aprila pri 
M artinu Hudaletu. Ker pa smo 
bili samo trije  navzoči, smo okle
nili, da se zopet sestanemo pri 
bratu Hudaletu, in sicer v nede
ljo 2. jun ija  ob 10. uri dopoldne. 
Vsi tisti, ki so člani tega odbo
ra, naj se sestanka v nedeljo 2. 
ju n ija  gotovo udeležijo. Ako ka
teri ne bi mogel priti, naj mi 
prej sporoči. — Za federacijo 
društev JSK J v zapadni Penn- 

1 sy lvaniji:
Ju rij Previc, tajnik.

Evelelh, Minn.—  Iz naše na
selbine se malokdaj kaj sli^i. De
lavske razm er^ niso kaj prida, 
kar ni t^ela za vse. Posebno mla
dini je težko dobiti delo, kar je 
nerodno za mladino samo in za 
njene starše.

| V društvenih zadevah smo te 
čase precej zaposleni, posebno 
še zaradi predkonvenčne kampa- 

, | nje. Iz raznih krajev čitamo, ka- 
i ko društva tekm ujejo med se- 
> boj, katero bo prej dobilo do

volj novih članov,. da pošlje 
i častnega delegata na 16. redno 
- konvencijo JSK J. Tudi naše 
i društvo št. 25 JSK J bo imele 
1 častnega delegata na 16. redni

min. — Za društvo št. 148 J S K J : 
Frank Pernishek, predsednik.

S

tu«

t
$

Central City, Pa. — Društvo 
Veseli Slovenci, št. 198 JS K J,; 
priredi plesno veselico v soboto i 
8. jun ija . Vršila se bo v P o ljsk i; 
dvorani v Central Cityu. Ta ve- j 
Seliča bo prirejena v korist dru
štvene blagajne. Na veselico so 
seveda vabljeni vsi člani in čla
nice našega društva, obenem pa } 
tudi člani in članice vseh drugih j 
bližnjih društev te r vsi ostali r o -1 
jaki in rojakinje. Za vse bo do
volj zabave na večer 8. junija. 
Igral nam bo znani “Frank’s 
Trio” iz Claridge, Pa. Vstopnina 
za osebo bo 35 centov.

Posebej opozarjam člane na
šega društva, da se gotovcf ude
ležijo te prireditve, ker bo v ko
rist društvene blagajne, torej v 
korist vsem. Na zadnji mesečni 
seji je  bilo sklenjeno, da plača 
vstopnino za veselico vsak član 
in članica našega društva, če še 
prireditve udeleži ali ne. To ve
lja  tudi za bolnike. Društvena 
blagajna je last vseh, zato mo
ramo pa tudi vsi zanjo skrbeti in 
delati. Na svidenje v soboto 8. 
jun ija  zvečer! —■ Za društvo št. 
198 JS K J:

Vincent Maljevac, tajnik.

konvenciji. To javno obljubim 
spodaj podpisani.

B ratje  in sestre, pojdimo vsi 
skupaj na delo in napravimo 
“surprise” glavnim uradnikom 
na prihodnji konvenciji s tem, 
da jim  pošljemo celo armado 
častnih delegatov. N ikar se ne 
izgovarjajmo, da ni več mogoče 
dobiti novih članov, še vedno se 
dobijo rojaki v zavarovarljivi 
starosti, ki jih  je z agitacijo še 
mogoče dobiti v društva, in mla
dina tudi vedno dorašča. Mar
sikdo ni član našega društva sa
mo zato, ker ga ni nihče vprašal, 
da bi pristopil. Nekoliko truda 
in žrtvovanja je treba, pa se da 
veliko storiti. Saj našo organi
zacijo je  lahko priporočiti vsa
kemu. Vsakemu lahko z mirno 
vestjo zagotovimo, da ni nobene 
boljše v Ameriki. To dokazuje
jo  številke in zgodovina. Dajmo, 
potrudimo se, da pošljemo vsaj 
100 častnih delegatov na prihod
njo konvencijo. Ako to doseže
mo, bo 16. redna konvencija JS 
KJ na jsija jne jša  in najveselej
ša v zgodovini te dobre bratske 
organizacije. Pojdimo na delo, 
še je čas! Bratski pozdrav!

Philip Fister, 
član društva št. 25 JSK J.

White Valley, Pa. — Upam, 
da se ne bom nikomur zameril, 
če nekoliko poročam o veselici 
društva št. 116 JSK J, ki se je  vr
šila na materinski dan, to je, v 
nedeljo 12. m aja v White Valley 
dvorani. Z ju tra j je vreme ka
zalo bolj slabo, toda proti veče
ru se je precej razčistilo in tudi 
prilično toplo je bilo. Veselica 
se je  sicer pričela šele ob 7. uri 
zvečer, toda tisti, ki smg, bili v 
pripravljalnem  odboru, smo pri
čeli s poplakovanjem že ob eni 
uri popoldne, in sicer v garaži, 
katero nam je dal v to svrho na 
razpolago Frank Jelovčan.

Prvi gosti, ki sem jih zagledal 
na veselici, so bili iz" P itts
burgha. Med njim i'so  bili Mjss 
•Koghi, Mr. Skerlan in Miss 
Skerlan; slednja je  oglaševalka 
slovenskega radio program a 
vsako nedeljo ob pol desetih do
poldne, novi čas, na radijski po
staji WWSW v Pittsburghu. Z 
njimi sta bila tudi Mr. in Miss 
Horšin. Hvala jim  za udeležbo.

Seveda ne smem pozabiti po
hvalno omeniti tudi udeležence 
od drugod, kot družini Cirk in 
Tom š ifra r  iz Greensburga, in 
člane društva št. 57 JSK J iz Ex
porta, ki so se v velikem številu 
udeležili te veselice. Hvala vsem 
za poset, bratskemu društvu št. 
57 JSK.J pa bomo skušali naklo
njenost vrniti, kadar bo omeje- 

I no društvo priredilo kaj slič- 
|nega.

Zelo dobro so se izkazale naše 
matere in dekleta oziroma člani
ca društva št. 116 JSK J. Prevze
le so vse delo na veselici in so 
res pridno delale, tako, da se je  
naša blagajna pomnožila za par 
desetakov. Tu se je  pokazalo, 
koliko morejo napraviti m arlji
ve in lojalne članice. Hvala jim, 
in upam, da bomo prihodnje le
to še slovesnejše proslavili ma
terinski dan. l t i

Ju rij Previc, 
ta jn ik  društva št. 116 JSK J.

Finleyville, Pa. — Danes mi 
je sporočati javnosti žalostno 

novico, namreč, da je  naše dru
štvo Sv. Frančiška, št. 148 JS 
KJ, zopet izgubilo enega dobre
ga člana. Dne 6. m aja je nam
reč v bolnišnici Monangahela 
preminil Anton Mavser, ki je 
bil 25 let član JS K J in 15 let 
član našega društva. Bil je ves 
čas dober in zvest član. Spadal 
je tudi k nekemu nemškemu 

, društvu in je bil poleg tega član 
našega kluba v Hackettu, Pa.

. Bolan je  bil samo 7 dni, in sicer 
i za pljučnico. Pokopali smo ga 
. dne 8. m aja po cerkvenih obre- 
. dih na pokopališču St. Mary. 
. Da je bil pokojni sobrat zelo pri- 
- ljubljen, je pokazala.zelo velj
a k a  udeležba pri pogrebu. Pokoj- 
jjnik zapušča 5 sinov in 7 hčera, 
j'ka terim  naj bo tem potom izra- 
)  J  ženo sožalje. Pokojnemu sobra- 
i tu pa naj bo ohranjen blag spo-

Chicago, III. — V tej kam pa
nji za nove člane je  naše dru
štvo Jugoslovanski zvon, št. 70 
JSK J, dobilo dovolj novih čla
nov ,da bomo postali dva redna 
delegata na konvencijo v Wau
kegan. Poleg tega bodo pa n a j
manj tr ije  častni delegatje od 
našega društva, kar znači, da 
smo vsaj nekaj storili v tej kam
panji. Naš ta jn ik  Krapenc, ki 
je seveda duša organizacije, je 
zadnjič pisal v Novi Dobi, da jaz 
in Požek kar mečeva nove člane 
v društvo; to je  delna resnica, 
vendar pa moram priznati, da 
je  on sam izmed nas vseh naj- 
pridnejši v tej kampanj}. Pri 
tem riaj omenim, da bi bili lahko 
še drugi člani bolj aktivni kot 
so dosedaj bili v tej kam panji, 
in bi beležili še večje uspehe. To 
rečem zato, ker je naša sloven
ska naselbina v drugem am eriš
kem mestu velika, — kolikor je 
meni znano, je  še mnogo Jugo-, 
slovanov v tem okrožju, ki še ni
so v nobeni jugoslovanski pod
porni organizaciji,—zato je ob
širno polje odprto vsem našim 
agitatorjem  za nove člane v oba 
oddelka, samo če se hočejo po
truditi. Ker je kam panja še y te
ku, naj se poleg teh, ki že dobi- , 
vajo nove člane, potrudijo neko- ( 
liko še drugi, katerim dopušča ] 
čas, da bo končni uspeh tem , 
boljši.

Pri nas se vrše že predpripra- 1 
ve za bodočo sejo naše federaci
je, ki se, bo vršila.v De Pue, 111., - 
dne 23. jun ija. Del program a 
bomo dali na oder Chicažani, ' 
drugi del pa bodo preskrbeli na- 1 
ši b ra tje  in sestre iz De Pue in 
La Salle, pod vodstvom Benk- 
šeta, Zugicha in Vogricha, tako 
da bo zabave v dvorani in razve
drila  v prosti naravi dovolj.

Končno pozdravljam vse naše 
brate in sestre širom naše re
publike, in jim  želim veliko 
uspehov v kam panji za nove 
člane!

Joseph Oblak.

Nashwauk, Minn. — Tem po
tom želimo izraziti iskreno za
hvalo društvu Sv. Frančiška, št. 
54 JSK J v Hibbingu, Minn., za 
krasen venec, ki ga je  društvo 
poslalo za priliko pogreba na
še drage matere in stare matere 
Mrs. Anne Kolar. Istotako se. 

.želimo zahvaliti J. S. K. Jednoti 
s sedežem y Elyu, Minnesota, za 
točno izplačilo sm rtnine za po
kojnico.

Joseph Kolar in družina, 
Nashwauk, Minn.; dr. F. J. Ko
lar in družina, Wichita* K ansas; j 

lA. B. Kolar in družina,, Taco- 
; nite, Minn..; Mrs. M att Majerle, 
[Sr., in družina, Nashwauk, 
Minn.

-----
J  Detroit, Mich. — Člane in čla
nice društva Triglav, št. 144 JS- 

JKJ vljudno vabim, da se gotovo

udeležijo piknika, ki se bo vršil 
v nedeljo 26. m aja na. Horvato
vi farm i, W arren & Gulley Rds. 
Piknik se bo pričel ob 2. uri po
poldne. Na program u bodo ba- 
lincanje in razni drugi športi. 
Za vsakovrstna okrepčila bo po
skrbljeno. Vstopnino na piknik, 
ki znaša 25 centov za osebo, mo
ra jo  plačati vsi člani in članice, 
če se piknika udeležijo a li ne. 
Dohodki so namreč namenjeni 
društveni blagajni.

Ta piknik priredita skupno 
društvo Triglav, št. 144 JSK J, 
in društvo Brigadiers, št. 234 
JSK J.

Pri tej priliki tudi vabim čla
ne našega, društva,-da se polno
številno udeležijo naše prihod
nje seje, ki se bo vršila ob na
vadnem času in v navadnih pro
storih. Bratski pozdrav! — Za 
društvo št. 144 JS K J :

Mike Bahor, tajnik.

se mlado drevo posadi, ampak 
treba ga je tudi negovati in mu 
pomagati^k bujnejši rasti. Mla
dina ima bodočnost in pogum. 
Ako jo bomo podpirali v njenem 
delu, ji potnagali pri nabiranju 
novih članov in ji pokazali, da 
cenimo njeno delo, se bo dru
štvo razmahnilo, da bo veselje, 
saj ima vse pogQje za to. Ako bo 
mladina videla, da smo mi nav
dušeni za našo organizacijo, se 
bo zanjo navdušila tudi ona. To
rej, pridite vsi na naš piknik v 
nedeljo in dajte mladini koraj
že za plemenito organizacijsko 
delo! In pripeljite s seboj vse 
svoje p rija te lje . Zagotovite jih 
lahko že v naprej, da bodo pri
šli v dobro in veselo družbo.

V nedeljo 26. m aja popoldne 
se torej vidimo na Horvatovi 
farmi. Piknik se bo vršil v vsa
kem vremenu, upamo pa seveda, 
da bo vreme lepo in polno m aj
skih Čarov. Ako kateri ne ve 
poti do Horvatove farme, naj 
sledi sledečim navodilom: Tisti, 
ki žive na vzhodni strani, naj se 
peljejo po Six Mile Rd. do Tele
graph Rd., potem po Telegraph 
Rd. do W arren Rd., nato po 
W arren Rd. sedem blokov do 
Gulley Rd.; tam se zavije sever
no po Gulley Rd. do mosta. To 
je vse.

člani društva Triglav, št. 144 
JSK J naj upoštevajo, da je bi
lo na. seji sklenjeno, da vsak 
član in članica plača eno vstop
nino ali tiket za 25 centov, če se 
piknika udeleži ali ne. Tiketi bo
do članom poslani na domove. 
Pri te j priliki tudi priporočam 
članom, naj se gotovo udeležijo 
vseh rednih mesečnih sej- pred 
konvencijo, da bomo razprav lja
li o pravilih, izvolili delegata ter 
mu dali navodila, kako naj nas 
na 16. redni konvenciji zastopa. 
In še enkrat, ne pozabite, da se 
vidimo na pikniku v nedeljo 26. 
rxiaja! Bratski pozdrav!

'J l, 'A'. M. Meyers, 
podpreds. dr. št. 144 JSK J.

Expert, Pa. — Društvo Sv. 
Alojzija, št. 57 JSK J, je skle
nilo na svoji redni seji msseca 
maja, da priredi piknik na dan 
4. ju lija  na prostorih brata Leo
polda Pristova, to je pol milje 
iz Exporta. Bratska društva v 
tej okolici so prošena, da ne bi 
na isti datum prirejala  svojih 
lastnih veselic ali piknikov, ker 
bi bilo v škodo na obe strani. 
Obenem prosimo članstvo brat
skih društev, da se po možnosti 
udeleži našega piknika. Ob pri
likah sličnih prireditev drugih 
društev bomo skušali naklonje
nost vrniti od naše strani. Še 
posebno pa naj bodo opozorjeni 
člani in članice našega društva, 
da si gotovo zapomnijo dan 4. 
ju lija  in si že v naprej napra
vijo načrt za poset našega pik
nika. Bratski pozdrav! — Za 

j  društvo št. 57 JS K J:
[• ’

August Stipetich, tajnik.
j  „  -  - i - —  - - - - - - - - -
j  ODMEVI IZ RODNIH 

KRAJEV
_ '

(N adaljevanje s L  s tran i)

parobrodni družbi. Ladja je do
bila novo irne “Šerpa Pinto” ter 
■'c s posadko portugalskih mor
narjev in pod portugalsko za
stavo odplula iz Jadrana.

! ------
PRAZEN STRAH

Na Banovem brdu pri Beo
gradu je razgreta ljudska do
mišljija vse nedavne noči videla , 
strahove. Končno je grozno za
devo rešila neka intelektualka, 
ki je neke noči šla mimo šole 
in je v šolskem oknu ugledala 
smrt. Bilo jo je strah, toda dru
gi dan se ?je podala k šolskemu 
vodstvu in pronašla, da ima šola 
v svrho študij pravi okostnjak. 
Ta okostnjak je šolski sluga, ki 
je nepraktičen šaljivec, vsak 

' večer postavljal v okno in z 
njim strašil praznoverne ljudi.

; Ko je bila zadeva pojasnjena, je 
ljudi strah jninil, šolski sluga 
je dobil ukor in okostnjak ima 
od takrat mir v svoji omari.

Detroit, Mich. — Pred dvemi 
leti, ko smo pri društvu Triglav, 
št. 1'44 JSK J, še imeli redne se
je vsako četrto nedeljo v mese
cu, se nas je  po seji meseca m a
ja  posedlo nekaj okoli mize v 
Slovenskem narodnem domu 
Razpravljali smo o različnih za
devah, kot o delu, o Domovih in 
še posebno o našem društvu. Pa 
se je moj p rija te lj Francelj za
mislil in globoko vzdihnil. Po
gledali smo ga in vprašali, kaj 
ga tako skrbi. Mož skoro ni ve
del, kako bi prišel z besedo na 
dan. Ko smo ga le bodrili, da 
naj nam pove, kaj ga teži, češ, 
da moremo morda kaj pomaga
ti, začne z važnim poudarkom 
govoriti: .

“Veste., možaki, že 64 let imam 
na grbi in tudi vi drugi niste več 
‘hiladi. V Calumetu, Mich., smo 
pred mnogimi leti ustanovili 
društvo št. 9, ki je bilo med p r 
vimi društvi naše Jednote. Čez 
leta se nas je lepo število čla- 
npv tistega, društva preselilo v 
D etroit in tukaj smo postali čla>- 
ni društva Triglav, št. 144 JS 
KJ. Lepo število otrok sem vzgo
jil in vsi so še danes člani naše 
Jednote. To je lepo in razvese
ljivo, toda nekaj me skrbi, zelo 
skrbi!”

Vsi smo ga vprašujoče pogle
dali, nakar mož po kratkem 
presledku pravi : “Skrbi me, ka j 
bo z našim društvom in našo 
Jednoto, ko nas odnesejo tja , 
odkoder ni več vrnitve!”

To je dalo nam vsem misliti. 
Vsaki zase smo to razm išljali in 
smo polagoma prišli do zaklju
čka. Zopet smo se sestali in skle
nili smo ustanoviti angleško po
slujoče društvo naše Jedndte za 
našo mladino, še na tisti skup
ščini je  bil izvoljen odbor, ka
teremu je bilo poverjeno, da 
sklep izvede. Tudi moja malen
kost je bila prideljena tistemu 
odboru, nakar še danes s pono
som mislim. Pozneje smo odbo
ru priključili še dva člana, ki 
tak ra t nista bila navzoča, nam
reč b rata  Hostnika in brata Ma
je rja . Tema dvema in posebno 
še bratu Hostniku še imamo 
največ zahvaliti, da so.se nase 
želje izpolnile in da je bilo usta
novljeno danes lepo se razvija
joče društvo Brigadiers, št. 234 
JSK J. To društvo je bilo slav
nostno vpeljano 19. oktobra 
1938, s sodelovanjem glavnega 
predsednika Paula Bartela, ki 
ga je glavni odbor JSK J poslal 
k nam v to svrho.

V. nedeljo ,26. m aja bosta ime
li bratski društvi Triglav in Bri
gadiers skupni piknik na p rijaz
ni Horvatovi farmi. Moja želja 
je, da bi bili na tej skupni pri
reditvi navzoči vsi člani obeh 
društev, kakor smo bili ob pri
liki Ustanovne seje društva Bri
gadiers. Veselilo bi nas seveda 
tudi, če bi nas tudi za to priliko 
mogel posetiti naš glavni predr 
sednik. Ako pa je  to preveč za 
pričakovati, pa želim in upam, 
da se na tem pikniku , snidemo 
prav vsi in.vse, kar nas je čla
nov in članic JSK J V Detroitu 
te r v bližnji in daljni okolici. 
Čim več nas bo ,tem več pobude 
bomo dali našemu mlademu dru 
štvu. Vsi vemo, da ni dovolj, da

4o doseči častno članstvo 
na 16. konvenciji

°db°r j e na svoji  seji  meseca januarja odredil veli- 
iu ncno člansko kampan jo, ki se je  pričela 1. marca in 

junija 1940. Glavna nagrada, ki jo  je  glavni 
k IN U8Pe n̂e agitatorje ali tekmovalce, je  PROSTA 
to  CASTN0  ČLANSTVO NA 16. REDNI KONVEN- 

®**®eca septembra v Waukeganu, III.
I , r ° , e  vožnje in častnega članstva na 16. redni kon- 

ifjjjg UsPešni kontestanti upravičeni tudi do dnevnic v 
j *#oc "° ân *n običajnih nagrad, ki jih Jednota pla- 

% it^ane in ^  so tedensko priobčene v Novi Dobi.
° Tedng, konvencija se prične 9. septembra in 

|  nvencije bodo pozvani na zborovanje 12. septem-

ij^ ( za častno članstvo na 16. konvenciji je  lahko vsak 
ltfa a> lad in skega  ali odraslega oddelka, v starosti 
nd°^e '̂ kandidata e mora prijaviti pri svojemu

'»»o UHf Veni tajnik ali tajnica mora ime ali imena kan- 
na glavni urad.

^ p r id o b lje n e g a  člana bodo kandidat je  pre
bij eVl̂ ° in s častnim članstvom na 16. redni kon-
>hi„ ^likovatii vsi tisti kandidat je, ki bodo dosegli sle-

Ifl^’.Mw'yldnda in West V irg in ije ..............4,000 točk;
Ohio in Minnesote .............................3,000 ”

E. ln°isa in Wisconsina .......................... 2,000 ”
E * ................................................................................  ”

 - .............................................................3,500 ” |
%lh^Ve90na *n Washingtona ........................ 6,000 ”

1 V 120/>adm7i d r ž a v ...........................................5’°00 ”
i ;$ ' Robljene člane bodo kandidat j  e za častno član- 
. Hi konvenciji prejeli sledeče število točk:

e p r i d o b l j e n e  v  m l a d i n s k i  o d d e l e k :
P otop il v načrt JA (15c mesečno) ....... 100 točk,

|  jjj.° Pr*st°pH v načrt JB ($1.00 mesečno).........250 ”
* »L prisi°PU v načrt J C za $500.00
^ Seč»o) .................................................................. 200 ”

0 Pristopil v načrt JC za $1000.00 
le$ečno) .......  400 ”

PRID0b u e n e  V ODRASLI ODDELEK:
U,‘5° P otop il v načrt “D ” za $250.00 ............ 150 točk,
'■kil? prist<>Pil v načrt “D” za $500.00 ..........  300 ”
Uu° O to p i l  v načrt “D” za $1000.00  .......  600 ”
U i6° pristopil v načrt “D” za $1500.00 ........  900 ”

w>ki 6° pristopil v načrt “D” za $2000.00 .1200 ”
o t o p i l  v načrt “D” za $3000.00 ........... 1800 "
m s t<>Pil v načrt “E” ali “F”

f ,* j7     ........................................ -.......................... 200 točk
prist°PH v načrt “E” ali “F”
 .............  400 ”

i Pristopil v načrt “E” ali “F”
n , j ; -°0 -,.....................................................................  800 ”
j pristopil v načrt “E” ali “F”
t |  jtf 6  1200 ”

% .°  pristoinl v načrt “E” ali “F”
^ \ k u °  ......................................................................   ”
« % « 'P o to p il  v načrt “E ” ali “F”

v  ° .......................................................................2400 ”
% V  Se *)0ci,> pristopili v odrasli oddelek iz mladinske- 
i Ztt Prvih $500.00 zavarovalnine ne bo dovolilo no-
■ ak° se pa član zavaruje za več, tedaj se bo kan-
{ e(Ht za vsoto, ki presega $500.00 zavarovalnine.
f H;.,01?1 8e bo dalo kredit tudi za člane, ki bodo zava-
|X?\.

1“ S e , Htl̂  2(1 sprejem in vsaki prošnji za zvišanje za- 
i  ^  °/a društveni tajnik priložiti navodilo, komu se

i \  morajo bili prijavljene glavnemu uradu ne 
lj \ fJ °' junija; izvzela so samo tista društva, ki bodo 

%[^^topila  in koncem kampanje sama odločila, kdo 
S konvenčnim članstvom.

|  , *dat bo moral vpisovati nove člane v svoje lastno

’ {^ tn -^ ^ id a tu  ne bo dovoljeno svoje točke odstopiti 
fit,, l(̂ atu in> a£0 f)() kandidat dosegel zadostno števi- 

[ f s cin° članstvo, a se vsled zadržkov ne bo mogel ude- 
tedaj se mu bo nakazalo vsoto, ki bo enaka 

i i^ ( t.S(r.°ške in dnevnice.
I c' ^^ji meseca junija in do 30. junija bodo smeli
t društveni predsednik, društveni tajnik in

1 ‘ ***«/( Preiskavo 'prosilcev za članstvo v mladinskem 
eV(t sa,,w v državah Ohio in Idaho, drugod se pa

j| ; *
1 Zci sPrejem in za zvišanje zavarovalnine mora-
, e,,t uradu ne nožne je  kot 5. julija.D uuu

: ^ P i s f
v  Ul
(Jfc 2f)T P ril)rave za
i V ,  tnico našega 

« • 130
liM o 23‘ unija, 
Aig* r bilo že poro- 

^ne dopoldne 
|% y  ^ 0rov,anje fede- 

’ SKj za Illinois

ĉ a 'J' se se-ia
tla ,a. to^no ob 9. uri 

J* bili v to svrho 
| ;Vbj p o č a s n o  navzo- 
r^ijj ^kateri prišli še- 

^ •O m en jen a  se- 
Č  in 10 zadnja pred 
L1 0 gotovo imela

rešiti- MLs- 
l^ fe ii U(̂ G'

H k : ; . 1 tajnik Anton

] Zbašnik, ki je določen, da pride 
j kot slavnostni govornik na našo 
20-letnico. Seja federacije se bo 

| vršila dopoldne, popoldne pa bo 
j proslava našega društva. Zato 
j  naj bi se seja začela točno ob 9. 
juri dopoldne, da ne bomo pre- 
| kratki s časom.

Na zadnji seji našega društva 
smo izvolili p ripravljaln i odbor,

| ki bo prevzel vse delo in ga po 
svoji razsodnosti razdelil na; 
druge člane. Predsednik tega od- ] 
bora je J. Kopina, drugi člani 
odbora pa so: I. Benkše, J. Lav-' 

; rin, Jr., John Zugich, J. Yuvan, 
j  J. Blatnik, Frank Grilc, John 
Resetič, Joseph Ambrose, Leo 
Basaley in Ed Grilc.

N adalje je  bilo sklenjeno, da 
vsak član ali članica našega dru- 

. štva dobi za en dolar vrednosti 
tiketov, ki jih bo lahko porabil
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I  Anton Okolish:

Treba je računati s 
financami

V našem glasilu z dne 15. ma
ja  smo čitali dopis aktivnega so
brata M artina H udaleta. V 
istem omenja, da je  bilo na zad
nji konvenciji nekaj delegatov 
za to, da se nekaj naredi za osta
rele člane; da se ustanovi s ta 
rostne podpore in da so bili pri 
njih nameri poraženi. Se do
bro spominjam. Precej je  bilo 
debatiranja. Zdi se mi pa, da 
trditev da so bili le nekateri 
delegati za to, da se vpelje kaj 
za ostarele člane, je  le delno 
pravilna. N ajbrž ni bilo niti 
enega delegata, ki bi bil idejno 
proti temu, da dobe ostareli 
člani kake ugodnosti. Ideja  šfe 
tako lepa in potrebna pa ni 
vselej izpeljiva, ako ista zahte
va večjo požrtvovalnost oziro
ma povišanje asesmenta. To se 
je  jasno pokazalo na zadnji 
konvenciji, ko smo končno pri
šli do zaključka da “juggling 
alone,” to je, jem anje iz enih 
skladov in prenašanje v sta
rostni sklad, nas ne bi obvaro
valo povišanja asesm enta ali 
naklad. Ker je temu bilo tako, 
smo končno glasovali, da se vi
di, ^da-li je  delegacija priprav
ljena vpeljati starostne podpo
re, kljub temu, da bi to zvišalo 
asesment. Veliki večini pa so se 
srca takoj ohladila napram  
ostarelim članom in glasovalo 
se je, da asesmenta ne povišati. 
To glasovanje je  avtomatično 
ustavilo vsako nadaljno razp ra
vo glede vpeljave starostnih 
podpor. Ostala nam je le nalo
ga narediti načrt. Kakega mne- 
ifja je članstvo glede te zadeve 
sedaj, ne vem. Lahko pa se to 
pronajde na društvenih sejah 
in na sejah federacij te r tako 
prihrani zopet dolge razprave 
na konvenciji. Sklad za starost
ne podpore se bi lahko vpeljal 
potom prostovoljnega pristopa. 
Bojim pa se, da bi v ta  sklad si
cer najbrž lahko dobili starejše 
članstvo, ne pa tudi mladine in, 
ako mladina ne bi hotela pri 
tem pomagati in pristopati, bi 
potem ti starejši morali plače
vati precej večji asesment, da 
bi vzdrževali ta  sklad. Ako pa 
bo na konvenciji predlog, da naj 
starostna .zavarovalnina posta
ne obvezna za vse članstvo, pa 
se bo skoro gotovo zopet zgodi
lo, da bode isti propadel, ker 
članstvo oz. delegacija bo po
novno zoper vsako povišanje 
asesmenta. še vedno se ponav
lja  na društvenih sejah, da 
vstane ta  ali oni in kaže na mili
jone v jednotini blagajni, ter 
nekako ogorčeno izjavi, da Jed- 
nota lahko plača in da naj p la
ča. Zakaj pa  nam bodo milijoni 
v blagajni in zakaj plačujemo, 
se vprašuje. Vsak pa, kateri je  
bil na konvenciji in ako mu je  le 
malo znano poslovanje Jednote 
in zahteve zavarovalnih postav 
v raznih državah, bo seveda po
jasnil, da se denar iz gotovih 
skladov ne sme rabiti ka karsi- 
bodi, pa m agari ako bi konven
cija to hotela. Ako bi kateri iz
med glavnih uradnikov ali dele
gatov trd il, da se tako prikupi 
članstvu, da se lahko vpelje pri 
lednoti še druge nove podpore 
ili večje podpore, ne da se bi 
zvišal asesment, ne da se bi iz
črpal ta ali oni sklad in ne da 
3i imeli v doglednem času na- 
dade, tak bi goljufal sam sebe 
in članstvo. Ko se glede tega in 
:ej zadevi podobnemu razm otri- 
/a na društvenih in federacij- 
skih sejah, naj se ima vedno 
pred očmi dejstvo, da naša Jed- 
lo ta napreduje tudi zato, ker že 
/eč zaporednih konvencij ni zvi
jalo asesmenta, in da je ravno 
povišanje istega in naklade naj- 
/ečja ovira k napredku vsake 
podporne organizacije.

ODMEVI IZ RODNIH ! 
KRAJEV

PRODAN PARNIK 
Jugoslovanski Lloyd je  pro-

?dal impozantno ladjo “Prince
ma Olga” portugalski kolonial
ni plovidbeni družbi v Lisboni. 
Omenjeni parnik je več let vzdr
ževal promet med Jadranom  in 
Levantom, zadnje čase pa je za- 
radi vojne stal v pristanišču, 

j  Novi lastniki ga bodo porablja
li za plovidbo med Portugalsko 
in njenimi afriškim i kolonijami.

stva za pomorski promet so te 
dni kupili v Zedinjenih državah 
nad 200 tovornih in potniških 
ladij raznih tipov in velikosti. 
Večina teh ladij zaradi starosti 
zadnja leta sploh ni bila v po
rabi. A nglija pa zdaj potrebu
je vsak čoln, ki ga more dobiti.

GENERAL HLAPEC

1 V vasi Sikerevcih pri Djako- 
I vem je umrl 68-letni bivši rus- 
j  ki carski general Maksim Skolj- 
nikov, ki je polnih 20 let živel 

! kot hlapec na veliki kmetiji Mi
he Rakitiča. Skoljnikov je po
begnil takoj po ruski revoluciji 
v Jugoslavijo in je našel zavetje 
pri Rakitiču, ki je bil premožen 
gospodar. Skoljnikov se mu je 
prikupil, ker je bil zelo inteli 
genten mož, razen tega je pa 
prav rad imel domačo slanino 
in krepko slivovko. Generalu so 
po nekaj letih ponudili državno 
službo, vendar je rajši ostal za 
hlapca pri Rakitiču.

NA FRANCOSKI FRONTI

Ljubljanski dnevnik “Ju tro” 
je nedavno priobčil slike treh 
slovenskih fantov, ki se v vr
stah francoske tujske legije bo
rijo na francoski fronti. Fantje 
so: Alojz Tavželj iz Ljubljane, 
Anton Fischer iz ptujske okoli
ce in France Prosen iz Št. Jedrti 
nad Laškim. Legionarji prosijo 
za kake slovenske knjige ali 
časopise, češ, da francoščino še 
bolj slabo obvladajo in jim je 
dolgčas. Slovence je res dobiti 
po vsem svetu. Omenjeni fantje 
so se pred tem borili že v Afri
ki.

RAZNO IZ AMERIKE IN 
INOZEMSTVA

(N adaljevanje s 1. stran i)
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“Sedaj ostane le še eno samo skromno, zadnje upanje,” je 
dodal Ankamis “— Gora prihoda. Celina sc- niža, vodovje sc 
dviga, Semisiris tone. Morda bo Gora prihoda ostala nac 
površino.”

“Morda,” je v novem upanju vzkliknil Semis Isis. “Hitime 
na v rh i”

Med tem *se je pa z vedno večjo naglico nadaljevalo raz
dejanje. Planota piramid se je pod udarci potresnih sunkov nagic 
pogrezala. Vodovje Kale, ki ga je na celino vdirajoče morje 
potiskalo nazaj proti toku, se je razlivalo čez bregove in pustošile 
vse, kar'je  doseglo. Samo mogočne terasne piramide so mu klju
bovale, kakor so ce junaško upirale tudi potresu. Množice begun
cev iz južnih krajev, ki so se umikale pred valovi vse zalivajo
čega morja, in obupancev iz Semisirisa, ki se je podiral v ognju 
so se v divju grozi vzpenjale na njihove vrhove. Moški, ženske 
starci in otroci, vsi so se zaganjali po ozkih stopniščih navzgor 
da bi čimprej dospeli do varnega vrha, a ta cilj jih je doseglo le 
malo. Slabotnejši in šibkejši so omagali v blaznem boju za 
rešitev, ki se je bil med obupanci. V njem so matere pozabljale 
na otroke in može, sinove in hčere na starše, prijatelji na pri
jatelje. Najhujši boj pa, se je bil na vrhovih. Oni, ki so srečne 
premagali nižje vzpone, bo izpodrivali tiste, ki so že bili na vrhu 
ti pa šo odbijali naval prihajajočih s pestmi, gorjačami, kame 
njem in z vsem, kar jim  je moglo služiti za obrambo in napad. 
Na najvišjih terasah so se človeška telesa sprijemala v klobčiče, 
vrteče se na vse strani. Padajoči so se oklepali stoječih in jih 
vlekli za seboj v neizogibno smrt. Drug za drugim so se taki 
živi klobčiči zvrtevali čez robove, padali, še razbijali na nižjih 
terasah, drobili pod seboj druge in jih vlekli s seboj v globino. 
Kakor slapovi vode so padali ljudje navzdol, drobeč in rušeč 
soljudi.

Telesa ranjenih in trijpla ubitih so se kopičila ob vznožju 
vedno više in više; kmalu so odrinila vodovje, dosegla prve 
terase in se bližala višjim. Novi obupanci, ki so bežali z vseh 
strani proti piramidam po zadnji kopnini in po naraščajoči vodi, 
so se vzpenjali po kupih mrtvih in ranjenih in doživljali njihove 
usodo. Le najmočnejši, najspretnejši in najbrezobzirnejši so ob
držali svoja mesta na višjih in najvišjih terasah, dasi so se 
skoraj dušili v dimu in vročem vulkanskem pepelu, ki je padal 
z umazanim dežjem na tla in se mešal v ostudno, po žveplu 
smrdečo brozgo.

Ozračje je postalo tako prenasičeno z dimom, pepelom, plini, 
soparo in vodo, da ga ni mogla več predreti svetloba vulkanskih 
izbruhoy in gorečih hiš v daljavi za dvornim parkom. N astajala 
je  nepredirna noč, ki jo je le še kdaj pa kdaj razsvetlil grozotni 
žar velikih količin goreče lave, ki so padale Izpod neba v umaza
no vodovje in se s strašnim  pokanjem, sikanjem in cvrčanjem 
združevale z njim. Na ne še docela dograjeno piramido Semiša 
Ofirisa je padla velika kepa razbeljene lave in uničila vse ljudi, 
ki so našli na njej pribežališče.

V mestu samem je bila strahota vsesplošnega uničenja še 
večja. Tisoči ljudi so begali po ulicah brez uma in brez zavesti, 
kam in kod. V višjih delih tega ogromnega človeškega mravljišča 
je voda veletoka že zalivala ulice in gasila ogenj te r neizprosno 
požirala vse, kar je dohitela. Zadnji še živi \judje so bežali na 
strehe neporušenih stavb ali pa na od ognja opustošeno in 
ožgano zidovjs, toda potresni sunki in valovi vodovja so izpodje
dali temelje in od časa (3o časa je prevpilo trušč obupno rjovenje 
nesrečnikov, ki so izgubljali oporo in izginjali v pogubi.

V višjih delih mesta je divjal požar kakor v peklu. Skoraj ni 
bilo več hiše, ki ne bi bila v plamenih. Po ulicah in cestah je 
bila taka vročina, da je ljudi omamljala in rušila drugega za 
drygim na tla. Le maloštevilnim se je posrečilo pobegniti izven 
mestnega obzidja do pobočij Gore prihoda, k jer so se gnetli 
stotisoči beguncev, vzpenjajoč se proti vrhu prav tako, kakor 
drugi na piramide. Tudi tu  se je bil blazen boj za vsako stopinjo, 
za vsak košček tal pod nogami. Tisoči so hiteli preko padajočih, 
jih mandrali, teptali, drobili in dušili. Vsa Gora prihoda se je 
spremenila v ogromen kup mrličev, ranjencev in medsebojno de 
borečih obiipancev.

Semis Isis in njegovi spremljevalci so hoteli na Goro prihoda 
s strani dvora, a pot je bila popolnoma zastavljena s človeškimi 
trupli in telesi. Nekaj črsa so se borili kakor drugi, a le prekmalu 
so spoznali, da po tej poti ne dosežejo cilja. Ponoreli obupanci 
niso poznali nikogar več, zanje ni bilo razločki med sužnjem, 
meščanom, dvorjanom, duhovnom in tudi ne med sinorn velikega, 
Semisom Isisom, t

“Poizkusimo srečo po podzemskem hodniku!” je svetoval po 
dolgih, brezuspešnih prizadevanjih veliki duhoven Amonis.

“Poizkusimo!” so vzkliknili za njim ostali.

Obrnili so se, hiteli nazaj na dvor in od tu  skozi že gorečo 
palačo favoritk v podzemlje. Na vsej te j poti niso srečali žive 
du£c. Vse je bilo zapuščeno in izumrlo. V rata v podzemlje so bila 
samo priprta, in ko so bili v rovu in so prižgali plamenice, ki so 
če ležale na kupu v vdolbini za vhodom, so si oddahnili, ko da bi 
se bili nenadoma rešili iz pekla v nebesa. Tu doli v podzemlju ni 
bilo grozotnega, vse uglušujočega hrušča in trušča, ni bilo po 
žveplu smrdečega in z dimom te r pepelom napolnjenega zraka. 
Vse je bilo skoraj tako kakor poprej, pred pogubo. Samo tla so 
se jim v presledkih majala pod nogami.

Begunci so hiteli po zavitih klancih in stopniščih proti nai~ 
višjemu svetišču. Govorili niso in še njihove misli so bile brez 
jasnega reda. Preskakovale so s predmeta na predmet, z načrta 
na načrt in se niso mogle nikjer ustaviti, nikjer odpočiti.

Tako so nazadnje prispeli na vrh in krenili v podzemske 
prostore svečeniških palač. V njih so bili za zaprtimi in za
pahnjenimi vrati zbrani duhovni, žrcci, obredni pevci in godci, 
plesavke in vsi, ki so kakorkoli pripadali družbi služabnikov naj
višjega božanstva. Pod njimi, po celicah, vklesanih v živo skalo, 
so pa ždeli modreci in učenjaki. Samo njih grozote pogina niso 
zbegale in odvrnile od njihovega dela. Nadaljevali so ga, ko-da 
se ni nič zgodilo, ko da je še vse tako, kakor je bilo.

(Dalje prihodnjič)

POSLI NEVTRALCEV

Poslaništvo Zedinjenih držav 
v Berlinu zastopa v tem času 
poleg lastnih interesov tudi in
terese Velike Britanije, A vstra
lije, Nove Zelandije, Canade, 
Francije, Belgije in Luksembur
ške. Ameriško poslaništvo v 
B ruslju  zastopa tudi interese 
Velike B ritanije, Južne Afrike, 
F rancije in E gip ta; poslaništvo 
v Hagu zastopa poleg prej ome
njenih štirih držav še A vstra
lijo in Belgijo. Poslaništvi v 
Oslu na Norveškem in v Koda- 
n ju  na Danskem zastopata in
terese Velike B ritanije, A vstra
lije, Canade, Južne Afrike in 
Francije. Tako obdržijo države 
v vojni nekake medsebojne sti
ke potom poslaništev nevtralnih 
držav.

AMERIČANI DOMOV

Ameriški konzularni zastop
niki v Evropi pozivajo tem biva
joče ameriške državljane, da naj 
se čim hitreje mogoče umakne
jo iz balkanskih držav, iz Mad
žarske, Švice, Italije , Francije 
in Anglije. Za vkrcanje na ladje 
se jim  priporočajo španska, 
portugalska in francoska p rista
nišča in ne več italijanska. Ame
ričanom v Angliji se priporoča, 
da odidejo na Irsko, ki je nev
tralna. če bo potreba, bodo po 
ameriške državljane poslane 
ameriške ladje.

ZNAČILNA SUGESTIJA

V ameriškem časopisju se je 
zadnje čase pojavila sugestija, 
da naj bi vlada Zedinjenih d r
žav v soglasju z ostalimi ame
riškimi republikami odkupila od 
Anglije, F rancije  in Holandske 
otoke v Karibejskem m orju in 
posestva na ameriški celini. Za 
prej omenjene evropske države 
ta  posestva nim ajo vojaškega 
pomena, za obrambo ameriške 
obale in posebno za obrambo 
Panam skega prekopa pa so važ
na. Na tako pridobljenim ozem
ljem naj bi imele skupen man
dat vse ameriške republike. Iz
kupiček za prodano ozemlje pa 
bi zelo prav prišel Angliji, F ran 
ciji in Holandski.

KONEC LO TERIJE 
Znana irska loterija, imenova

na Irish Sweepstakes, je  prene
hala poslovati za nedoločen čas. 
V Zedinjenih državah je  sicer 
prodaja loterijskih tiketov pre
povedana, vendar so Američani 
znali p riti do teh tiketov in so 
jih  pokupili za milijone dolar
jev. Tega je  zdaj za enkrat ko
nec in, če vam kdo ponudi v na
kup tiket omenjene loterije, ve- 
dite, da je  ponarejen in ničvre
den. -

PRODAJA LADIJ 
Zastopniki 'britiškega ministr-

IZ JUGOSLAVIJE

Vsi v Jugoslaviji bivajoči ino- 
zemci so dobili nalog, da se mo
rajo  vsakih 10 dni javiti policiji.

Vsi telefonski pogovori iz ino
zemstva v Jugoslavijo ali obrat
no so cenzurirani.

Berlinski listi obdolžujejo Ju 
goslavijo, da zatira nemško na
rodno manjšino. Taki napadi so 
se pojavili v nemških listih vse
lej, predno je Nemčija napadla 
ka'ko sosedno državo.

časopisje v Jugoslaviji je z 
velikim navdušenjem pozdravi
lo sklenitev trgovinske pogodbe 
z Rusijo in izraža upanje, da bo 
Rusija podpirala Jugoslavijo, če 
bi bila slednja napadena.

N epotrjena poročila iz Bu
dimpešte naznanjajo, da sta Ru
sija in Jugoslavija že podpisali 
ali da bosta vsak čas podpisali 
vojaški pakt vzajemne pomoči. 
Ruski in jugoslovanski diplo
matski krogi tega poročila niti 
ne po trju je jo  niti ne zanikajo.

Po poročilu lista Tidningen v 
Stockholmu na švedskem se v 
Moskvi govori, da je ruska vla
da opozorila Nemčijo, naj spo
štu je  nevtralnost Jugoslavije.

Med Rusijo in Rumunijo se 
baje vršijo pogajanja za skle
nitev trgovinske pogodbe. To bi 
znaeilo, da se Rusija intenzivno 
zanima za razvoj situacije na 
Balkanu.

V Beogradu je vlada prevzela 
tri četrtine avtobusov za trans- 
portacijo vojaštva, časopisje v 
Jugoslaviji je dobilo nalog, da 
mora biti strogo nevtralno. Vsa
ko kršenje tega odloka bo stro
go kaznovano.

straneh. Holandci so se hrabre 
ustavljali veliki nemški premo
či, toda po štirih dnčh bojev, v 
katerih so izgubili četrtino vo
jakov, so kapitulirali. Del ho
landske vojske skuša s pomočjo 
Angležev in Francozov obdrža
ti še nekaj obrežnega ozemlja.

V Belgiji se zavezniki krep
keje upirajo Nemcem, toda 
kljub temu je  nemška arm ada 
okupirala že znaten del dežele. 
Pri Sedanu so Nemci zabili v 
francosko obrambno črto zagoz
do, ki sega precej daleč v deže
lo. Po zadnjih poročilih pa so 
zavezniki ustavili nemško pro
diranje na tej točki. Del nem
ške sile prodira proti severoza- 
padu, to je  proti belgijskemu 
obrežju .odkoder bi imeli k ra t
ko pot preko Rokavskega preli
va v Anglijo. Zavezniki nape
n ja jo  vse sile, da bi Nemcem 
izvedbo tega načrta preprečili.

Soditi po poročilih so sedanje 
bitke na zapadni fronti najbolj 
divje in krvave v znani zgodovi
ni. Poleg milijonov vojakov se 
jih udeležuje tudi tisoče tankov 
in letal na obeh straneh, člo
veške žrtve morajo biti straho t
ne. Ako je  samo holandska a r
mada izgubila četrtino vojakov, 
pomeni, da je samo na Holand
skem padlo v štirih dneh boje
vanja okrog 200,000 vojakov na 
obeh straneh. V Belgiji in F ran 
ciji, k je r si sto jijo  večje armade 
nasproti, bodo obojestranske iz
gube še mnogo večje. Eksperti 
sodijo, da H itler stavi vse na eno 
karto : brez ozira na žrtve zma
gati v nekaj tednih. Ako se za
veznikom posreči nemško prodi
ran je  ustaviti, bo končna H itler
jeva zmaga dvomljiva.

Vrhovno poveljstvo zavezniš
kih armad je preteklo nedeljo 
prevzel francoski,, general Max- 
ime Weygand, ki je bil tekom

SO,

Jfei

%'or

SILNI BOJI NA ZAPADNI 
FRONTI 

Na zapadni fronti, to je  v 
F ranciji in Belgiji te r deloma 
Holandskem, divjajo silni boji, 
katerih se baje udeležuje okrog 
tri milijone vojakov na obeh

Z A S T A V E
bandera, regalije i.t.d. po jako 

zmernih cenah.

Ure, zlatnino, demante, srebrni
no itd.

N ajnovejše “1941 ZENITH 
Radios,” $14.95 in višjih cen.

Ivan Pajk, 24 Main St., 
Conemaugh, Pa.

Starokrajske kose in 
drugo
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K er se jp spet carina  podražila in  je  

rad i vojnih časov im port onemogočen, 
im ate letos zadnjo priliKo, da naročite: 

Kose (Stonich) guarantirane, 28, 30 
ali 32 palcev dolge, po $2.75; 
kose kovanke, bolj ozke, samo 32 pal
cev dolge, $1.75; 
rinka in ključ za koso 25 centov; 
kosišča, jako lepa, javorov les, $2.25; 
brusi, garanatirani, veliki, 85 centov; 
klepanje, kladivo ostro, težko, $2.50; 
klepanje, babica ostra, ,,-2 n0; 
srpi, veliki, za klepati, $1X0.
Letos je  zadnje leto, ko vam  moremo 

še postreči s tem  im portiranim  blagom. 
K dor rabi, naj naroči brez odlašanja, 
dokler nam  zaloga ne poide. Z naročili 
n a j se pošlje odgovarjajočo vsoto po 
poStni nakaznici. Poštnino plačam o mi. 
Naslov za naročila je sam o: Stephen 
Stonich, Chisholm, Minn.

! zadnje svetovne vojne desn 
ka vrhovnega poveljn«B . 
šala Focha. Italija je W 
pravi jena, da se aktivno 
ži vojne na nemškiŝ ra!11’ffl̂
hi t ro bo kazalo, da se an*
giba k Hitlerju. Vftjna ■ 
nemška okupacija se ^
čas razširi tudi na 
Nemčija baje zafateyflgBM  
ske, naj slednja flô ! op0|  
nemških čet, katere * 

.ne na pomoč oddelk j j  
vojske pri Narviku ni 
kem.

ODGOVOR NA 
Zveza s starim 

odprta  in  to potom ^  pj 
zračne pošte in brzoja ^jdf = 
tja  pišete, pošljste P  ’ ^ ( i .  
n a r in tudi potujete, ® jje
rab ite  več pojasnil, na ^  

j Naše nove cene za

| s o :  »a $ 3 # " . J
j z a ?  2 .3 0 .. 100 din. 5,90 *
| 4.40.. 200 ” „ jjjil

” 6.50.. 300 ” „ p*). *
I ” 10.25.. 500 ” „ 28.09-̂
j ”  20 .0 0 ..  1000 ”  „  55.00. I * "

” 39.00..2000 ” cre»W
Fri večjih zneskih sol■

5 » o la r ji se sedaj ne m ^  
v starem  kraju. Cent 

i spremembi gori'ali 0 '
d r u g e  J

Ako im ate kako m K 0 
s starim  krajem, se «n

LEO  Z A K R A J
G eneral Travel 

302 E. 72nd Str.._N 5 ^-> ^ j

/ g g ^  v i  06]
m m  "  **

tcj po*°y
ono 00 P° mza v a rovan e do $5,0 ' oce 

S a v in g s & I-oan rton, P- . 
ra tion . W a s h i n g - ^

S p rejem a m o  osebne .
vloge. M

P la č a n e  obre.ii P J J
St. Clair Savings «
6235 St. C l a i r A ^ e n a e ^ ^ f l

~ n  n d f  1

..samo napram postrežbi čiščenja ̂
T o je  v rstn i red, k i ga  O h ijča n i 
d a je jo  p reg led u  o lja  n a  p o sta 
ja h  SO H IO . T o  p o m a g a  k z a - j j l
va ro v a n ju  d ra g ih  m otorjev  
pred  n ev a rn o stjo  p o m a n jk a n ja  
olja . S k rb ite  za varn o st! . . .
D a jte  ■ s ta n je  o lja  regu larn o  <55,  \B B Ss. \
p reg led a ti pri SO H IO . T o je
en a  n a d a ljn a  p rosta  p ostrežb a  i
pri Soh io . T h e  S tan d a rd  Oil

(S O T jO )

H 0 0 D S  O P !
a Safety Service for'  J

NAZNANILO IN ZAHVA^,,,-
tla )e ■ ij1P o tr t ih  src sp oročam o sorodn ik om  in  zn an cem . °  oc* t 

m a ja  1940 po 1 0 -m esečn i m u čn i bo lezn i za  ved n o zatisn 
Ijena sop roga  in  m a ti

Theresa Sternisher
P o k o jn ica  je  b ila  ro jen a  v G orici, fa ra  L eskovec i’a jiep^jj 

—  P ri te j  p rilik i se  že lim o  isk reno  za h v a liti vsem , k* s0Hsp®frf^ 
p ok ojn ico  o b isk ova li tek om  n je n e  b olezn i, vsem , ki so P cVet*' | 
m a še  za d u šn ice , vsem , k i so  sc  od n je  p oslov ili z venci • 
in  vsem , ki so  jo  sp re m ili n a  n je n i za d n ji p oti. ^

P oseb n o  se  že lim o  z a h v a lit i  za  vso  n a k lo n jen o st  J* Bffjpj11 1
ža lje  tu k a jšn jim  sorodn ik om , n am reč d ru žin am  B ej  s ?
in  Z rine, kakor tu d i F ran k u  A rchu, M ary T om ao, ^  '*
M rs. R in k  iz P ittsb u rg h a , P a . D a lje  se  za h v a lju jem o  pir 
A n n i S im o n čič  iz C levelan d a , O hio, ter  F rknku  in  Fr*11 a
M oon R u n a, P a., k i so p rišli p ok ojn ic i izk azati zad n jo  č‘l

T i pa, n ep ozab n a  m a ti in  soproga, odpočij se  od * v |ju“  
trp ljen ja  v svob od n i am erišk i zem lji. M i T e bom o o h r a n i*  ^
sp o m in u  do k o n ca  n a š ih  d n i. iii*1 i

/  sl"' '
Ž a lu joči o sta li:  D om in ik  S tern ish er , sopr'og; A n t0l’' . fre.

K life l, Ju lia  S ta k v e l, A lb ina R an d cl in  T h er esa  B eken. n ,j|

S a in t  C lair  S h ores, M ich.,' m eseca  m a ja  1940.
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NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNI* 'L
AMER.K. JE ENAKOPRAVNO}! I
Naročnina za celo leto izven Clevelanda ;[
Društvom in posameznikom se priporoča#1 ^  ^ 
tiskovine. Unijslco delo— zmerne
6231 ST. CLAIR AVE. C le v e la n d ^ C T
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